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CATALOGUE

OF THE
FOURTH PORTION OF THE VALUABLE AND EXTENSIVE

LTIDB EARX

OF
JOHN BRITTON, ESQ F.S.A.
Author of A-rcfu'r@crumi and Cathedral Antiguities of
G'reat Britain, and numerous other Works,
CONSISTING OF
CURIOUS AND VALUABLE BOOKS

IN THE VARIOUS CLASSES OF

ANTIQUITIES, TOPOGRAPHY, HISTORY, BIOGRAPHY,
THE FINE ARTS, THEOLOGY,

INCLUDING SEVERAL EARLY PRINTED BIBLES, ETC. ETC.
ILLUMINATED AND OTHER

MANUSCRIPTS,

ALE) THE COLLECTION OF

PAINTINGS, DRAWINGS,

AND

ENGRAVINGS,

WITH MISCELLANEOUS ARTICLES OF CURIOSITY AND TASTE,
A POWERFUL AND FINE TONED
CHAMBER ORGAN,

ETC. ETC.

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION,

BY
MR. FLETCH ER,
AT HIS GREAT ROOM, 191, PICCADILLY,

On Monday, April Gth, 1846, and seven following days,
Sunday and Good Friday excepted.

AT ONE O'CLOCK MOST PUNCTUALLY.

May be viewed the Thursday, Friday, and Saturday previous to the sale, and Catalogues
had at Mr, Fletcher’s Offices, 191, Piceadilly, price 1 shitling.



CONDITIONS OF SALE.

]. The highest Bidder to be the Buyer; and if any dispute
arise between two or more Bidders, the Lot so disputed shall be
immediately put up again and re-sold.

TI. No person to advance less than 1s.; above Five Pounds,
2s. 6d.; and so on in proportion.

I11. The Purchasers to give in their Names and Places of
Abode, and to pay down 55, in the Pound, if required, in Part
Payment of the Furchase-money ; in Default of which the Lot
or Lots so purchased to be immediately put up again and re-sold.

IV. The Lots to be taken away at the Buyer's Expense,
with all faults and errors of description, within One Day
after the conclusion of the Sale: and the remainder of the
Purchase-money to be absolutely paid on or before Delivery; in
default of which Mr. Fletcher will nothold himself responsible,
if lost, stolen, damaged, or otherwise destroyed, but they will
be left at the sole risk of the Purchaser.

V. Upon Failure of complying with the above Conditions
the money depoesited in Part of Payment shall be forfeited ; and
all Lots uncleared within the time aforesaid, shall be re-sold by
public or private Sale ; and the Deficiency (if any) arising from
such re-sale, shall be made good by the Defaulter at this Sale,
together with all charges attending the same.

VI. All the Books which are described in the Catalogue as in
any way imperfect, and those volumes which are not specified
inthe Catalogue, together with all Manuscripts, will be sold with
all fanlts.

VII. The Books are presumed to be perfect, unless otherwise
expressed in the Catalogue, or at the Time of Sale ; but if upon
collating, AT THE PLACE OF SALE, they should prove defective, the

Purchaser will be at liberty to take or reject them; but the Sale
of any Book or Books is not to be set aside on account of any
Stained or Short Leaves.

Gentlemen who cannot attend the Sale, may have their Com-

missions faithfully exccuted by their obedient Servant,
J. FLETCHER.

S,

Mg FLETCHER begs respectfully to inform the Public, particu-
larly Gentlemen of the Legal Profession, Executors, Assignees,
and others who may be solicitous of a speedy and advantageous
disposal of Libraries, Collections of Music, Prints, Pictures, &c.
that every care and attention is bestowed by him on the arranging
and catalogning property entrusted to him for Sale, the advan-
tages presented by the central situation of his premises, and his
extensive connection, ensuring the very best prices. Mr.
Fletcher begs to add, that Gentlemen may be accommodated with
three-fourths of the real value, immediately on the property being
lodged in his possession, and those residing at a distance may
depend upon the sale accounts being remitted to them, with
the balanee in cash within fourteen days after the sale ; and the
accounts and proceeds of sales of furniture and effects will be
uniformly rendered, without delay.

N.B. Librarics catalogued and valuations made, for the purpose

of administration.

3 191, Piceadilly.
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TO

MR, JOHN FLETCHER,

ON THE SALE OF THE FOURTH PORTION OF
MR. BRITTON'S LIBRARY.

DEAr SIR,

Custom, and frequent repetition, reconcile the human
eye and mind to many things, which at first were regarded
with sorrow. You sell books and other objects—perhaps
much endeared to the proprietor — without a moment'’s
thought of producing pain. The Surgeon amputates a
limb—the Dentist extracts a tooth—the Judge passes sen-
tence of transportation or death on a felon, as matters-of-
course—as common place affairs,—perhaps heedless of the
heart-rending pangs inflicted.

In asking your official aid to dispose of Books, Drawings,
&c. I am influenced by the conviction that you are strictly
competent to the task, and that you will endeavour to do
justice to me and your own character. I do not ask, or ex-
pect you to enter into, or sympathize with my feelings of
regret, or sorrow, at parting with so many old associates,
confidential friends, dear companions, as are, by the simple
fiat of your hammer, to be severed from me for ever.—
Many of them have done me “suite and service,” for more
than half a century, and have therefore had much ““ wear and
tear,” but they are still young, useful, serviceable, valuable ;.
~ and contain that within which * passeth all show,” which
serves to impart knowledge, pleasure, wisdom to others,
without losing one atom of their own intrinsic strength and
merit. Many of them are, like wine, the better, or rather
more valuable for age. Unlike wine, however, or other
things which merely administer to the pleasures of appetite,
good books never pall, never satiate, never tire; but create
““ increase of appetite by what it feeds on.” The well se-
lected Library is ever in season—abounds with viands ever
nutritious, fruits ever ripe, and flowers that are always
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perennial ; that furnishes a banquet to all the senses,
through the medium of one, that makes us wiser, better,
happier; that tend to make man rational, good, generous :
and, as it i1s exquisitely expressed by Shakspere, thus
render him ‘“the paragon of animals.”

“ He, to my knowledge, had fed on the dainties that are
bred in a Book. He had eaten paper as it were, and drunk
ink. His intellect was replenished.”—Dr Parr.

“The Amenities of Literature,” is not merely an attrac-
tive title to the last of Mur. I’ Israeli’s excellent works, but is
valuable, and replete with * useful knowledge.” On the sub-
ject now under consideration, he writes. *To the privacy
and silent labours of some men of letters, and some lovers
of the arts, usually classed under the general designation
of CorLECTORS, literary Europe for the most part, owes its
public Museums and public Libraries. It was their ripe
knowledge only which could have ereated them, their opu-
lence only which could render them worthy of a nation’s
purchase, or of its acceptance, when in their generous en-
thusiasm they concentrated the intellectual gift for their
countrymen.”—Amenities of Literature, iii. 260.

The same author’s  Curiosties of Literature,” is full of
curious and interesting matter, calculated at once to excite
and partly gratify that curiosity which belongs to the “ Book-
lover.” Boswell’s “Life of Johnson” is a Cyclopeedia of
moral, eritical, metaphysical literature ; and thcrcfgre shews
the lasting pleasures to be derived from this source, for Books
were almost as essential to the erudite Doctor as food. They
were the penates, or household gods of his domestic temple.
“ Books,” he says, “should teach us the art of living”—yes,
and the wisdom to die withcut a murmur: for they are the
best counsellors, and monitors : the most trust-worthy friends,
Whatever be our inclination or wishes; whatever mood, -or
tone of mind may predominate we can resort to them for
solace in affliction ; amusement, when gloom, or ennui assail
us; for information en any and every subject on which man
i1s rationally inquisitive. The writings of Shakspere, Nature's
and England’s Poet, are boundless,endless, in the extent and
variety of their aphoristical wisdom. His ** fine fancy,” not
merely “exhausted worlds and then imagined new,”
but peopled those novel regions with rational, intellectual
human beings.
~ But I must check the pen: for in this age of rapid mo-
tion, when the body is carried with hawk-winged speed
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from place to place, and seven-leagued boots may be said
to be worn by steam engines, it is expedient to economize
time and space in our amusements, as well as business-pur-
suits. 1 may briefly tell you that 1 have been “a collector”
from boy-hood;* and that the love of Books has grown
with age: and, had fortune enabled me to indulge that pas-
sion, my library would have vied with a Bodley’s, or a Spen-
cer’s: but, as | could not so easily build walls, or expand
rooms, as I could purchase books, I have found it neces-
sary to reduce my stock by three different public sales, and
now submit, through your medium, a fourth: for age ad-
monishes me to prepare for the Finis of the volume of life ;
and I am desirous of protecting executors from unnecessary
trouble and vexation,

The present sale is miscellaneous; but contains some
choice books and illustrations on Topography, History,
Anticiuil;y, Architecture, the Fine Arts, Shaksperiana, &c.
In self-justification it is proper to remark, that I have still
reserved a very respectable library of choice books, in all
these branches, particularly about 100 volumes and pam-
phlets of ¢ Presentations, with Autograph letters, and pri-
vately printed books.” A series of Portraits, with letters,
and biographical memoranda of public persons with whom
I have been personally acquainted : Carter’s Sketches: Dr,
Stukeley's MSS. the Celtic cabinet of Models, Drawings,
Books, Prints, &e. on Druidical Antiquities. Aided
by these materials, and varied anecdotes, with written
and printed facts, it is my intention, if life and health be
granted me for another year, to produce a Memoir of my
Literary Life, in conformity to a pledge made to a Com-
mittee which has conducted a subseription since the 7th of
July last, to offer me a “ A Testimonial for long and useful
services in the cause of Archeological and Topograghical
Literature.”

The present sale does not include any books or prints
relating to WiLTsHIRE, or to the EnxcrLism CATHEDRALS.

* When eight years old I bought eight volumes at the sale of
’Squire White's effects, for one shilling. These formed the nucleus,
the first cell in the bee-hive, which gradually but very slowly in-
creased for many years, from a small box, to a few shelves, thence to
a small room, nine feet square, next the partition taken down, and
converting two rooms into one: the following remove gave me an
apartment 21 feet by 16, which was filled from ceiling to Hloor. Ever}'
other room in the house was progressively occupied, or “lumbered,”
as ladies say, with books.
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These are reserved, as my collections for both are very large,
and very interesting ; and 1 entertain a hope that :{IE first
may be kept entire, for a future historian of the county:
and the latter also preserved either in a national library, for
public use and benefit, or be attached to some establish-
ment, which has for its object, the history and protection of
those noble English edifices.

I have occasionally been led to hope, that the Govern-
ment of the country would found and support a truly
NATIONAL, a strictly ENcLIsH LiBrARY; containing, in
classed order, all the Printed Books, MSS. &e. that could
be procured on Brrrisa History in all its branches; also,
Biography, Topography, and Antiquities, and from which
the Historian, the Tﬂpﬂgrasher, the Statesman, the Lawyer,
might derive every required aid, if not full information on
any and every subject of inquiry and writing.  On this point
I have corresponded, and personally communicated with
some of our most enlightened Members of both Houses
and have also repeatedly invited their attention and patriot-
ism to the desirableness of establishing some place for the
conservatism of the ancient monuments, and architectural
antiquities of the country. But alas! the time and whole
attention of Ministers, and other active legislators are ab-
sorbed in party contests, and the complicated machinery
of national legislation. Had the money, that has been
wantonly and recklessly spent in imperi)ect and unsatis-
factory palaces and public buildings, or in the vexatious,
and dishonest railway litigation and contests, other better
and more useful objects might long since have been effected.

Believe me, yours very sincerely,
J. BRITTON.
Burton Street, London.
March 25, 1846.



CONTENTS.

First Dax’s SALE.

Monday, April 6th.
: : PAGE.
Miscellanies, Ab—Ar Octave 1
Architecture and Architectural Anuqulues Octave 2
Miscellanies, Ar—Ch - Octave 4
Miscellanies, Ad— Ar Quarto 8
Architecture and Architectural Antzqmtma Quarto 8
Miscellanies, Ar—Ca : £ Quarto 9
Mlsceilames, Ac—Am Folio 11
Architecture and Archltectural Anthumes . Folio 12
SECOND bﬁ_‘f’ﬂ SALE,
Tuesday, April Tth.
Miscellanies, Ch—TFi . ; Octave 13
Fine Arts, - - - . Octavo 18
Miscellanies, Ca—Fe RN . Quarto 19
Fine Arts - 3 : Quarte 21
Miscellanies, Fl—Ga : 3 Quarto 22
Miscellanies, Be—Cﬁ . . Folio 22
Fine Arts - = e Folio 23
Trirp Day's SaLE,
Wednesday, April Sth.
Miscellanies, Fi—Ow - . Octave 81
Miscellanies, Ga—DMu - - Quarto 31
Miscellanies, Co—Le . . Folio 35
FourtH DAY's SALE.
. i Thursday, April 9th,
Miscellanies, Pa—Se - . Octavo 36
Shnksyear:ana . . Octavo 40
Miscellanies, Sh—Yd - . Octave 41
Miscellanies, Na—Wo ‘ = Quarto 45

Miscallanies, Me—Wi . s Lolie 50



viil CONTENTS.

Firra DAY’s SALE.

Saturday, April 11th.

T-:pnrrm[’il}:;, arranged in “Counties

General Topography .
Topography, arranged in Counties ,
(General lnpngraphy

Topography, manged in Couuuea

SixTr DaY's SALE.

Monday, April 13th.
Topography, mnnged in Cﬂuntles
Ditto
Ditto

Tluminated and other Manuscmpts 1'!ilutﬂ;;p:mpn]ra.J ete.

SF?ENT}I Dax’s SALE.

- Tuesday, April liﬁz
En ravmgah e
Topography, arranged in ounties
. Shaks erla{fa

Fine Arts of the English School
Engraved Copper Plates

Ercurr Dax's SALE.

Wednesday, April 15th.

i]mwmgs
Misecellaneous

Illustration of the H1stnry and peculmntles of
chitecture cf all Nations. Class I. Egy ptmn

and Mexican =

—— (Class II. Grecian

—— Class III. Roman

—— Class IV. Middle Ages, Chmhan

— — EII"E]

S e Castellated | > ¢

e ite—e= Domestic B -

Modern , . -

Miniatures . . =
Antiques, Curious Artlcles,
Framed Drawings .
Paintings . : -
Chamher Drgb
Wax Model, by A. Ruugh, EEI[].

PAGE.
General Tupogﬁphj,r, England, Wales, and Scotlanrl Octavo

Octavo

Quarto

Quarto
Falio
Folio

Octavo
Quarto
Folio

the Ar-
Indian,

51

5:3
60
60
61
62

68
73
73

81
87
87



A CATALOGUE.

Bl E DAY 8 S AT R

Monday, April Gth, 1846.

OCTAVO ET INFRA.
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plates, bds. 1785
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Rudiments of Ancient Architecture, piafes 1804 —Hssays
on Gothic Architecture. plates, 1808, in 1 vol. calf
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half bound

Schimmel, Die Gistercienser, Abtei Altenberg, plates,
bels. —

Smith’s Synopsis of the Origin and Progress of Architec-
ture, beds. 1831

Supwnh s Treatise on Isometrical Drnmnn- LARGE PAPER,
plates, cloth 1834

Stuart’s Dictionary of Archﬂectum, 3 vols. plates, Lalf
calf

Vitruvius' Architecture, tmusIated by Gwilt, imperial Svo.
plates, bds. ; 1826
Vagnat, Dictionnaire d’Archltectun half hound, 1827

Ware's Tracts on Vaults and Brldgns plates, cloth 1822

Ware on Arches, plates, bdds. 1809 ; together with two
MS. Letiers, and a Treatise on A?’r hes, by E. Aikin,
MS.

Whewell's Architectural Notes on German Churches,
plates, cloth 1835
White on I‘lnatmg Breakw aters, plates, cloth 1840
Wightwick’s Palace of Architecture, plates, LARGE PAPER,
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cloth y 1783
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Aretino (Pietro), Ragionamenti, con il Commento di Ser
Agresto, rare s. L. 1584

— le mendemme, Jine cop J, calf, a different
edition . 5. {, 1584
Aretino, Quattro Commedie (title reprinted) 1588
Arlequin Balourd, Comedie Italienne, old red moroceo,
gtlt edges 1719
Arnott’s (Dr.) Elements {If Physics, 2 vols. third edition,
calf, marb. edges, scarce 1828
Arviragus and Philicia, as it was acted at the private
House in Black Friars John Norton, 1639
Ascham’s (Roger) Toxophilus, the Schole or Partitions of
Shooting, by John Walters, calf, marb. edges
Wrexham, 1788
Aurelins Prudentius Heinsii Amst. Elzev, 1667
Avila’s Cure of Discomfort Permissu Superiorum, 1652
Babbage on the Economy of Machinery and Manufac-

tures 1802
Balfour’s (Sir James) Historical Works, 4 vols. port. Af.
mor. uncut Edinb. 1824
Balmain’s Lessons on Chemistry, cloth 1844
Balmain's Lessons on L]umiatu cloth 1844
Beaumont and Fletcher's W nrka with Notes by various

Commentators, 10 vols. pfufes old calf gilt, (title to
vol. 1 wanting) 1778

BeLvr's British Theatre, 21 vols, Lanm PAPER; and the
supplement (Farces), 4 vols. small paper, to#ether 25

vols, plates, uniform in old calf gilt ~1780-84
Bentley's Mmce]ian}r, vol. 1—8, 1837-1840, and March to
Dee. 1841 in Nos. 1837-41
Berry’s Introduction to Heraldry, plates, cloth 1810
Berthaldi (Petri) Liber de Ara Nannettis, 1636
Beveridge’s (Bp.) Defence of Sternhold and Hopking’
Psalms, calf 1710

Biblia Sacra cum Apocryphi; et Liturgia Apglicana,
Greece, 3 vols. in 2, morocco, gt. edges
Cantal, J. Field, 1665
Novum Testamentum, Grece, 2 vols,

Puaris, Rob. Stephani, 1568

Novum Testamentum, Greece, old red mor. gt. edges
Amst. Elzev. 1656
Novum Testamentum, cum. libb. Apocryphis, et Liturgia

Anglicana, Graece Cantab. J. Field, 1665
Novum Testamentum, Graece, Amst, Elzev. 1670
Novam Testamentum, Graece 1674

Novum Testamentum, Gr. cum versione Latina Montani,
cura J. Leusden Amst. Welsteniz, 1741



FIRST DAY'S SALE. 5

86 Novam Testamentum, Gr., Jo. Milii 1760

87 Biblia Vulgata (Job to Ecclesiastes, including the Apo-
erypha) old tooled binding

88 Proverbia Salomenis, Eccles., Cantica Cant., Lib. Sap.,
Ecclesiasticus, ex. vulg. ed. old morocco, tooled sides

Lugd. 1542

89 Salmi (I Sacri) messi in rime Italiane da Diodati, old
blue morocco, gt. edges Geneva, 1631

90 Pseaumes (Les) de David, frontispiece, morocco, silk
linings, gt. edges, by De Fome Paris, 1718

91 Holy Bible, Hills and Field, 1660 ; Common Prayer,
1660 ; Sternhold and Hopkins® Psalms, 1655, in 1 vol.
92 Holy Bible, old mor. gt. edges Bill and Barker, 1669
93 Holy Bible and Common Prayer, old tooled moroceo, gt.
edges : . 1677
94 Holy Bible, old red mor. Bill and Barker, 1679
85 Holy Bible, with marginal references, wmorocco, gt. edges
Bill and Barker, 1680
96 Holy Bible, 2 vols. old blue morocco, gilt edges
John Baskett, 1728
97 Holy Bible, with the Psalms in Metre, 2 vols. morocco,
tooled sides, gilt edges Edinburgh, 1760
98 Holy Bible, red mor. gilt edges 1814
99 New Testament, translated by T. Beza, with Annotations,
Rob. Barker, 1602 ; The Way to true Happiness, or
an Entrance to Faith, by uestions and Answers,
Robert Young, —— ; the Book of Psalms, by Stern-
hold and Hopkins, with apt Notes to sing them withall,
1604, 3 vols. in 1, old morecco
100 Nuovo (11) Testamento, da Diodati, eng. title, Geneva,
1608—Salmi di David, with the music, Lond. 1644,
in 1 vol.
101 Nouvean (Le) Testament ; avee les Pseaumes par Marot
et Beze, with the music, old tooled binding
Charenton, 1656
— another edition, old tooled morocco, gilt edges
ib, 1669
103 Nouveau (Le) Testament, selon l'edition Vulgate, old
red morocco, elaborately tooled sides, gt. edges
Mons, 1672
104 Biographical Peerage of Great Britain and Ireland, 4 vols.
bds. - - 1808
105 Biography.—Life and Death of Lady Jane Grey, 1714—
London’s Wonder ; being a Faithful Account of the
Family, Life, and Legacies, of Samuel Wright, 1737 —
and others in 2 vols. half bound
1006 Bloomfield’'s Banks of the Wye ; a Poem, bds, 1811 —
Bodiam Castle, a Poem, plates, bds. 1818

102
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107 Boileau’s Essay on the Study of Statistics, bds. 1807 —
Book of Penalties inflicted by the Laws of England,
bds. 1834
168 Boyhood, and chﬂl' Poems and Translatmna, by C. A.
Elton, port, - 1835
109 Breirly’s (M. R.) Bundle of Soul -convineing, directing,
and comforting Truths, calf, rare 1677
110 Brenan’s Utility of Latin Discussed, 1830—DBrief Ac-
count of the Moral and Political Acts of the Kings and

Queens of England, calf 1793
111 Brerewood’s (Ed.) Enquiries tnuclung the diversity of
Languages and Religions 1674

112 British (The) Theatre, 12mo. plates, old calf gilt 1782
113 Buttnn-]?:mgmplncnl Sketch of the Life and Writings
of John Britton, Esq. portrait, half bound
privalely printed, 1828
114 Brockett's Glossary of North Country Words, bds. 1825
115 Bromby. The MEPI MOYZIKHZE of Plutarch, trans-
lated by Bromby privately printed, 1822
116 Brooke’'s Democrats of “'nlur*-.l{lmne cloth, 1839-—-]3“':-
nel’s Plan of Tummelling, caleulated for opening &
Roadway under the Thames, plates, bds.
117 Brydges’ (Sir E.)—Sylvan (The) Wanderer, a Series of
Moral, Sentimental and Critical Essays, edited by Siv
Egertﬂn Brydges, 2 vols. in | (100 copies printed),
hi. mor,
Privately pvinted at the Lee Priory Press, 1813
118 Brydges’ (SirE.)—Davison’s Poetical Rhapsody, edited by
ir Egerton Brydges, 2 vols. in 1 (100 copies printed Ji
hf. mor.
Privately printed at the Lee Priory Press, 1814
119 Brydges (Sir E.)~—Excerpta Tudoriana, or Extracts from
Elizabethan Literature, edited by Sir Egerton Brydges,
2 vols. in 1 (100 copies printed), Af, mor.
Privately prinied al the Lee Priory Press, 1814
120 Buchanan’s (Geo.) Chamsleon, a Satire, and other
Works, Lf. mor. Edinb. 1823
121 Buchan's (P.) Collection of Ancient Ballads and Songs of
the North of Seotland, hitherto unpublished, 2 vols.

port. ILf. mor. uncut 1828
122 Buckmt-hum 8 (Geo. Villiers, Duke -.:-f} Life 1740
123 Bunyan s (J.) Heart’s Ease in Heart’s Trouble 1691
124 Bunyan's Pilgrim’s Progress, port. 1707
125 Burrow’s (Rev. E. J.) Elgin Marbles, 2 vols. in 1, /. p.
plates, half russia 1817

126 Burton’s (R.) View of the Enﬁhsh Acquisitions 1in
Guinea and the East Indies, plates, calf ¢ _,uH 1686
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Burton’s (Robert) Unfortunate Court Favorites of Eng-
land, frontisp. calf gilt 1729
Burton’s (Thomas) Cromwellian ]}mry, edited by J. T.
Rutt, 4 vols. calf gilt 1828
Byron’s (Lord) Works, G vols. por fruti‘ hf. mor. 1831
Byron’s (Lord) Don I uan, 2 vols. green morocco, gilt
edges 1826
Byﬂshe s Art of Eughsh Poetry, 2 vols. in 1, calf 1718
Cameleon Sketches (by John Timbs), bds. scarce 1828
Camus’ (J. P.) Loving Enemie, made English by Major
Wright, calf 1650
Cardonnel’s (Adam de) Pmturesque ;’Luthuluea of Scot-
land, 2 vols. old calf gilt 1788

5 Carlisle’s (Earl of) Relation of three Embassies from his

Sacred Majestie Charles II. fine copy, with the rare
portrait by Faithorne, brilliant impression, calf,
gt. edges 1669
Casa (Giovanni della) Rime et Pruae_., Jine copy, bright
old calf gilt, qgilt edges : Firenze, 1564
Castiglione (Conte Baldessar), Il Cortegiano, morocco,
gilt edges Lyone, 1562
Castlemaine’s (Earl of) ﬁccnunt of the War between
the Venetians and Turks, portrait by Faithorne, and
2 maps by Hollar 1666
Castlemaine’s (Earl of) Account of the War between the
the English and Duteh, portrait, calf gilt
in the Savoy, 1672
Catalogue of the Merly Library, sold by Sotheby, neatiy
pr iced 1813
Catalogue of the Llhrar\f of T. Lloyd, sold by Sotheby,
jr:'utcrf 1819 — Read’s (D. C.) Catalogue of his

Ltc'llmgs.

2 Catalogue of Maps, Prints, Drawings, &c. in the British

Muaeum, 2 vols. bds. 1829
Catalogue of the Heralds’ Tmtatmns cloth, 1825—
Catalogue of the Herald's Visitations, half bound 1825
Ceriziers” Triumphant Lady, or the Crowned Innocence,
translated by Sir Wm. Lower 1656
5 Chalmers’ Projector, 3 vols. ealf gilt 1815
Chamberlayne’s (Wm.) Pharonnida ; Marlowe's Hero
and Leander ; Mﬂntgumer}'s (J. } West Indies, and
other Poems ; 5 vols. in 2, Lf. mor. 1810-20
Charles’ (Geo.) H]Etﬂ:‘j’ of the Transactions in Scotland
in the years 1715-16, and 1745-46, 2 vols. hf. mor.
uncut . Stirling, 1817
Chatterton’s Life, by Dn-:, b, 1837
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Chifletii (Jo.) Palmee Cleri Anglicani, Brur. 1645—
Friderici V. secretissima Instructio Gallo-Britanno-
Batava, 1620—Paracletus Misericordire commendans

ac defendens, Leodii, , in 1 vol. calf gilt

QUARTO.

Address (The) of the Officers of the Regiments of Horse
under Gen. Monck, presented to King Charles 1L
porirait inserted . 1660

Albin’s (E1.) History of Esculent Fish, with an Essay by
the Hon. Roger North, coloured plates, hf. russ. 1794

Alexander’s Picturesque Representations of the Dress
and Manners of the Chinese, coloured plates, LARGE
PAPER, half bound . 1814

Andreini (G, B.) L’Adamo Sacra Rapresentatione, plates,
and the rare portrait, morocco, gilt edges, Dr.
Farmer’s copy, with his autograplh Milano, 1617

Antiquitates Celto-Normannicee, containing the Chro-
nicle of Man and the Isles, Latin and English, by
the Rev. J. Johnstone, Copenhagen, 1756—Anti-
quitates Celto-Scandicee, compilavit J. Johnstone,
Haunie, 1786, in 1 vol. hf. mor. uncut

Archeeologia, or Miscellaneous Tracts relating to Anti-
quity, Vol. 1 to 31, Part I. inclusive, with Indexes,
2 vols.—together 33 vols. €0 bound in calf, the re-
mainder sewed, plates ; 1770-1845

Archeeologia, vols. 15, 16, 17, 18 part 1, and 25 part 1,
sewed—Catalogue of the Printed Books and MSS. in
the Library of the Society of Antiquaries, sewed 1816

Archaological Epistle to the Rev. Dr. Milles, 1782
and a Speech of the Rev. Dr. to the Society of Anti-

quaries, bds. : 1781
ARCHITECTURE AND ARCHITECTURAL
ANTIQUITIES.
Bielfield’s Gothic Ornaments 1835
Buckler's Cathedral Churches of England and Wales,
plates, half bound . 1822
Cole’s Remains of Ancient Monuments in Greece,

coloured plates, cloth : 1835
Charleton’s (Walter) Chorea Gigantum, or the most
famous Antiquity of Great Britain, called Stone-Heng,

LARGE PAPER, plates : 1663
Dunnage and Laver’s Plans, Elevations, Details, &c. of
Eltham Hall, plates, bds. 1828

Goethe's Observations on Leonardo da Vinei's Last
Supper, translated by G. H. Nochden, with an Auto-

graph Note of the Translator 1821
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164 Hunt's Hints on Picturesque Domestic Architecture

plates, half moroeco - 1833
165 Moller, Bemerkungen iiber die Aufgefundene original
Zeichnung des Domes zu Koln, Aalf bound 1818
166 Moller’s Denkmaehler der Deutschen Baukunst, 2 vols.
plates, half bouud, uncut - 18135

167 Neale and Le Keux’s Views of the Collegiate and Paro-
chial Churches in Great Britain, 2 vols. LARGE PAPER,
plates, proofs on India paper, half bound 1824

168 Nicholson’s Architectural Dictionary, 2 vols. plates (one
wanting) half bound, uncut 1819

169 Pembroke's (Earl of) Marble Antiquities at Wilton, 40
plates

170 Pugin’s Original Sketches and Finished Drawings in
Outline of numerous Specimens of Gothie Architec-
ture, mounted on thick paper, in 3 vols. kalf mo-
moroceco, with clasps

171 Pugin’s (A. W.) Contrasts ; or a Parallel between the
Architecture of the 15th and 19th centuries, plates,

cloth R 1836
172 Pugin’s Examples of Gothic Architecture, 2 vols. plates,
cloth - . 1830
173 Pugin’s (A.) Gothic Ornaments, plates, proofs on
India paper, cloth : 1830
174 Views Illustrative of Pugin’s Gothie Architec-
ture, eloth v 1830
175 Pugin’s (A. W.) True Principles of Pointed Christian
Architecture, plates, cloth 1841
176 Robinson’s Domestic Architecture in the Tudor Style,
eloth . 1837
177 Robinson’s Village Architecture, plates, bds. 1830
178 Robinson’s Designs for Farm Buildings, bds. 1830

179 Shaw’s Specimens of Ancient Furniture, with Descrip-
tions by Sir Samuel Rush Meyrick, plates, cloth 1836
180 Shaw’s Details of Elizabethan Architecture, plates, eloth
1839

181 Smith’s Specimens of Ancient Carpentry, cloth
182 Winckelmann, Lettre sur les Découvertes d’Herculanum
Dresde, 1764
183 Wren’s (Christopher) Life and Works, by James Elmes,
ILLUSTRATED with upwards of 100 additional por-
traits, plates, and a Drawing, calf, marb. edges 1823

184 Argument (The) of Nicholas Fuller in the Case of
Thomas Lad and Richard Mansell, fine port. of Abp.
Laud by Marshall, Lf. cf. 1641

C
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185 Aristophanis Plutus, Gr. et Lat. cum commentariis C.
Girardi Biturici : Paris, 1549
186 Assize (The) of Bread from Twelve Pence the Quarter
of Wheat unto Three Pound and Sixpence the Quarter,
hf. cf. ; i 1600
187 Arrian on Coursing ; the Cynegeticus of the Younger
Xenophon, by the Rev. Wm. Dansey, plates, pre-
sentation copy to Archdn. Wrangham, with Auto-
graph letter from the Translator 1831
188 Bagley's Guide to Tongues, bds. 1804
189 Bacon’s (Ant.) Memoirs of the Reign of Queen Elizabeth,
! by T. Birch, 2 vols. i 1754

BANNATYNE CLUB PUBLICATIONS, of which but a
small number are printed for Members only.

190  History and Life of James the Sext, edited by T.

Thomson, &f. mor. ‘ Edinb. 1825

191 Melvill's (James) Diary, Af. mor. ib. 1829
192 Affaires (Les) du Conte de Boduel I'An 1568, iif. mor.
ib. 1829

193 Moysie’'s Memoirs of the Affairs of Scotland, &f. mor.
ib, 1830

194 Ancient Scottish Prophecies in Alliterative Verse, re-
printed from Waldegrave’s edition, 1603, &f. mor.

ib, 1833

195 Notices relative to the Bannatyne Club, Af. mor,
(only 50 copies printed) ih. 1836

196 Ferrerii Historia Abbatum de Kynlos una cum Vita
Thoms Chrystalli Abbatis, Af. mor.  ib. 1839

197 Chronicon de Lanercost 1201-1346 i, 1839
198 Baillie’s (Geo.) Correspondence, 1702-1708 ib. 1842
199 Liber Ecelesie de Scon, hf. mor. ib, 1843
200 Barlace’s Historical Sketch of the Progress of Knowledge

in England, cloth - 1819

201 Biblia (La) en Lingua Espaiiola, transladada por Cassio-
doro Reyna, fine copy, russ. ex. gt. edges [Basle], 1569

*.% The ¢ Bible de I'Ours;” so called from the
device of the printer.

202 Bible (Holy), the Genevan Version, with Herrey’s Con-
cordance, (the Bible wanting title and preliminary
matter) : C. Barker, 1582

# % This and the two following articles have the
word * breeches,” in Gen. iil. 7. instead of the word
¢ aprons” of the ordinary version.

203 Bible (Holy), with Sternhold and Hopkins” Psalms, (the
Bible wanting title and preliminary matter, also 2
leaves torn) royal arms on the sides 1594
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204 Bible (Holy), Genevan Version, with Annotations ; also
Sternhold and Hopkius’ Psalms, rarely jound com-
plete, calf extra, gilt edges F 1599
205 Bible,—The Holy Bible, imperfect 1584
206 Bible (Holy), the second edition of the present authorized
translation, (wants a sheet in Nehemiah, and a leaf
in the Gospel of Luke) R. Barker, 1613
207 Bible (Hely), with Annotations ; and Herrey’s Concor-
dance, calf, (a ** breeches” Bible) R. Barter, 1614
208 Bible (Holy), with Annotations, ¢f. Norton and Bill, 1619
209 - another edition, ealf Norton and Bill, 1620
210 Bible (Holy), with the Genealogies Bill and Barker, 1631
211 Bible (Holy), with marginal references, old green mo-
rocco, gilt edges : Camb, 17069
212 Billiards.—Mulberry’s Practical Display of Billiards-—
Thurston’s Translation of Mingaud’s Billiards 1830
213 Blundeuill’s (Tho.) Arte of Riding ; the Order of Dyeting
of Horses ; the Order of cusiic Horses’ Diseases,
woodeuts, vell. : Willyam Seres, 1597
214 Bocealini’s New-found Politicke, disclosing the Secret
Natures of Private Persons, Statesmen, and Courtiers,

translated by Vaughan : 1626
215 Borfet’s (Abiel) Palingenesy, or Second Birth of Charles
I1. to his Kingly Life, k7. cf. 1660

216 DBroughton’s (Hugh) Concent of Seripture, engraved title
and plates, affording Specimens of the first engraved
plates executed in England

217 Calmet's Dictionary of the Bible, with Taylor's Frag-
ments, 3 vols. plates, half bound 1800

218 Camden Society.—The Private Diary of Dr. John Dee,
edited by J. O. Halliwell, cloth

219 Cantimir (Demetrius) Histoire de I'Empire Othoman,
traduite par Jonquieres, 2 vols. in 1, red morocco, gilt

edges . Paris, 1743
220 Capelloni  (Lor.) Vita del Principe Andrea D’Oria,
portrails, fine impressions Vinegia, 1565
221 Capodagli (G. G.) Udine Illustrata Utdine, 1665
222 Cardonnel’s Numismata Scotiee, or a Series of the
Scottish Coinage, plates Edinb. 1786
223 Carr’s (Sir J.) Tour through Holland to the South of
Germany, plates, cf. marb. edges 1807
FOLIO.
=24 Aceti (Tho.) Annotationes in Gab. Barri Antiquitates
Calabriee, old calf gilt Roma, 1737

225 Amedeo (Conte) di Castellamonte, Venaria Reale, fine
plates, russia, gilt edyes Torino, 1674
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ARCHITECTURE, AND ARCHITECTURAL
ANTIQUITIES.

Agincourt. — I’ Architecture d’Agincourt, with MS.
translation of part of the preface, plates, half mor.
(no title)

Allason’s Picturesque Views of the Auntiquities of Pola,
LARGE PAPER, proof plates, half bound 1819

Batty and Langley’s Ancient Architecture, plafes,
vellum, 4to.

Coney’s Ancient Cathedrals, and other Public Buildings
in France, Holland, Germany, and Italy, plates, half
moroccy . 1832

Cotman’s Architectural Etchings, by Rickman, 2 vols.
half moroceo, uncut

D’Adda, La Metropolitana di Milano e dettagli rimarcabili
di questo Edificio, plates, half morocco 1824

Denkmale deutscher Baukunst des Mittelalters am ober
Rhein, plates, with 8vo. volume of text, autograph
letter, and MS. notes, by W. Il. Leeds. half bound

1825

Descoperz’s (ANTHONY) Ancient Buildings of Rome
Delineated, by Marshall, 2 vols. fine plates, russia,
marb. edges, by Staggemeier . 1795

Hopper’s Designs for the Houses of Parliament, kalf
Moroceo

5 Lysons’ (Sam.) Account of Roman Antiquities, coloured

plates, bds. uncut : 1797
Moller’s Plans and Elevations, on a very large scale, of
the Original West Front of Cologne Cathedral,
mounted on cloth in a portfolio
Montfaucon’s Antiquities, translated by Humphreys,
plates,vols. 1to 10, in G vols. calf 1721
Perring’s (J. E.) Pyramids of Gizeh, from actual Survey
and Admeasurement, with Sketches by E. J. Andrews,
3 parts in 1 vol. plates, half morocco 1839
Plans de Paris, caiﬁ‘“
Richardson’s Architectural Remains of the Reigns of
Elizabeth and James 1st, plafes, some coloured 1838
Schloss Marienburg in Preussen, fine proof impressions
of the plates in Aquatinta, half bound
Berlin, 1799
Tudor Family.—A Description of Nine Historical Prints
of the Tudor Fawmily, fine impressions of the plates by
Vertue, half russia : 1776
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243 Vetusta Monumenta ; Ancient Memorials relating to
Great Britain, published by the Society of Antiquaries,
5 vols. jfine impressions of the plates, half russia,

(vol. 4 wants plates 1 to 7, and 10) 1747-1815
244 Index to the first three volumes of Vetusta
Monumenta, sewed 1810

245 Wild’s Twelve Select Examples from the Cathedrals of
England, the plates coloured in imitation of the
m'igim.-t Drawings, half bound : 1831

246 Winkle’s Illustrations of the Cathedral Churches of
England and Wales, 2 vols. vLARGE parer, plates,
proofs on India paper, half morocco 1836

Lind of the First Day’s Sale.

SECOND DAY'S SALE.

o memmm = ——

Twesday, April 7th, 1846,

OCTAVO ET INFRA.

247 Chronica Juridicialia, or a Calendar of the Kings of

England, if. cf. 1685
248 Church of England Revenues not a Burden 1830
249 Churton’s Early English Church, cloth 1541

250 Ciceronis Opera: Orationes, de Oratoria, Epistolee
Familiares et ad Atticum, ex P. Vietorii, P. Manutii et
aliorum castigationes, 6 vols.

Lugd. ap. Gryphium, 1555-70

251 Cieero de Philosophia, 2 vols. old red morocco, marh,
edges A Venet. Aldi, 1555

252 Claims of Literature. The Origin and Transactions of
the Society for the Establishment of a Literary Fund,
bds. 1802
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253 Clarendon’s (Edward Earl of ) Life, written by himself,

3 vols. LARGE PAPER, old calf gt. Oxford, 1759
254 Clarke’s Vestigia Anglicana, 2 vols. bds. 1826
255 Claviere on the Relative Situation of France and America,
Horace Walpole's copy : 1788
256 Clendon on the Extraction of Teeth, cloth, 1843—
Cobbett’s Twelve Sermons, bds. 1528
257 Clogie (Alex.) Vox Corvi, or, the Voice of a Raven, that

thrice spoke these words distinetly :—¢ Look into
Colossians 3vd, and 15th,” frontispiece 1694

258 Coins.—An Essay on Antique and Counterfeit Coins,
translated from the French of Beauvais, with Notes by
Brockett, sewed ; 1819

Only 205 copies printed.

259 Coke’s (Sir Edw.) Reports, 7 vols. (wanting wvol. 5)
1738

260 Collectanea Grazea Majora, cum Notis, ed. And. Dalzel,
3 vols. fine paper, red morocco, by C. Lewis, gilt

edges, H. Drury’s copy 1821
261 Collier’s (Miss Jane) Essay on the Art of Tormenting,
Jrontisp. from Strawberry Hill 1oy
262 Collins’s Peerage, by Sir Egerton Brydges, 9 vols. bds.
(vol. 3 wants pages 785 to 792) 1812
263 Collison’s Cemetery Interment, plates, cloth 1840
264 Colman’s Prose Works, 2 vols. calf = 1787

2065 Compleat (The) Gamester, or full and easy Instruction
for Playing at all manner of Games, frontisp. cf. gt.

1721

266 Conclusion (The) of Bp. Burnett’s History of his Own
Time ; : 1751

267 Conder’s Italy, 3 vols. bds. 1831
268 Confessions of an English Opium-Eater (De Quinsy)
1823

269 Connak’s (Ric.) Collection of the Names of all the

Princes of this Kingdom of England, old red mor.

1747

270 Connexion (The) being choice Collections of some

prineipal matters in King James his Reign, Horace

Walpole's copy ; 1681

271 Convsesri. The Romance of Octavian, Emperor of

Rome, from a MS. in the Bodleian Library, by the

Rev. Jos. Conybeare, calf, privately prire.dej 1809

With 6 other Pieces from Anglo-Saxon MSS,, viz.

1. The Battle of Finsborough. 2. A Mery Play.

3. Author of Chevy Chase. 4. Apollonius Tyrius.

o. Poem by John Wallys. 6. The Kyng and the
Hermyt. '
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Cook’s Sailing Directions of the British Channel, 1796 —
Seeret History of the Rye-House Plot, 1754, in 1 vol.
half bound

Copyright.-——A Curious Collection of Tracts on Copyright,
in 2 vols. 8vo. and 1 vol. folio, with MS. notes and
additions, half bound

Corbet’s Poems, by Gilchrist, bds. 1807
Corneille, Théatre, avec des Commentaires, 12 vols.
plates after Gravelot's Designs, old cf. gt. 1764
Correspondence of John, Duke of Bedford, edited by
Lord John Russell, vol. 1, port. 1842
Cotton’s Typographical Gazetteer, bds. 1825—Macdon-
nel’s Dictionary of Quotations, bds. 1826

Counter-Poyson (A.) modestly written for the time, to
make Answere to the obiections and reproches,
wherewith the Aunswerer to the Abstract would dis-
grace the holy Discipline of Christ

Robert Waldegrave, (1584)
*4* A Puritan work of great rarity.

CourTENAY. De Stirpe et Origine Domus de Courtenay,
quee ceepita Lodovico Crasso Francorum Rege, with
all the parts complete, calf extra, gilt edges

Parisiis, 1607

*4™ PRIVATELY PRINTED, at the cost of this royal

and noble family. A eopy produced £10. 5s. at
Notheby's in 1824.

Coverdale (Miles), A Christé exhortacion unto custom-
able Swearers, Black lefter Nicholas Hill, n. d.

Coxe’s Memoirs of Lord Walpole, 2 vols. bds. 1820

Cromwell (Oliver) The History of, portrait, ealf 1715

Crumbs of Comfort, and Godly Prayers — Thankful
Remembrances of God’s Deliverances of this Land, in
1 vol. ealf . 1698

Cumberland’s (George) Reliquize Conservate, or the
Primitive Materials of our Present Globe, plates 1826

#4¥ Only 150 copies printed.

Custom House Garland, or, Nine Pleasant Ditties, printed

on vellum - Newcastle, 1816
*.* Only 50 copies printed, of which number but
2 were on vellum.

Dacre’s (Lady) Dramas, Translations, and Oceasional
Poems, 2 vols. in 1, kalf morocco, top edges aqilt,
presentation copy PRIVATELY PRINTED, 152]

Dalrymple’s Memorials and Lettersin the Reign of James
L. eloth . - 1766

Davies's Innkeeper’s Guide : 1807

Davies’s (8ir John) Historical Tracts Dublin, 1787
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De Foe's Novels, 12 vols, alf gilt, marb. edges

Fdinb. 1810
De Foe’s Jure Divino, a Satire, calf gilt 1706
De Foe's Political History of the Devil 1770
De I’Isle, Relation Historique du Royaume de Siam,
Walpole's copy 1 Paris, 1684
De L’Isle (De Romé) Cristallographie ou Description des
Formes propres a tous les Corps du Regne Minéral,
4 vols. plates, fine copy, old red morocco, gilt edges
Paris, 1783
Derham’s Physico and Astro-Theology, 3 vols. 1749
De Sacy’s Discourse of Friendship, translated by Bret,
presentation copy, old blue morocco, gilt edges 1707
Descartes’s Voiage du Monde, Horace Walpole's copy
Paris, 1691
Deseriptive (A) Catalogue of the Medals Struck in France,
between the years 1789 and 1830 1838
Dibdin’s Bibliographical, Antiquarian, and Pieturesque
Tour in France and Germany, 3 vols. plafes, bds.
1829
Dibdin’s Specimen of an English DeBure, (only 50 copies
printed) with numerous additions in MS. half bound
1810
Digsy (S1r KEneELm) Private Memoirs of, written by
himself, from the original MS. with an introductory
Memoir, 1827—Copy of Passages in the MS. Memoirs
of Sir K. Digby, suppressed in the printed volume—
Life of Sir Kenelm Digby, a copy interleaved—MS.
copies of a large collection of Letters by Sir Kenelm

Digby, to his three Sons, 1633, together 4 vols.

*4* This is a very curious and interesting series of
Works, relating to the eccentric and credulous Sir
Kenelm.

Dilworth’s (H. W.) Royal Assassins 1759
Directorie (A) Teaching the way to the Truth, in a
briefe and plaine Discourse against the heresies of this
time, ealf gilt printed with licence, 1605

*.* A beautifully printed volume of great rarity,
evidently from a foreign press. It is dedicated to
Blackwell, Arch-Priest of England.

D’Israeli’s Quarrels of Authors, 3 vols. bds. 1814
Dodsley’s Collection of Poems, 6 vols. ¢f. g¢. 1765
Dodsley aud Pearch’s Collection of Poems, 10 vols. old

calf gilt 1782-83

Domestic Iife in Englond, E;:fs. 1835 —The Citizen's
Pocket Chronicle, bils. : 1827
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308 Donovan’s Natural History of British Birds, 10 vols.

beautifully coloured plates, bds, uncut 1794-1520

309 Drake’s Mornings in Spring, 2 vols. bds. 1828
310 Du Moulin’s (Peter) Week of Soliloquies and Prayers,
frontisp. calf gilt ; 1692
311 Dunecan’s Discourse on the comparative merits of Scott
and Byron, (only 50 copies printed) 182y
312 Dunlop’s (John) Selections from the Latin Anthology
Fdinb. 1838
313 Dupin’s Commercial Power of Great Britain, 2 vols. and
4to atlas, bds. : 1825
314 Du Puy (Pierre) Histoire de la Condannation des Tem-
pliers, 2 vols. port. Brusselle, 1713
315 Dutens, L’Ami des Etrangeres, with numerous MS. re-
marks by Horace Walpole 1787
316 Dyer’s Vulgar Errors, and Etymology of places in Devon-
shire, &e. bds. 1816
317 Ecclesiastical and University Annual Register, for 1809,
bas.
318 Ecclesiastical Legal Guide, cloth 1839
319 Eden’s Considerations on Criminal Law, MS. notes by
Horace Walpole : 1772
320 Edward VI. against the Pope’s Supremacy, port. 1682—
Sir Rob. Cotton’s Answer to the Reasons for Foreign
Wars, 1655—The French Charity, 1655—in 1 vol.
321 Ellis’s Specimens of the Early English Poets, LARGE
PAPER . 1790
322 Ellis’s Specimens of the Early English Poets, 3 vols.
cloth : 1803
323 Ellis’s (Mrs.) Family Secrets, or Hints to make Home
Happy, 3 vols. plates, half calf 1841
324 Encyclopadia (The) of Wit " —

325
326
327
328

329
330

Enquiry into the Doctrine concerning Libels, Warrants,
&c. scarce, 1764—and others in 1 vol. calf
Epictetus et Cebes, Gr. et Lat. LARGE PAPER, presentation
copy, from James Harris to Dr. Bowles Foulis,1744
Epics of the Ton, eloth, 1807 —Epicure’s Almanack ; or
Calendar of Good Living, cloth 1815
Essay (An) on the Liberty of the Press, 4f. bd. - —
*¢ ¥ From various circumstances too minute to detail,
I have no doubt but this pamphlet was the production
of Horace Walpole.—MS. note by Isaac Reed.
Evans’ (T.) Old Ballads, Historical and Narrative, 4 %ols.
FUSsia - 1510
Falkland (Lady Lettice, Viscountess) The Life and
Death of, by John Duncan, Parson, (sequestered)
Srontisp. by Marshall : 1G53

I
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Faust, a Serio-Comic Poem, by Alfred Crowquill, 1835
—Burns’ Address to the Deil, cuts by Landseer 1832
Fennell’s Natural History of Quadrupeds, cloth 1843
Fielding’s (Hen.) Miscellananies, 3 vols. Horace Wal-
pole’s copy 1743

FINE ARTS.

Annals of the Fine Arts, edited by Jas. Elmes and others,
3 vols. half morocco, uncut 1816-1820

5 Arnold.—A Voice from a Picture, by a Female Artist,
(Mrs. Arnold) cloth

Batty’s Views on the Rhine, in Belgium and Holland,
6 parts 1824

Bunyan.—Twenty-Two Demgns in outline, illustrative
of the Pilgrim’s Progress, in a portfolio

Calleott's Esaays towards the History of Painting, bds.
1836
Catalogue of the Truchsessian Picture Gallery, half
“bound 1803
Constantinople illustrated in a Sefies of Drawings, by
Thomas Allom ; with Descriptions by the Rev. Robert
Walsh, 2 vols. cfar.’a,
Cunningham’s Lives of Dritish Pamters, Seculptors, and
Architects, 6 vols. portraits, bds. 1830
De Piles” Art of Painting, with Lives and Characters of
Painters, calf 1744
Dodd’s Connoisseur’s Repertory, Vols. 1 to 6, bdds.
Elmes’s Dictionary of the Fine Arts, bds. 1826
The Fine Arts considered, translated from the French by
Thomson, bds. 1821
Flindal's Portrait and Book Amateur’s Guide, bds.
1813
Galt’s Life of West, cloth’ 1820
Gould's chtmnnry of Painters, Sculptnra, Engravers,
and Architects, 2 vols. eloth . 1838
Graham’s Account of the most Eminent Painters ——
Hoare’s Epochs of the Arts, Ads. 1813
Landseer’s Lectures on Engraving, cloth 1807
Midas ; or a serious Inquiry concerning Taste and Genius,
by Anthony Fisgrave, bds. 1808
Pictorial Bible, 3 vols. cloth, numerous illustrations and
notes 1836
Price’s Letter to Repton on Landscape-Painting and
Landscape-Gardening, bds. ; 1795
Proofs and Etchings, from Pictures, painted by Smirke

and engraved by TRaimbach 1805
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358 Pugin.—Willson’s Glossary of Technical Terms descrip-
tive of Gothic Architecture, plates. half bound 1823

359 Reynolds’ (Sir Joshua) Works, 3 vols. eloth 1824
360 Reynolds. -Testimonies to the Genius and Memory of
Sir Joshua Reynolds, by Northeote, bds. 1792

361 Sambuci (Jo.) Emblemata, woodcuts Antv. Plantin, 1564

362 Scott.—Illustrations of Scott’s Novels, Tales, and Ro-
mances, PROOFS ON INDIA PAPER, half bound 1820

363 Shee's Commemoration of Reynolds, and other Poems,
1814—Catalogue of all the Prints which have been
engraved from original Portraits and Pictures, by Sir
Joshua Reynolds, 1825 in 1 vol. cloth

364 Shee's Elements of Art, a Poem, cloth 1809

365 Somerset House Gazette ; or Weekly Miscellany of Fine
Arts, Antiquities, &c. by W. H. Pyne, half bound,
(all that was published) 1824

366 Turner’s Annual Tour.-—Wanderings by the Loire,
plates, proofs on India paper, moroceo extra 1833

367 another copy, ditto, morocco extra 1833
368 Wanderings by the Seine, plates, proofs on
india paper, morocco extra 1834
Wanderings by the Seine, from Rounen to the

Source ; plates, proofs on india paper, morocco extra

1835

370 Williams’s Historical Sketch of the Art of Seulpture in
Wood, cloth 1835

QUARTO.

371 Carr’s (Sir John) Tour through Scotland, plates 1809
372 Catalogue of the Printed Books in the Library of the
Society of Antiquaries of London, Af. russ. 1816

373 Charles (Prince) his Declaration to the Bailiffes, Alder-
men, and Inhabitants of Yarmouth, Af. russ. 1648

374 Cheeke’s (Sir John) True Subject to the Rebell, hfﬁqﬁ
1641

375 CuoLmLEY's (81r Hugn) MEMoirs, with the Account
of Tangier, from the Original Manuscript in the
Possession of Nathaniel Cholmley, PRIVATELY PRINT-

ED for circulation amongst the family, VERY RARE,

with 2 Autograph letters inserted, by Wm. and Hen-

rietta Strickland 1787

376 Cocke Lorelle’s Bote, Aif. mor. (only 40 copies printed)
Fdinh. 1841

377 Collection (A) of Ordinances and Regulations for the
Government of the Royal Household, uncut, Horace
Walpole's copy ; J. Nicholls, 1790

378 Commonwealth. An Ordinance of the Parliament to
regulate the Herald’s Office, &e. At cf. 1646
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BECOND DAY S SALE.

Cooper’s (Tho ) Chronicle, containing the whole dis-
course of the histories as well of this realme, as all
other countries, calf extra, gilt cdyes 15610

Coxe’s (W.) Memoirs of the Life and Administration of
Sir Robert Walpole, Earl of Orford, 3 vols. port. hds.
wncut : . 1798

Coxe’s Memoirs of Horatio, Lord Walpole, ports. bds.
uncut : 1802

Cromartie (Gec. Earl of) on the Prophecy of Daniel, and
the Revelations of St. Johu, from Strawberry Hill 1708

Cudsworth’s (R.) Sermon before the House of Commons,
1647 ; Declaration concerning Sir Walter Raleigh,
1618 ; Manifest Truths, 1646; Laud's Speech on
Tower Till, 1644; Wilkins's Gift of Preaching, 1647 ;
King Charles his trial, 1649 ; King Charles, his speech
on the Seaffold, 1649 ; Duke Hamilton’s Case, 1649 ;
The Speeches of Duke Hamilton and others on the
Scaffold, 1649; Of Superstition, 1645; A View
of the Directory and Vindieation of the Liturgy, 1646;
Bedford’s Examiniation of Antinomianism, 1647 ;
The Trial of Connor, Lord Maguire, 1645 ; Melvine’s
Apology to King James, 1545 ; in 1 vol.

Cumberland (Bp ) on the Laws of Nature, translated by

Maxwell, LARGE PAPER, calf 1727
Davy’s (Sir Humph.) Life, by J. A. Paris, port. calf ex.
marb. edges - 1831
De Bry, Narratio Regionum Indicarum per Hispanos
quosdam devastatarum verissima rancof. 1598

Declaration (A) of the Practices and Treasons attempted
and committed by Robert, late Earle of Essex and his
Complices, 1601 ; Sir Francis Bacon his Apologie in
certaine Imputations concerning the late Barle of
Essex, 1642 ; in 1 vol. fine portrait of Q. Elizabeth
inserled

De Rossi Variee Lectiones Veteris Testamenti, cum
Supplementis, 5 vols. &f. bd. Parme, 1784

Dibdin’s Typographical Antiquities, vol. 4. bds. 1819

Inhllenu Historia Muscorum, plates, bds. uncut

Edinb. 1811

Drake (Sir James) Revived, 1653 ; The World encom-
passed by Sir Franeis Drake, 1652 ; Sir Franeis Drake's

~ West India Voyage, 1652,1in 1 vol.

Durand, Partie Graphique des Cours d’Architecture
faits a I’ Ecole Royale Polytechnie, plates Paris, 1821

Elyot’s (Thomas) Castel of Health, corrected, T. Ber-
thelet, 1541 ; Boord’s Breuary of Health, both parts,
the first wanting title, 15567 ; Venner’s Via recta ad
Vitam longam, 1625; Bremer’s Englishman’s Treasure,
1626 ; Burrough’s Method of Physick 1634 ; in 1 vol.
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394 Epithalamia Cantabrigiensia in Nuptias Caroli II. et
Catharinge, portrait inserted, hf. ¢f.  Cantab. 1662
395 Epithalmium in desideratissimis Nuptiis Principium
Gul. Henrici Arausii et Mariee Brit., fine portrait of
Q. Mary, by De Jode, hf. cf. ib. 1677
396 Ferguson (Rob.) of Raith, Catalogue of Books in the
Library of, privately printed, hf. mor.  Edinb. 1817

FINE ARTS.
397 Dryan’s Dictionary of Painters and Engravers, 2 vols.

bels. . ; 1816
398 Catalogue Raisonnée of the Pictures in Pall Mall. kalf
bound, rare : 1816

399 Cnamners’ Collections for a Broecraray of Encrisn
ArcriTECTS, from the Vth to the XVIIth Century,
the original MS. half bound, UNPUBLISHED

400 Christie’s Disquisitions upon the painted Greek Vases,
plates, bds. 1825

401 Cooke’s London and its Vicinity, proof plates, cloth

1826

402 Hassell’s Practical Treatise on the Art of Etching, plates,
bds. . 1327

403 Haydon's Catalogue Raissonée of the Pictures at the
British Institution ; Catalogue of the Pictures in Pall
Mall, 1816 ; in 1 vol. half russia, rare

404 Kennion’s Trees, forty-five plates, cloth

404*Millin, I’Orestéide, ou Description de Deux Bas-Reliefs

: 1817

405 Northeote’s Memoirs of Sir Joshua Reynolds, bds. 1813

406 Painting.—An Essay on Landscape Painting, half bound

1782

407 Painting.—Ideal Beauty in Painting and Sculpture,
illustrated by Remarks on the Antique, &e. 1769—
The Painter's Companion, 1764 —and others, in 1 vol.
half bound .

408 Painting, a Poem, with Biographical Anecdotes, 1794—
and others, in 1 vol. dds. :

409 Turner’s Picturesque Views on the Southern Coast of
England, 2 vols. LARGE PAPER, proof impressions of
the plates, half morocco ; 1826

410 Turner and Girtin’s River Scenery, progf impressions of
the plates, half morocco : 1827

411 West’s Discourse to the Students of the Royal Academy,
1793—and others on the Fine Arts, in 1 vol. bds.

412 Wood's Letters of an Architect from France, Italy, and
Greece, 2 vols. plates, bds. 1828
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413 Young’s (Ed.) Night Thoughts, with designs by Blake,
Sirst impressions, hf. mor. 1797

414 Fleming’s (Ab.) Panoplie of Epistles, or a Looking-glass
for the Unlearned : 1576
415 Ford (E.) The most famous, delectable, and pleasant His-
tory of Parismus, the most renowned Prince of Bohemia,
both parts in 1 vol. frentisp. calf extra 1672
416 Fosbroke's Encyclopadia of Antiquities, 2 vols. plates,
uneut - 1825

417 Fosbroke's Economy of Monastic Life, bds. scarce
GHloucester.
418 Fountainhall’s (Lord) Chronological Notes of Scottish
Affairs, hf. mor. uncut Edinb. 1822
419 Fuller's Church History of Britain, with the History of
the University of Cambridge, and of Waltham Abbey,
lates : 1655
420 Gallonius (Ant.) de Sanetorum Martyrum Cruciatibus,
plates by Ant. Tempesta, hf. cf. Paris, 1660
421 Gataker’s (G.) Funeral Sermon, or Gray Hayres erowned
with Grace, by W. 8. Ashe, Lf. ¢f. 1655

FOLIO.

422 Beger de Alcestide, 1703 —DBegeri, Ulysses Siienes Pre-
tervectus, 1703 —Begeri Pcenes Infernales, 1703—
Begeri Examen Dubiorum quorundam, 1704—in 1
vol. plates of gems §e.
423 Bernard, Carte Genealogique de la Royal Maison de
Bourbon, with the large folding plates, containing
40 portraits, brilliant impressions Paiis, 1634
424 Howny BiBLE, translated by Tromas Marraews (John
Rogers) from Genesis xxi1ti1. to Isalah xxrirt. some
of the leaves damaged, very rure 1537
425 Holy Bible, deficient in some of the preliminary malter,
wants the first title, the title to the New Testament,
the Apocrypha, and the 2 last leaves
Rouen. 1t Jhe cost and charges of Richard Camarden, 1566
426 Holy Bible, Black letter, fine and clean copy, want-
ing the title page to the Old Testament, the last leaf
of Malachi is torn, and some of the leaves in the New
Testament are repaired R. Jugge, 1572
% _* The second edition of the Bishop’s Bible, and
the last containing the portraits.
427 Holy Bible, the Geneva Version, commencing on D 1, a
femw leaves slightly torn, otherwise a fine copy 1583
428 Holy Bible, the FirsT EpiTioN of the authorized Trans-
lation of King James, ending with the 2nd book of
Machabees, the title repaired  Robert Barker, 1611
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Holy Bible, Black letter, wanting the preliminary
matter to Genesis, 2nd chap., folios 8 and 137, title
to the New Testament, and folio 126, the map of
Canaan is torn, as are also the third title to the Old
Testament, the last leaf of Malachi, and the last leaf
of Revelation ; R. Jugge, 1574

*4* The third folio edition of the Bishop’s Bible,
usually called the © Dotted Bible,” on account of cer-
tain parts being marked with inverted commas, “ that
they may be left unread, in the public reading to the

eople.”

Holy ]gible, with the Genevan Notes, old russia 1672

—————— Another edition, old russia 1683

Holy Bible, 2 vols. in 1, frontispiece and vignettes, by
Vandergucht Ozxford, J. Baskett, 1717

*4* The  Vinegar"” Bible, thus designated from the
insertion of the word ** Vinegar” instead of ¢ Vine-
yard,” in the running title of Luke XXth chap.

Bocatius (Jo.) de Genealogia Deorum, vellum, fine copy

Basilew, Jo. Hervagii, 1532

Bruin (Geo.) Civitates Orbis Terrarum, fine impressions

of the views of all the principal Cities in the World
Col. Agrip. 1672

Buchanani (Geo.) Rerum Scoticarum Historia, £pi1T10
PRINCEPS, fine copy, vellum Edinb. 1582

Caesar, La Guerre des Suisses traduit par Louis XIV.
plates, old calf gilt, the arms of Louis XIV. impressed
on the sides ( from Strawberrg Hill) Paris, 1751

Carte’s History of England, 3 vols. uncut 1802

Catalogue of the Manuseripts in the Cottonian Library,
bds.

: 1747
FINE ARTS.

CHAMBERLAINE'S (J.) IMmrraTioNs oOF ORIGINAL
Drawines, BY Hans Hovprn, (including Hol-
bein and his Wife) engraved by Bartolozzi, ring
COPY, russia, with joints, gilt edges 1792

Cooke’s Thames Scenery, proof umpressions of the plates
on India Paper, with Svo. volume of Deseriptions,
half moroceo, gilt tops ; o

Claude’s Liber Veritatis, vol. 1, plates and etchings, half
morocco, uncut . 1777

Edwards.—A Collection of Original Etchings, with their
progressive variations from the first attempts, between
1755 and 1803, proofs, many unique impressions

Pugin and Heath’s Paris and its Environs, 2 vols. LARGE
PAPER, plates, proofs on India paper, cloth 1833

Stothard's Monumental Effigies of Great Britain, plates,
some coloured, with MS. list of Effigies, hal russia,

Jine copy 1817
End of the Second Day's Sale.
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OCTAVO ET INFRA.

494 First (The) Day’s Entertainment at Rutland House, after
the manner of the Ancients, by Sir W[illiam]. D[ave-
‘nant|. : : 1657

495 Fisher's (Jas.) Wise Virgin, a Wonderful Narration of
the hand of God, in afflicting a Child of eleven years
of age, when stricken dumb, deaf, and blind, calf gilt

1653

496 Fleetwood’s (Bp.) Funeral Sermons for Queen Mary, the

Duke of Gloucester, and William IIL. ; also, Sermon

on the Queen’s Acecession, old red morocco 1712
497 Fleming’s (Geo.) Stemma Sacrum, the Royal Progeny
delineated, portrait, hf. russ. : 1660

498 Formee Precationum Piarum, collectae ex Seriptis P. Me-
lancthoni, a Luca Backmeistero, woodecuts by the © Little
Bernard,"” moroceo : Fitebergee, 1563

499 Frobisher's Collection of Epitaphs Fork, ——

500 Fugitive Pieces in Verse and Prose

Printed at Strawberry Hill, 1758

501 Fulke’s (Dr. Wm.) Defence of the English Translation of
the Seriptures, fine copy ; 1583

502 Fulke (W.), A most pleasant Prospect into the Garden
of Naturall Contemplation to behold the naturall
causes of Meteors, calf . 1640

503 Gallonius (Ant.) de Sanctorum Martyrum cruciatibus,
plates, vell. ; Colonice, 1602

504 Gaule’s (John) Distractions, or Holy Madnesse, calf gilt

1629

505 General Chronicle and Literary Magazine, plafes, 3 vols.
bds. : - 1811

506 General Index to the Spectators, Tatlers, and Guardians

1757

507 George for Britain, a Poem, written by the Lady Piers,

LARGE PAPER, from Strawberry Hill 1714
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Gibbon’s Roman Empire, calf gilt 1837
Gifford’s Juvenal, eloth, 1806—Tracts by Warburton and
a W m’uurtumau, bls. leQ
Godwin's Essay on Sepulchres, cloth, 1809—Greaves's
Origin and Antiquity of Weights and Measures 1745
Goodman’s (J.) Winter Evening’s Conference between
Neighbours, old blue moroceo, tooled sides, gilt edges
1692
Grassineau’s (Jas.) Musical Dictiona 1740
Grier’s Reply to Milner's End of Religious Controversy ;
and Defence of the Reply, 2 vols. LARGE PAPER, pie-
sentation copies from the Author to Lord Sidmouth
1821-25
Guardian’s (The) Instructions, 1688 — New Instructions
to the Guardian, 1694, in 1 vol.
Gulielmi Neubrigensi Rerum Anglicarum, calf gilt
Antv. 1567
Gunpowder (The) Treason, and the Manner of its disco-
very, 15 curious por."mt'ta and plates inserted, russia,

gilt edges 1679
Gunpowder (The) Treason, with the Manner of its Disco-
very 1679
Halifax’s (Earl of) W orks and Life, pa:-f by Vander
Guchi 1715
Halifax’s (Earl of ) Mlscellamea, Horace Walpole's c:)py
1703
Hare’s (Tho.) Physiological Views of the Stomach und
Alimentary Organs 1824
Harleian M]scellan}, vols. 1 and 2, we.u# 1808
Hart’s (Alex.) Tragi-Comical History of Alexto and An-
gelica, morocco, gilt edges 1640
Hawkins’ (Th.) Unhappy Posterit ev.pressed in the
History of Elius Se‘}auus, and l’ﬁlh]}pa the Catanian,
Jrontisp. 1639
Haynes’s Aceount of the Woollen and Silk Manufactories,
calf 1717

Hayward’s (John) Pmd1gaI Son returned to his Father’s
House, frontisp. cf. gt.

Hearne. Rossi Warwicensis Historia Regum Anglize :
Lelandi Neenii in mortem H. Duddelegi, ed. T. Hearne,
plate Ozon. 1745

Henley's Grammars : Spamsh Ita.ha:n, French, Greek,
Latin, Hebrew, and Chaldee, old red mor. gt. edges,
1719-21 — Henley's Deism defeated, and Christianity
defended 1731

Henry’s History of Great Britain, with Andrews’s Con-
tinuation, 14 vols. calf gilt, w:t.ﬁ, 3 jmra‘m:.“& and a few
MS. N te.s- §ee. 1800

E
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Heraclitus Christianus, or the Man of Sorrow, froatisp.
by Oliver ; 1677
Herbert’s (Geo.) Priest to the Temple 1675
Heures Militaives, ou Exercises de Piété propres a un
Homme de Guerre, old blue moroceo, sides tooled
Paris, 1748
Hill’s {Tho.) Natural and Artificial Conelusions 1670
Historical Account of Taxes under all Denominations, calf
1725
History (The) of the King's Majestie’s Affaires in Scot-
land, under the conduct of James Marquess of Mon-
trose, brilliant impression of the portraitl, calf gilt
1649
History of the present state of the War in Hungary, ete.
by J. 8., froatisp. and plate, calf gilt 1683
History (The) of the War of Cyprus, map and frontisp.,
old red mor. tooled sides ; 1687
History (The) of William the Third, 3 vols. froutisp.,
H. Walpole's copy : 1702
History of the Royal Family of England, ealf 1713
Histoire de Tamerlan, 2 vols. old cf. gt. Pariz, 1739
Holmes (John), Descriptive Catalogue of the Library of,
4 vols. with Supplement, presentation copies
Norwich, 1528-37
Hood’s (Tho.) Whimsiealities, 2 vols. 1844
Hugo (Herm.) de prima Seribendi Origine, vellum, gt.
edges ) : Antp.*1617
Hume and Smollett’s History of England, 13 vols. LARGE
PAPER, porfraifs, bds. uncut Oxford, 1826-27
Humfrey (Lawrence), The Nobles, or of Nobilitye; the
original nature, dutyes, right, and Christian Institution
thereof, Black Ietter, calf gilt, gilt edges
Thomas Marshe, 1563
Index to Johnson's Poets, 2 vols. bds. 1780
Innocent (The) Epicure, or the Art of Angling, a Pnemé
171
Introduction to the Knowledge of the Laws and Consti-
tutions of England, 1763 —Vindication of some pas-
sages in Gibbon’s Roman Empire, 1779—in 1 vol. kalf
bound
Irvine’s (Wm.) Letters on Sicily, LARGE PAPER, calf gilt
1813
Isocratis Orationes, Grwece, Haganoe, 1533 —Theoeriti
Idyllia, Greeee . Basileee, 1530
Jests — A eurious collection of Jests, Anecdotes, &ec. in
2 vols. half bound
Joe Miller’s Jests— Laugh and he Fat
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Johnson's Collection of Ecclesiastieal Laws, Canons, &c.
of the Church of England, 2 vols. calf, very scarce
1720

Johnson’s Clergyman’s Vade-Mecum, 2 vols. ealf 1731
Johnson’s (Dr. Sam.) Works, with Life, by Arthur Mur-
phy, 12 vols. LARGE PAPER, ealf, marb. edges 1810
Johnson’s (Dr. Sam.) Correspondence, published by Mrs.
Piozzi, 2 vols. Horace Walpole's copy, bds. 1788
Jones’s Attempts in Verse, with an Essay by Southey,
half bound . ; 1831
Jones’s (D.) Secret History of Whitehall, calf gilt 1697
Jonson’s (Ben) Works, 6 vols. plates 1716

9 Jornandés, Histoire des Goths, H. Walpole's copy

Paris, 1603
Joseph (Saint), Some Reflections upon the Prerogatives,
Power, and Protection of, ealf gilt, gilt edges 1710
Journal of the Escape of the young Chevalier from the
Battle of Culloden, 1754— Account of the Preservation
of Kingl- Charles II. after the Battlg of Worcester, 1766,
in 1 vol.
Keates’ Monument in Areadia, a Poem, 1773 —The Dis-
tressed Poet, 1787—in 1 vol. cloth
King’s (Jos.) Tables of Interest, roy. 8vo. vellumn
Liverpool, 1804
Keith's (Rev. Rob.) Catalogue of Scottish Bishops, with
Life by Dr. Russel, LARGE PAPER, plates, hf. mor.
wicut 1824

5> Kempe's Loseley Manuseri ts, illustrative of English

History, Biography, and Manners, from Henry VIIL.
to James 1., cloth ; 1835
Kxox’s (Joux) History or tue Cnurcm or Scot-
LAND, FIRST EDITION
*x* The excessive rarity of this first edition is well
known. It was found impossible to print it in Scot-
land, and it was therefore committed to the care of
Vautrollier in England. Nearly all the copies were
seized before the completion of the work, and destroyed
by command of the Archbishop of Canterbury. This
copy commences on p. 17 and ends on 560. No copy
more perfect is known. Hanrott’s sold for £24.
Ladies’ (The) New Year’s Gift, or Advice to a Daughter,
old tooled moroceo ; 1688
La Fontaine, Notice sur sa Vie, avec quelques observa-
tions sur ses Fables, portraif, BEAUTIFULLY PRINTED
UPON VELLUM, very rare Paris, Renoward, 1795
Landscape Annual—Roscoe’s Tourist in Italy and France,
4 vols. LARGE PAPER, proof impressions of the plates
on India paper, green morocco, uncut 1831-34
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570 Langiage—Reason the true Arbiter of Language, bds.
; 1814
571 Lardner on the Steam Engine, eloth 1840
572 Leithiead on Electricity, cloth ke 1837
573 Lemoine’s History and Origin of the Art of Printing,
eloth : . 1797
574 Letters to a Young Nobleman, “ by George Pitt, Lord
Rivers,” (MS. Note of Horace Walpole) 1784
575 Letters from a Gentleman in the North of Scotland, 2 vols.
calf : s 1815
576 Lewis’ (John) History of the Translations of the Bible,
Dr. Dodd’s copy, with his Autograph and book-plate
1739
577 Lewis’ (M. G.) Tales of Wonder, 2 vols. imp. 8vo A&f.
PUSSTA . . 1801
578 Lexiphanes, by Dr. Kenrick, (no title)
579 Life (The) and Reign of King Richard the Third, Horace
Walpole's copy - 1651
580 Life (The) and Miracles of 8. Wenefride, calf gilt 1712
581 Limerxo, Orlandino, vellwm
Vinegia, per Gregorio de Gregort, 1526
. % The author of this very rare poem was Teofilo
Folengi. A copy sold in Col. Stanley’s sale for nine-
teen guineas.
LITURGIES.
H82 Missale de Tempore ex scriptis Rev. Patris Benedicti
a 8. Josepho ordinis Fratrum B. V. Marize de
Monte Carmelo, a neatly written MS., with the
musie throughout - 1776
583 Officio (L") di Maria Vergine, plates, gilt edges
Fienna, 1670
584 Orden de las Oraciones Cotidianas : Los Cinco Libros
de la Ley Divina: Aphtaroth de todo el Ano,
together 3 vols in 1, old red moroceo, tooled sides,
chased and gilt clasps Amst. Sol. Proops. 1717
585 Office (The) of the Holy Week, plafes by Sartor,
old red morocco, yilt edges - 1759
586 Hore Diurnze Romana, a Pio VI. ap. mor. Romee, 1820
387 Liturgie (La) selon I'usage de I'Eglise Anglicane,
avec les Pseaunes : also Sternhold and Hopkins’
Version of the Psalms, 51 plates inserted, old mo-
roceo, gilt edges Londres, 1667
588 Liturgie (La), selon I'usage de I'Eglise Anglicane ;
avee les Pscaumes mis en Rime par Marot et
Beze, with the musie, old morocco 1703
589 Liturgie (La) Anglicane ; : 1729
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LITURGIES —continued.

590 Common Prayer, ruled with red lines, old red mo-
roceo, (1 leaf wanting at the end) 1707
291 Common Prayer, plates by Sturt, ruled with red
lines, old mor. 1711

292 Common Prayer, ruled with red Eme-f
J. Baskett, 17106
293 Common Prayer, plates, morocco, JI!. edges, silver
clasps and borders 1729

594 Common Prayer, old morocco, scarce
Edmﬂuryﬁ J. Blawr and J. Nairn, 1737

295 Common Prayer, tooled and inlaid morocco

Camb. 1762
596 Lives (The) and singular Virtues of Saint Elzear, Count
of Sabran, translated by Sir Tho. Hawkins
John Cousburier, 1638
597 Lives of Celebrated Travellers, 3 vols. eloth 1831
598 Livii Historia, ex recensione Arn. Drakenborehii, 8 vols.
LARGE PAPER 1794
599 Lodge’s (Edw.) Tilustrations of British IIif.tonr, 3 vols.
jmrtmet 1838
600 London Catalogue of Books from 1800 to 1827, bds.
601 Loudon’s Magazine of Natural History, 9 vols. cloth

1829-36

602 Lowe’s (Solomon) Latin Grammar, MS. dedication fo
George I, with his portrait, fine impression 1724

603 Ludlow’s Memoirs, 3 vols. ealf 1698-1751
604 Me Culloch’s Statistical Account of the British Empire,
2 vols. eloth : 1837

605 Macdonnel’s Dictionary of Quutatmns, bLels. 1826
606 Man a Machine, translated from the French of M. De la
Mettrée, eloth 1750

607 Manual (A) of Devout Pm}'era and other Christian Dey 0-
tions, plates, calf 1728

608 Marsh’s (Herb.) History of the Politics of Great Britain
and France, 1 vol. 1800

609 Mason’s Essay on Design in Gm‘demng, cloth 1795
610 Mason’s English Garden ; a Poem . 1783
(11 Mathias’s Pursuits of therature} with the Citations trans-
lated, befs. 1808

612 —— Translation of Passngcs in the Pursuits of Litera-
ture, bils. 1798

13 Maugham’s Outlines of Law 2 wols. clof& 1837
614 Maugham’s Treatise on the Laws of Literary Property,
bls. 1898

615 May’s (T.) Breviary of the Hmtﬂry of the Parliament m
England, calf gilf 165
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Mead’'s Catalogue, with prices, half-bound 1754
Memoirs of the Life of James Lackington, Bookseller,
plates 1792
Memoirs of the Peers of England durlng the Reign of
James 1. plates, bds. 1802
Memoirs by a celebrated Literary and Political Character,
[Glover,] bds. 1814—Memoir of Augustine ‘.mm‘:nt

Windsor Herald, bds. 1827
Memoirs of Guy Joli, seeretary to Cardinal de Retz,
2 vols. old cf. gt. 1777
Menin’s Treatise of the Anointing and Coronation of the
Kings and Queens of France, frontisp. 1723
Messieri (Rob.) Sermones Quadragesimales, Black
letter Paris, 1531
Mills’s Travels of Ducas, 2 vols. bds. 1822
Milton’s (John) Paradise Lost, second edition, port. by
White 1674
Milton’s Poetical kas, by Todd, 4 vols. ci‘affz 1842
Miscellanea Curiosa, 3 vols. ealf 1726
Miscellany Poems, written by a Lady [‘mne Countess of

"'i'.'mc]lelsea] old red moroeco, tooled sides, gt. edges,

Srom Strawberry Hill 1713
Mistakes (The) or the Happy I{esentmﬁnt [by Lord
Hyde] calf 175

Monthly Magazine from the commencement in 1796 to
1824 =58 vols. half-bound, uncut, 28 vols. half-sheep,
and the remainder in half russia.

* % Wanting vols. 48 and 49.

Monthly Review from the commencement in 1749 to 1789,
81 vols.—General Index, by Ayscough, 2 vols. 1786—
Monthly Review, New Series, from 1790 to 1812,
67 vols.—together 150 vols. kalf bound

#.% This copy has the original wrappers to each
number—and contains MS. notes by the Rev. Mr.
Ashby, of Suffolk, (see Nichols" Literary Anecdotes).

Murray (Lindley) Memoirs of, bds. 1827

Nelson's (Lord) Dispatches and Letters, by N. H. Nicolas,
vol. 1, port. 1844

New Monthly Magazine for 1814 and 181.}, 4 wvols, half

russia, uncut.—Ditto for 1826, 3 vols. kalf calf, uncut
Nr:wher}"a Art of Poetry, 2 vols. calf 1762
Nicolas’s Testamenta Vetusta, with the cancelled preface,
2 vols. LARGE PAPER, bds. 1826
Nicolas’s Privy Purse Expenses of Emg Henry VIII.
bads. 1827
Nicolas's Privy Purse prmscs of Elizabeth of York ;
Wardrobe Account of Edward IV, cloth 1830
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Nicolas’s Journal of Bp. Beckington, &ds. 1828
Nicolas’s Life of W. Davison, bds. 1823
O’ Brien’s Treatise on Calico-Printing, very searce, half
hontndd 1793
Obsopoeus de Arte Bal:emh Theses de Virgimibus ; De
Mulieribus vel Uxoribus, old red morocco Amst. 1737
(Euvres du Philosophe Bienfaisant, 4 vols. LARGE PAPER,
portrait, old calf’ gilt, Horace Walpole's copy
Paris, 1763
0ld English Drama—The second Maiden’s Tragedy 1824
Orations of Arsanes agaynst Philip the trecherous Kyng
of Macedone, ete. Black letter, calf, gilt edges
John Daye,
Original (The) Camera Obscura, or the Court, City, and
Country Magic Lanthorn, fronfisp. 1768
Orrery’s (Earl of) Memoirs, and Lives of the Bmle‘; by
Eustace Budgell, ports. Horace Walpole's copy 1;3.;'

Ovidii Heroides, ex editione Petri Burmanni, large and

fine paper, red morocco, gilt edges 1789

Owen (Davidi) Anti-Pareus Cantab. 1622
QUARTO.

Gataker's (Tho.) Funeral Sermon, or Gray Hayres

crowned with Grace, A7 cf. 1655

Gerbiér's (Balth.) Interpreter of the Academie for Forrain
Languages, and all Noble Sciences and Exercises,
portrait, from Strawberry Hill 1648

Gessner’s {Snl ) New Idylls, translated by Dr. Hooper,
Jine plates, cf. gt. 1776

Giaccone (Alf.) Istoria nella qusﬂe si tratta esser vera la
liberazion dell’ Anima di Traiano Imperatore delle pene
dell’ Inferno, per le preghiere di 8. Gregorio Papa

Siena, 1595

Gostling’s (Geo.) Extracts from the Naval Treaties of
Great Britain, LARGE PAPER, red morocco extra, gill
edges, by Kalthoeber, preaenmtmn copy to Horace
Walpole, with letter 1792

Gouge’s (Wm.) Funeral Sermon, or a Shocke of Cnm
coming in its Season, by William Jenkyn, &£, ¢f. 165¢

Grammont’s (Count) Memoirs, by A. Iumlltm] mth
Notes and Illustrations, numerous portraits 1793

) Grecian (The) Story, an Historical Poem; and the

Grove, frontisps. E.ty Fan Houe, calf 1684
Greece, History of, 2 vols. 18mo. inferleaved for
illustrating, in 2 vols. 4to. half calf 1826
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Hamilton’s Greek, Roman, and Etrusean Vases, engraveil
i outline, by Kirk, bds. uncut 1804

9 Hamilton’s (W.) Remarks on several Parts of Turkey,

part 1, Beyptiaca, plates in folio 1809
Hart’s (Sir ¥ l; Exammauﬂns, Arraignment, and Con-
viction of George Sprot, Notary in Ayemouth, port. of
Abp. Abbott by Simon Passe, with the view of Lam-
beth Palace in the back ground, (which was afterwards
erased) very rare in this state 1609
Hayward’s (J.) First part of the Life and Raigne of King
Henrie the 1111, ealf 1599
Hayward’s (J. }Lwes of the three Nurmml Kings of Eng-
land, William I and 1T, and Henry I, calf 1613
Ha}ruards (J.) Life and Raigne of King Edward the
Sixt, eng. title by Vaughan, and portrait by W.
Pass, calf : 1630
Henry VIIIth’s Scheme of ]31511:]111*101-.3, &e. cloth 1838
Heraldie Miscellanies ; consisting of the Lives of Sir Wm.
Dugdale and Gregory King ; with a copy of the third
part of ““the Boke of St. Albans,” bds.
Herbert de Cherbury de Rcligimm Gentilium, firon
Strawberry Hill Amst, 1663
Hexham (Hen.) A Tongue Cﬂmhat lately happening be-
tween two English Soldiers in the Tilt-boat of Graves-
end, 1623 ; Vm Populi, or Newes from Spayne, 1620 ;
Scot's {"lh] Belgic Pismire, 1622; Secot’s (Th.) Pro-
jectur, 1623, in 1 vﬂl. hf. mor.
Higgins' (W. M.) General Descriptive Altas of the Earth,
col. maps, hf. russia 1839
Hinton’s History of the United States, 2 vols. eloth 1830
Hoare’s (W.) Amusement of Leisure Hours, PRIVATELY
PRINTED for presents, red moroceo, gt. edges 1803
Holeroft’s Travels through Holland and France, 3 vols.
plates, half russia 1804
Howard (Earl of Arundel and Surrey), A True Relation
of the remarkable places observed in his Travels, by
W. Crowne, uncut 1637
Horee DBeatze Mariee Virginis, secundem consuetudinen
Ecclesise Parisiensis, spirifed woodcuts, and borders
throughout Paris, Geoffrey Tori, 1527
#_% For an account of this rare volume, with fac-
similes of the ecuts, see Dibdin's Decameron, vol. 1.
Horwe Beatee Marize Virginis, several fine large woodeuts,
and borders throughout (wanting the title and first
leaf) [Paris, 1503]
Husname’s (Steph.) Wurks, or England’s Faithful Mo-
nitor, calf : 1689
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676 Impeachment (The) and Articles of Complaint against
{‘ ‘ather Philips the Queene’s Confessor, portrait of Q.
Henvietta Maria by Faithorne, proof before the in-

scriptions, hf. russia 1641
677 Irenodia Gratulatoria sive Oliveri Crum“elh Epinicion,
frontispiece 1652

678 Ireton’s (General) Funeral Sermnn, or the Lal:-uurmg
Saint’s dismission to Rest, by John Owen, A7, ¢f. 1652

679 Jessey (H.) The Lord’s loud Call to England, Af. cf.

1660

630 Justification (A) of the present War against the United
Netherlands, portraits and plates by Sherwin, bf. mor.

gilt edges 1672

651 Kennedy. Historical and. Gcnealnrrwal Account of the

Principal Families of the name of I{Eﬂncd , by Robert

Pitcairn, Af. mor. uncut Erft'nb. 1830

682 Leland’s History of Philip of Macedon, 2 vols. LARGE

PAPER, frontisp. and map from Strawberrg Hill 1757

683 Le Neve Fasti Ecclesize Anglicana, with numerous MS.

additions and corrections, by J. Britton, half bound

J 1716
684 Liber Quotidianus Garderobse Anno 28 Edwardi L., uncut,
Horace Walpole's eopy J. Nichols, 1787

685 Liechtenberger (Jo.) Prognosticatio, curious woodeuts
Coloniee, 1526
686 Life (The) of Henry II. King of England, A7 ¢f. 1642
687 Ludlow’s (Lieut.-Gen.) Memoirs, Hollis's edition, por-
trait 1771
688 Lithographed Signatures of the Members of the British

Association for the Advancement of Science

Cambridge, 1833
689 Lochneri (M. F.) Nerium, sive Rhododaphne veterum et

recentiorum, plates Norimb. 1716
690 Locke’s (John) Works, 4 vols. LARGE PAPER, old calf gilt
1777

691 Mackenzie's (Sir Geo.) Memoirs of the Affairs of Scot-
land from the Restoration of King Charles IL., calf,
gilt edges Edinb. 1821

MAITLAND CLUB PUBLICATIGNS privately printed
for Members only.

692 Register of Ministers, Exhorters and Readers, and of
their Stipends, after the Reformation, Af. mor.
Edinb. 1830
693  Hamilton’s (W.) Descriptions of the Sherifdoms of
Lanark and Renfrew, Af. mor. Glasgow, 1831
694  Burgh Records of the City of Glasgow, Af. HME:' :
uh, 1832
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MaI1TLAND CLus PUBLICATIONS— contmnned.

695 Robert Stene’s Dream, a Poem, printed from the ori-
ginal MS. green moroeco, gt. edyes Glasgow, 1836
G696 Actsand Proceedings of the General Assemblies of the

Kirk of Scotland, 2 vols. Af. mor. Edinb, 1832-40
697 Coltness (The) Collections, 1608—1840, Af. mor.
b, 1842
698 Registrum Episcopatus Glasguensis, 3 vols. Af. mor.
ih. 1843
699 Marcelli (Pet.) Panegyrus Funebris Reginse Matris Annee
Austriacee, moroceo, from the Lamoignon collection
Paris, 1666
700 Marcellino (Valerio), 11 Diamerone, slightly wormed at
the end : Finegia, 1564
701 Marrozzo (Achille) Opera Nova (I'Arte de IArmi), fine
large woodcuts, curious MS. on the fly-leaf, ealf’ s. a.
702 Martialis Castus, ab omni obscenitate perpurgatus
Lutetice, 1554
703 May's (John) Declaration of the Estate of Clothing now
used within this Realme, Af. of. A, Islip, 1613
704 Memoir of Thomas Green, Esq. of Ipswich ; with a Cri-
tique on his Writings, and an Account of his Family
and Connections, portrait, bds. privately printed, 1825
705 Meyrick and Smith’s Costume of the Ancient Britons,
&e. coloured plates, half bound 1815
706 Meyrick’s Ancient Armour, 3 vols. coloured plates, half
moroceo, uncut : . 1524
707 Middleton (Conyers) Monumenta Antiquitatis, plates,
calf ex. marb. edges ] 1745
708 Miller’s Biographical Sketches of British Characters,
2 vols. interleaved with thick yellow paper, and twenty-
three portraits inserted, uncut 1826
709 Monck (Geo. Duke of Albemarle), the Pedigree and
Descent of, portrait, 1659—Iter Boreale, attem rting
something upon the Successful and Matchless l'h%arch
of Geo. Monck from Scotland to London, port. 1660
—Order and Ceremonies used at the Funeral of Geo.
Monck, Duke of Albemarle, plate, 1722—Funeral
Sermon for George Duke of Albemarle, 1670—in 1 vol.
hf. russ.
710 Monk (Gen. George), the Pedigree and Descent of, Zf.
ef. ; e e 1659
711 Monck (Geo. Duke of Albemarle). The Deliverer, in a
Panegyric spoken to General Monck, port. Af. russ.
. 1660
712 Montani (B. Ariee) Humanse Salutis Monumenta, 71
beautifully engraved plates, vellum
Anty. C. Plantin, 1571
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713 Montmorency (Henry Duc de), sa Vie, par Simon du
Cros, port. and frontisp., old blue morocco, gt. edges
Paris, 1643
714 More’s (Hen.) Designs of Modern Costume, engraved in
outline, russia, gilt edges
715 Mountain’s Gardener’s Labyrinth, woodeuts 1608
716 Musarum Cantabrigiensium Luctus et Gratulatio : ille in
Funere Oliveri Proctoris, heee de Richardi Sucees. Fel.
ad eundem, portrait by Wille inserted, Lf. cf.
Cantab, 1658

FOLIO.

717 Common Prayer, Black letter, wants 2 leaves in the
Burial Service 1669
718 Court and Country, a Play of ""-‘remn Acts, I:srrp_pﬂ-?t?d to
be a Sative upon Sir Rob. Walpole), Jrontisp. 1735
719 Daxte, Divina Commedia, col commento di Benvenuto
da Imola, e col la Vita, da G. Boecacelo, FirsT EDITION,
with a commentary, fine copy, calf, gilt edges by Her-

iitg, RARE De Spira, 1477
720 Dante, Divina Commedia, cnl Comento di Landino, wood-
culs Fenetia, 1487

721 De Castro (Don Ju]m) Life of, b J. Fr, de Andrada,
translated by Sir P. Wyche, Hamce Walpole's copy

1664

722 Digges' (Sir Dudley) Complete Ambassador, frontisp. by
Faithorne, brilliant impressions, calf ex. 1655

723 Ducarel’s Angll::—Nnrmun Antiquities considered, plates
1767

724 Dudin, L'Art du Relieur Doreur des Livres, plates, (from
Strawberry Hill) 1772

725 Elton’s (Rie. } Compleat Body of the Art Military, fine
portrait by Droeshout 1650

726 Fiddes’ (er.:) Life of Cardinal Wﬂlsejr, LARGE PAPER,
portrait and plates, fine impressions, calf 1724

727 Fuller's (Tho.) History of the Holy Warre, map, (wanting
Jrontisp.) 1639

728 Gratulatio Univers. Oxoniensis ob Georginm Wallise

Principium ausp. natum, LARGE PAPER, old red morocco,

gt. edges Oxon. 1762

729 Guillim’'s Display of I-Ieraldn', pﬂr#mzfs and plates of

Arms, best edition, calf, (wants 1 leaf in table of con-

tents and plate h'[]} 1724

730 Hedlinger, Recuerl des Medailles, Horace Walpole's copy,
brilliant impressions of the plates, hf. russ. uncut

Basle, 1776
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731 History of England from the earliest Account to William

I11., 3 vols. calf . 1706

732 Hooker's (Ric ) Laws of Ecclesiastical Polity, frontisp.
1682

733 Howel's French and English Dietionary 1673
734 Jones’ (Ed.) Index to the Records, called the Originalia
and Memoranda, 2 vols. bds. 1793

735 Kruger, Antiquités dans la Collection du Roi de Prusse,
both parts in 1 vol. plates ‘ 1769-72
736 Le Clere, Histoire des Provinces Unies des Pais-DBas,
4 vols. in 2, plates, calf gt. Amst. 1757

End of the Third Day’s Sale.

FOURETH DAY'S SALE:

Thursday, April 9th, 1846.

OCTAVO ET INFRA.

737 Paris on Diet, bds. ; 1827
738 Pelling’s (Ed.) Practical Discourse upon Humility,
LARGE PAPER, old red morocco 1694
739 Penitent (The) Death of a Woeful Sinner, or the Peni-
tent Death of Bp. Atherton, calf 1642

740 Perey’s Northumberland Household Book, bds. 1827
741 Perroniana et Thuana, from Strawberry Hill

Cologne, 199p

742 Petty’s Essays on Political Arithmetick, bds. 1735

743 Pexenfeldri Apparatus Fruditionis tam Rerum quam

Verborum per Omnes Artes et Scientias, rickly tooled

sides, gilt edges : Coloniee, 1744
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744 Phantasmagoria of Fun, 2 vols. illustrations by Crow-

745
746

747
748

749
790

798

709

700

quill - 1843
Philip on Indigestion, bds. 1821
Pinkerton’s Essay on Medals, dutograph of Dr. Farmer

1784
Pinkerton (Jo.) on the Scythians or Goths 1787
Piozzi's (Mrs.) British Synonymy, 2 vols. Horace Wal-

pole’s copy, bds. - 1794

Pitt’s (Wm ) Life, by Bp. Tomline, 3 vols. port. bds.
1821
Poems on several oceasions, by a Lady of Quality, riNE

PAPER, presentation copy to Queen Charlotte, old

tooled and inlaid morocco, gilt edges 1764
Poems of Falconer, Day, Blair, Glynn, and Porteus, bds.
Pontani (Jac.) Floridor, engraved title, calf

Ang. Vind, 1596
Povey's (Capt.) Sea Gunner’s Companion, old red mo-

rocco, tooled sides, gt. edges 1702
Pownall's Treatise on the Study of Antiquities, 1782—

Collins’s Life of Edward the Black Prinee, and His-

tory of John of Gaunt, calf 1740

5 Practical Facts in Chemistry, cloth 1837
) Pratt.—Specimens of the Poetry of Joseph Blachet ;

with an Account of his Life, and some introductory
observations by Mr. Pratt, portrait 1809

Pretender (The) :—King George’s Title Asserted, 1745
—Asgill on the Title of the House of Hanover, 1710—
The Case of the Revolution Stated, 1746—Dorrington
on Obedience and Submission, 1714—Reasons against
Receiving the Pretender, 1710—Bp. Burnet and Bp.
Lloyd’s Accounts of the Birth of the Pretender, 1745
—Complete View of the Birth of the Pretender, 1744
—Webster’s Vindication of the Title to the Crown,
1747—Hereditary Right not Indefeasible, 1747—
French Faith Pernicious to all Europe, 1745—Warn-
ilng Eu the Whigs, 1745; a very curious collection in

vol.

Price’s (John) Mystery and Method of His Majesty's
Restoration laid open to Public View, fine portrait,
calf gilt ; 1683

Prize Essays and Transactions of the Highland Society
of Scotland, 6 vols. &f. cf. 1829—39

Psalmodia Germanica, or Hymns in High Dutch, with
their Proper Tunes and Thorough Bass, Queen Char-
lotte’s copy, with her book-plate, old red “morocco,
tooled sides, gilt edges : 1722



38
/Gl

762

FOURTH DAY'S SALE.

Psalms, the whole Book of, with the Proofe on the
Margin, collected into English Meter by Sternhold
and Hopkins, with the Music, (one leaf torn) 1633

Psalms (The) of David in Metre, with the Tunes used in
Parish Churches, by John Patrick, D.D. old blue

morocco, gilt edges ‘ 1724
Pseaumes (Les) de David mis en vers, with the music,
old blue morocco, gilt edges 1722
Psalmes, The Whole Booke of, in Prose and Meeter, with
apt Notes to Sing them withall 1635
Quarterly (The) Journal of Agriculture, Vols. 1—9, Af.
¢f., and Nos. 45 to 60 in continuation 1829-43

QuarTERLY REview, from the Commencement to Sep-
tember 1844, 70 vols, half russia, and 6 nos.
Quin’s Steam Voyages on the Seine, the Moselle, 2 vols,
port. . . 1843
[Raleigh’s (Sir W.)] Wars with Foreign Princes Dan-
gerous to our Commonwealth, fine portrait of Ra-
leigh, 1657—The French Charity, 1655, in 1 vol.
Rawleigh Redivivus, or the Life and Death of the Right
Hon. Anthony, Earl of Shaftesbury, port, calf gilt
1683
Ranger's (The) Progress, a Collection of Poetical Essays
1760
Ranker’s History of France, 3 vols. half bound 1801
Rapin’s History of England, abridged, 3 vols. plates,

calf x . 1747
Raumer’s England in 1835, 3 vols. bds. 1836
Ray’s (John) Collection of English Words proper to the

Northern and Southern Counties 1674

Record Commission.—Papers relative to Building a
General Record Office, with plans, 1835—and others,
in 1 vol. half bound

——~——— Papers and Docaments relating to the Evi-
dence before the Committee of the House of Com-
mons - 2 1837

Deseription of the various Works printed by
authority of the Record Commission, bds. 1831

Reform and Boundary Acts, with Notes by a Barriste;

185

Regal Review, or History of England in Verse, 1784—
Merrey's Remarks on the Cuinzge of England, 1789 —
and others in 1 vol. kalf boun

Reign (The) of George VI., @ Satire upon the Reign of
George 111 : 1763

Relation of the fearful estate of Francis Spira ; also the
miserable Lives and woful Deaths of John Child and

Geo. Edwards, frontisp. calf : 1715
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Richelien, Le Gouvernement present ou Eloge de son
Ewminence, moroceo, gt. edges Anvers, ——
Roberson’s Account of the Ceremony of laying the First
Stone of Christ’s Chureh, Liversedge 1813
Roberts” (T.) English Bowman, or Tracts on Archery,
calf gilt ‘ : 1801
Robertson’s (David) Tour through the Tsle of Man,
LARGE PAPER, plates, cf. gt. 1794

) Roby’s (J.) Traditions of Lancashire, both series, 4 vols.

plates, calf extra, gilt edges 1830-31
Rogers’ (Thomas) Golden Chaine taken out of the rich
treasure house of the Psalms of David ; also the
Pearles of King Solomon : 1587
Romance (The) of Oectavian, abridged from a MS. in the
Bodleian Library, by the Rev. J. J. Conybeare, if.
russ. uncut, only 30 copies, privately printed 1809

9 Roscoe’s Spanish and Moorish Scenery, 4 vols. plates,

Jrom drawings by Roberts, moroceo éxtra 1835, &e.
Rowe’s (Nat.) Plays, Alex. Pope’s copy, with a Sine
specimen of his Autograph Tonson, 1714
Ruddiman’s Collection of Searce and Valuable Pieces,
calf, 1785-—Hooper's Rational Recreations, 2 vols,

in 1, kalf bound = 1802
Russell’s (Lord John) Essay on the History of the
English Government, calf extra 1821
Saint-Pierre (Bern.) Buvres, par L. Aimé-Martin,
18 vols. ecalf . Paris, 1823
Salmon on Prolapsus of the Rectum, bds. 1831
Saltoun (Lord) on the Disqualification of the eldest
Sons of the Peers of Scotland, presentation copy to
Horace Walpole : : 1758
Sandy’s (Geo.) Anglorum Speculum, or the Worthies of
England, from Strawberry Hill g 1684
Santolii Victorini Mymni Sacri et Novi Paris, 1698
Savage's Librarian, 3 vols. half bound, scarce 1808

Saxon Chronicle Dissected, cloth, 1830—A Literal
Translation of the Saxon Chronicle, by Miss Gurney,
bds. 1519

Sayer's Poems, containing Dramatic Sketches of North-
ern Mythology, &c. bds. 1807—Sayer's Disquisitions,
bds. : . 1808

Scelta di Sonnetti e Canzoni d’ogni Secolo, da Gobbi,
4 vols. calf, gilt edges by Lewis Venez. 1727

School for Satire, cloth 1802

Scourge (The) ; or Monthly Expné-itn:-r of Imposture
and Folly, 11 vols. by Captain Manby and Hewson
Clarke, coloured plates, bds. 1811-16
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FOURTH DAY'S SALE.
Secret Correspondence of Sir Robert Cecil with James
VI. of Scotland : Edinb. 1766
Several Years” Travel through Portugal, Spain, &c. from
Strawberry Hill : ] 1702
Seward’s Biographiana, kalf russia, uncut 1799

SHAKSPEARIANA.

Shakespeare’s Hamlet and As you Like It, by Caldecott,
(only 100 copies printed) : 1819
Taming of the Shrew . 1821
Tempest, LARGE PAPER, sewed 1821

Britton's Remarks on the Life and Writings of Shak-
speare, with a List of Essays and Dissertations on his
Dramatic Writings, &e, half bound 1814

*F Only 50 copies printel.
Catalogue of the curious Library of Thomas Caldecott 1833

Catalogue of the Theatrical and Miscellaneous Library of
John Field . 1827
Chalmers’ Supplemental Apology for the Believers in the
Shakspeare Papers, bds. . 1799
Collier's Reasons for a new edition of Shakspeare’s
Works | . 1841
2nd edition, 2 copies ; 1842

Dodd’s Beauties of Shakspeare, 2 vola. 1752
Farmer (Dr.) on the learning of Shakspeare, 1821—and
various Shakspearian Pamphlets, by Gilchrist, Melrose,
J. P, Collier, and others, 1 1 vol. . Y
Grey’s Critical, Historical, and Explanatory Notes on
Shakespeare, 2 vols. 4 1754
Hall’s Letter to Murray upon a new edition of Shak-
speare . 1841
Hunter's Disquisition on Shakespeare’s Tempest, half
bound ’ 1839
*.% Only 100 copies printed.
Shakspeare—Memorials of Shakspeare, with an Essay
and Notes by Dr. Drake, bds. > 1828
Novels and Histories on which the Plays of
Shakespear are founded, vol. 2
— Posteript to the fourth edition of the Family
Shakspeare . —_—
Shakspeare's Seven Ages; with a Memoir of Shakspeare
and his Writings, by John Evans, cloth Chiswick, 1834
Shakspeare’s Jest Book, bds. Chiswick, 1814
Shakspeariana, a Catalogue of Books, &c. relating to
Shakspeare, large paper, bds. 1827
Shakspeare.—A MS. Catalogue of Shakspearian Books,
and Notes
— A Guide to Stratford-on-Avon, plates
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829 Shakspeare.—The first sitting of the Committee on the

proposed Monument to Shakspeare, bds. 1823

830 Skottowe’s Life of Shakspeare, 2 vols. bds. 1824
SHAKESPEARE Sociery Pusrications.

£32 Armin’s Nest of Ninnies; with Intredaetion and

Notes by Collier, eloth ] 1842

533 Extracts from the Accounts of the Revels at Court ;
with Introduction and Notes, by Cunningham,

cloth : 1842

834 Heywood's King Edward 1V. edited by Shield, eloth
1842

835 Merry Wives of Windsor ; edited by J. O Halliwell,
cloth 2 1842

836 Nash’s Pierce Penniless ; edited by Collier, eloth 1842
837 Notes -of Ben Jonson’s Conversations with Drum-
mond ; edited by D. Laing, cloth 1842

838 Shakspeare.— Drake’s Shakspeare and his Times, 2 vols.
presentation copy, with MS. letter from the author
to J. Britton, Esq. 1817

839 Shakespeare'sMidsammer Night’s Dream, Two Gentlemen
of Verona, Love’s Labour Lost, Twelfth Night, King
John, Comedy of Errors, Merchant of Venice, Taming
of the Shrew, Tempest, in 2 vols. plates, calf, 4to.

840 Sharpe’s British Peerage, 2 vols. cloth 1833
841 Short-hand.—Shelton’s Tachygraphy, or Short-writing
1671

842 Short-hand.—Macaulay’s Polygraphy, or Short-hand
made easy, old tooled morooco 1747

843 Short-hand. Common Prayer, in Short-hand, with Pe-
digrees of the families of Bever and Garway of
Ipswich, on the fly leaves

844 Smith’s Dictionary of Greek and Roman Antiquities,

cloth . 1842
845 Smith's Curiosities of Common Water, eloth 1723
846 Smyth's Sketch of the Island of Sardinia, bds. 1828
847 Spence’s Anecdotes, bds. £ 1820

848 Stage (The) the High Road to Hell, &e. cloth

849 Statutes of Societies,—A Copy of the Charter and Statutes
of the Society of Antiquaries of London, 1752—and
others, 1n' 1 vol.

850 Sterne’s (L.) Works, with Life, 10 vols. port. and plates,
old calf gilt . 1780

851 Btevens' (G. A.) Lecture upon Heads, cufs, hf. cf. 1806

852 Streteh’s Beauties of History, 2 vols. 1782

853 Stratt’s Sports and Pastimes of the People of England,
bds, . 1833

G
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FOURTH DAY'S SALE.
Strutt (Jes.) Life of, kalf bound

5 Stuart’s (Jas.) Three Years in North America, 2 vols.

map Edinb, 1833
Suckling’s (Sir John) Fm"menta Aurea, with aulograph
of Isnac Walton on the title . 1648
Suckling’s (Sir John) Works, portrait inserted, cf. gt.
1709

Suetoning, Aurelius Vietor, Eutropius et Paulus Diaconus,
tall copy, old calf gilt, gilt edges  Venet. Aldi, 1516

0 Table (A) of the Yeeres of our Lorde God, and of the
Kynges of Englande, with MS. continuation at the
end John Waley, 1574

Tables of Exchange from One Penny to One Thousand
Pounds Sterling, half calf ; 1819
Taeiti Opera, cum notis et dissertat. a G, Brotier, curante
A. J. Valpy, 5 vols. bds. 1812

Tacitus, ex castigatione Feretti, Rhenam, Alciati, ac
Beroaldi, 2 vols. Jine copy, old red moroceo, gilt edges,
from the Roxburgh Library

Lugduni, apud Gryphium, 1542

Tasso, Il Gerusalemmme Liberata, old mor. tooled sides,
yt. edges Roma, 1607
Theory (The) of Agreeahle Sensations 1750
Thomson’s Pictures of Poetry, bds. 1799
Thomson’s Historical Essay on the Magna Charta of
King John, bds. 1829

Thueydides Greece et Latine, Wasu et Dukenr, Studiis
Societatis Bipontinwe, 6 vols. fine paper, calf gilt,
marb, edqges Biponti, 1788

Tindal's Rights of the Christian Church asserted 1706

Titelmann (Fr.) Tractatus de Expositione mysteriorum
Missee Antv. 1528

Tour (A) in Ireland, in 1:.-*.1 map, from Strawberry
Hill 1776

Tracts relating to the Pupulu.tmn &c., of England and
Wales, in 1 vol. kalf bound

Tracts—An Essay on the Power and Harmony of Prosaice
Numbers, 1749—An Essay on Ridieule, 1753 —The
Jockey Club, 1792 —The Royal Academicians —Paine’s
Rights of Man, 1792 —and others, in 4 vols. bds.

Tracts-- An Address of Thanks to the Broad-Bottoms,
for the Good Things they have done, &e., 1745—and
others in 1 vol. half bound

Tracts —Memoirs of Cardinal Fleury, 1743 —and others,
in 1 vol. calf

Transactions of the Cymmrodorion; or Metropolitan
Cambrian Institution, 2 vols. ds. 1822-28
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876 True (A) Relation of the last Sickness and Death of

Cardinal Bellarmine permissu Sup, 1622

877 TrussLER’s (Dr.) Works, a very extensive collection,

878

879
880
881
582

Anniversary (The), edited by Allan Cunningham, plates,

Eresumed to be complete, in 18 vols. Af. c¢f. and 4 vols.
ds. several illustrated with Bewick's wood-cuts

*4* The following is a brief list of this curious and
interesting collection : — .

Quarto—Sententize Variorum, an unpublished Manu-
script ; Life of Trussler, 1806; Sermons, 1796 ;
Atlas, 1792

Octavo—Luxury no Political Evil, . d. ; South Sea
Islands, 1778 ; Way to lengthen Life, 2 vols. 1819 ;
Way to be Rich, 1796 ; Description of the Road from
London to Bath, 1727 ; Gardening, n. d.; Family
Tables, 1781 ; Chronology, with Supplement, 3 vols.
1795-1802 ; Sublime Reader, n. d.; Christian's Aid,
1818 ; Poetic Endings, 1783; English Accidence,
n. d.; Arithmetie, 1795 ; Master’s Best Gift, 1812 ;
Progress of Man and Society, #. d.; Philosophie
Thoughts, 2 vols. n. d. ; Sacred History, 2 vols. 1797 ;
Proverbs, 1790 ; Proverbs in verse, n. d.; Legal In-
formation, n. d.; Summary of the Constitutional
Laws, 1796 ; Honours of the Table, 1791 ; Domestic
Managment, 1819 ; Etiquette, 1828 ; London Adviser

Trussler's (Dr.) Sacred History, 2 vols; Detached

Thoughts, 2 vols.; Master’s Best Gift ; Domestic
Management ; Proverbs, Benwich’s cuts,together 6 vols.
1797-1812

Terville’s (D.) Manual of Essays, Moral and Theologieal,

eng. title, calf gilt : 1638

LARGE PAPER, half morocco 1829

Keepsake for 1831, LARGE PAPER, plates on India

paper, half morocco

Keepsake for 1832, LARGE PAPER, plates on India

paper, half moroceo

883 Keepsake for 1835, LARGE PAPER, plafes on India
paper, silk
884 Crypt (The), or Receptacle for Things Past, bds.
Winchester, 1839
885 Cambro-Briton, 2 vols. bds. 1820
886 Catholick Christian Instructed 1737
232 Eﬂughan’a (W.) Golden Grove, vellum 1608

irgilii Bucolica cum Commentariis R. Gorrewi, Lugd.
1554 —Doleti (St.) Observationes in Terentii Andrian

et ]ii.unuchum, ih, 1543 — Aurelii Opuscula, ib. 1541,
! vol.
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FOURH DAY'S SALE.

Vocabulary of Words in the English Language of Un-
settled Accentuation, bds, 2 1797
Voltaire, La Pucelle d’Orléans, plates 1762
Voyages des Prince Amour, 2 vole. in I, calf
d Paris, 1789
Walker’s Philosophy of the Eye, cloth 1837
Walpole’s Letters to Sir Horace Mann, by Lord Dover,
3 vols. bds. L 1834
Walpole’s (‘Horace) Correspondence, with Illustrative
Notes, 3 vols. port. half ealf 1837
Walton and Cotton’s Compleat Angler, 5th edition, fine
copy, russia, gilt edges : 1676
Walton’s (1z.) Complete Angler, Hth edition (wanting
title and first leaf of Epistle Dedicatory) calf 1676
Walton’s Lives of Donne, Wotton, Hooker, and Herbert,
portraits by Lombart, White, &c. : 1670
Warburton’s Letters to Hurd, half bound, 1809 —
Nicolson’s Epistolary Correspondence, Aalf bound

1809

Watson’s Apology for the Bible 1819
Werenfels’ (8am.) Discourse of Logomachys, or Contro-
versys about Words, scarce : ! 1711
Whaley’s (John) Collection of Poems, old red morocco,
gilt edges, from Strawberry Hill 1732

Wheler's Account of the Churches of the Primitive
Christians. 1689— Spelman’s Discourse of Law-Terms,
1684—Memoirs of the Antiquities of Great Britain,
relating to the Reformation, &e. plates, 1723, in
I vol. half bound.

Whitelock’s (Richard) Zootomia, or Observations upon
the Present Manners of the English, frontisp. by
Hollar, russ. marb. edges : 1654

Whiitington’s Travels through Spain and Portugal, 2 vols.
in 1, half bound ; 1808

Whittington’s Survey of the Ecclesiastieal Antiquities of
France, with M S. Index, bds. 1811

Whitworth’s (Charles, Lord) Account of Russia

Printed at Strawberry Hill, 1758

Wilberforee's (Wm.) Life, by his Sons, 5 vols. port.
1838

Wilkins' (John) Discourse of the Bounty of Providence
: : 1649

Willis’s Pencillings by the Way, 3 vols. bds. 1836
Wilson’s Archzeological Dictionary, calf 1793
Wilson's Tours on the Continent, 3 vols. bds. 1820

Wilson and Bonaparte’s American Ornithology, with
Notes by Sir Wm. Jardine, 3 vols. port. and coloured
plates, hf. cf. : 1832
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Windham’s (Wm,) Speeches in Parliament, by T, Amyot,

3 vols. port. russia, marb. cdges 1812

Wine and Spirit Adulterators Unmasked, bds.
Wither's (George) Works, &f. bd. uncut (reprinted) 1622

WODROW SOCIETY PUBLICATIONS.  Privately

printed for Members only, viz.: —
Wodrow’s (Rev. Rob.) Correspondence, by the Rev.

Tho, M*Crie, 3 vols. : FEdinb. 1842
Melville’s (James) Autobiography and Diary, edited

by Robert Piteairn : ib. 1842
Row’s (John) History of the Church of Scotland,
with Continuation to 1639, by his Son b, 1842
Bruce's (Rev. Rob) Sermons and Life by Wodrow,

edited by Wm. Cunningham th. 1843
Calderwood's (David) History of the Kirk of Scotland,
6 vols. ih, 1842-45

Wolley’s (Ed.) Loyalty &munéat Rebels, the true Royal-

ist, or Hushay the Archite, frontisp. and fine portrait,
ealf gilt

Wollstoneeraft's Letters, beds. 1802
Wood’s Life and Reign of King Charles, from his Dirth to

his Death 1659

Working-Man’s Almanac and Year Book, for 18139,

cloth—Young’s Syllabus of a course of Lectures on
Natural and Experimental Philosophy, &ds. 1802

Yden's (Stephen) Historie van het H. Sacrament van

Mirakelen, plates, Brussel, 1648 —Historie van het H.
Sac. van Mirakel tot Loven; and 1 other, in 1 vol.
calf gilt

QUARTO,

Naunton’s (Sir Rob.) Fragmenta Regalia, or Observa-

tions on the late Queen Elizabeth, her Times and
Favourites, vellum 1641

Newman’s (Arthur) Bible-bearer, discovering the vanity

and errors of such as make a seemely Profession, yet
have no true Practise of Religion, calf 1607

Naperi (Jo.) Merchistonii de Arte Logistica Libri, fine

port. and plate, hf. mor. uncut Edinb. 1839

Nicoorns’ Procerisses, Pusric Processions, Pa-

GEANTS, AND Festiviries or Queer Evizaseru,
3 vols. plates, cloth, uncut 1523

—~——— Progresses of King James, 4 vols. plates, cloth,

uncut 2 1528
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931 Norden’s (Jo.) Surveyor's Dialogne 1607
932 North’s (Roger) Examen, and Lives of the Norths, 3 vols.
in 2, ports. by Vertue, from Strawberry Hill, 1740-42
933 Peacham’s (Henry) Complete Gentleman, eng. title, and
woodcuts ; 1634
934 Pegge’s Sylloge of the remaining Authentic Inscriptions
relative to English Churches, interleaved, plates, holf

russia, with additions and illustrations 1787
935 Pennant’s Literary Life, portrait and plate, kalf calf,
neat 1793

936 Paivosornicar Transactions of the Royal Society of
London, abridged, with Notes, by Hutton, Shaw, and
Pearson, 18 vols. LARGE PAPER, half russia, marb.
edges ; . 1509

037 PaiLosorHIcAL TRANSACTIONS AT LARGE, from 1814
to 1835, and Index, wanting 1816, part 2, and 1831,

part 2, 48 parts, uncut . 1814-35

038 Pinkerton’s Modern Geography, 2 vols. calf 1802
939 Pitt’s (Wm.) Life, by Bp. Tomline, vols. 1 and 2, bds.
1821

040 Poems,—The Bevy of Beauties ; a Collection of Sonnets,
1781, and others, in 1 vol. cloth

941 Poems.—The Progress of Refinement, by H. J. Pye,
1783, and others in 1 vol. bds.

942 Political Tracts, Parliamentary Papers, ete. published
during the Commonwealth, curious and scarce

943 Portugal Comspiracy. Five curious Tracts relating to
this Conspiracy, the Trials of the Conspirators, their
Execution, &e. in 1 vol. from the Strawberry Hill
Collection : 1759

944 President (A) to the Nobilitie of Court and Countrey in
the Life of Galeacius Caraceiolus, translated by W,
Grashaw, calf, tooled sides 1612

945 PusricaTions oF THE SpaLpinGg Crus. Gordon’s
(Pat.) Short Abridgement of Britaine’s Distemper, Af.

mor, privately printed, dberdeen, 1844
946 -——— Registrum Episcopatus Aberdonensis, 2 vols.
illuminated frontispieces, hf. mor. Edinb. 1845

047 Raleigh’s (Sir Walter) Poems, edited by Sir Egerton
Brydges, only 100 copies privately printed

Lee Priory Press, 1813

948 rt of the Proceedings and Opinions of the Board of

eneral Officers on the Conduet of Sir J. Cope, Col.

Lascelles, and Thos. Fowke, from Strawberry Hill

1749
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949 Richardson’s (Ch.) New Dictionary of the English Lan-

950

951

953
954

955

956
957
9538
959
960

961

962
96.3

964

guage, 2 vols. cloth 1836

Rowe’s (John) Tragi-Comedia, being a briefe Relation of
the strange and wonderful hand of God discovered at
Witny, in the Comedy acted there Ouxford, 1653

Sagei di Dissertazioni dell’ Academia Etrusca, 6 vols.
plates, from Strawberry Hiil Roma, 1735-51

Sale (The) of the House of Peers, Spiritual and Tem-
poral, Horace Walpole's copy, with the names filled
out in his Autograph . 1783

Salt’s Travels in Abyssinia, maps and plates, bds.

1814

Sandford’s History of the Coronation of James IL. plutes,
half bound i 1687

SaHZEFFERT (J. C.) Icones Insectorum Ratisbonensium,
3 vols, portrait, and coloured plates, red morocco, gilt
edges Regensberg, 1766

Scheibleri (Christ.) Opera Metaphysica, Oxon. 1665—
Steirii (Jo.) Opera Mathematica 1678
Scoti Questiones in Metaphysicam Aristotelis, Black letter
Venet. 1499
Scott’s  (Tho.) Aphorismes of State, Autograph of
Hearne the Antiquary printed at Utrecht, 1624
Segar's (Sir W.) Original Institutions of the Princely
Orders of Collars, plutes Edinb. 1822

Senece Trageedie, cam Commentariis M. Ant. Delrionis,
russia : Ant. 1576
Sermons preached before the House of Commons, and
on other occasions, by Dr. Hume, Dr. Hutton, Bp.
Maddox, Bp. Gilbert, Dr. Bearcroft, &e. in 1 vol.

Jrom Strawberry Hill : 1740-47
Shirley (James) The Gamester : 1637
Short (A) View of the Life and Reign of King Henry

1L hf. cf. i 1627
Shufling, Cutting, and Dealing, in a Game of Pickquet,
portrait of Oliver Cromwell by Van der Gucht, hf.
e 1659

5 Smith’s Facsimiles of Historical and Literary Curiosities,

plates, cloth ;
Smyth’s Lives of the Berkeleys; with Fosbroke's His-
tory of Berkeley, and Life of Dr. Jenner, bds. 1821
Spenser’s (Edm.) Faerie Queene, with Life of the
Author, and Glossary, 3 vols. plates, old calf gilt
1750
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FOURTH DAY'S SALE:

SPALDING CLUB PUBLICATIONS. PrivATELY
PRINTED FOR THE MEMBERS ONLY,

Miscellany (The) of the Spalding Club, 2 vols.
Aberdeen, 1841-42
Gordon’s (Jas.) History of Scots Affairs, from

1637-1641, 3 vols, ib. 1841
Gordon's Description of both Tuuns of Aberdeen
Edinb, 1842
Memoir of Field Marshal James Keith ih. 1843
Collections for a History of the Spires of Aberdeen
and Banff Aberdeen, 1843
Extracts from the rﬂsb_‘;tery Book of Strathbngle
b. 1843
Gordon’s (Pat.) Short Abridgement of Britaine’s
Distemper 6. 1844
Extracts from the Council Reglstm of the Burgh of
Aberdeen ib, 1844
Blakhal’s (Gilb.) Briefe Narration of the Services
done to Three Noble Ladyes ib. 1844
Registrum Episcopatus Aberdonensis, 2 vols. illumi-
nated fac-simile plates Edinbd. 1845

Statuts (Les) de I'Ordre du St. Esprit establi par Henri
III. prIvATELY PRINTED for the Companions of the
Order, morocco, gilt edges, the arms and ensigns of
the Order impressed on the sides Paris, 1740

StaruTEs AT LARGE, from Magna Charta to 29th Geo.
III., and 41st to 43rd Geo. III., by Owen Ruffhead,
Vols. 1—11, and Vol. 15, calf 1786-1804

Strutt’s Chronicles of Eng ]smd plates, 2 vols. calf 1777

Taylour's (Ch.) Narrat:ne of the Finding the Crucifix
and Gold Chain of Edward King and Confessor, from

Strawberry Hill 1688
Thomas of Reading, or the Six Worthie Yeomen of the
West, hf. mor. uncut (reprinted) 1632

Three Poems upon the Death of Oliver Lc:-rd Protector,
by Waller, Dryden, and Sprat, original edition,
portrait inserted, hf. cf. 1659

Three Poems upon the Death of the late Usurper Oliver
Cromwell, by Dryden, Sprat, and Waller

reprinted, 1682

Tnmasml (J. P.) Iustrium Virorum Elogia, portraits

Pamm, 1630

Transactions of the Asiatic Society, Vol.'1, Af. russ.
1824—Transactions of the Linnsean Scﬂiet}r, Vol. 19,
art 1

Trappe’s (John) Commentary, or Exposition of the
Gospel of John, Af. cf. 1646
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988 Treasure (The)of Euonymus, conteyninge the vvonderfull
hid secretes of nature touchinge the most apte formes
to prepare and destyl Medicines, translated by Peter
Morvvyng, cf. : John Daie, 1559

989 Tweddell’s Remains, with his Life by R. Tweddell, bds.
1816—Addenda to the Remains of John Tweddell,
sewed

990 Wadsworth’s (James) English Spanish Pilgrime, or a
new Discovery of Spanish Popery and Iesvitical Strata-
gems, both parts complete - 1630

991 Wagstaffe’s Letter out of Suffolk, containing some
Account of the Sickness and Death of Abp. Sancgnft

1694

992 Walpole’s (Horace) Essay on Modern Gardening

printed at the Strawberry Hill Press, 1770

993 Walpole’s (Rob.) Memoirs relating to European and
Asiatic Turkey, plates, bds. ; 1818

994 Warner’s (Rev. R.) History of Bath, portrait and plates,
FINE AND THICK PAPER, upon which only a few
copies were printed, half russ. uncut Bath, 1801

995 Warton’s (Tho.) History of English Poetry, 3 vols. calf
1774
996 WaverLEY ILLusTRATIONS, a Collection of Proof Plates
on large paper, Illustrative of the Waverley Novels,

green morocco, gilt edges
997 Woodford’s (Sam.) Paraphrase upon the Psalms of David,
Jrontisp. by Loggan . 1667

998 Woodroffe (B.) Examinis et Examinantis Examen, sive
Reformationis et Reformatorum defensio adversus F.

Foris Otrokocsi, old red morocco, gilt edges
Oxon, 1700
999 Wooler's Black Dwarf, a London Weekly Publication,
half bound ’ 1817
1000 Webster's English Dictionary, by Barker, 2 vols. half
bound, uncut . 1831
1001 Willement’s Regal Heraldry, coloured plates, cloth 1821
1002 Williams” (Bp.) of Ossory) Rights of Kings, and the
wickedness of the pretended Parliament, Autograph of

Henry Stapleton, calf gilt 1644
1003 Willan's (Ed.) Six Sermons of Christian Charity, Af. cf.
1651

1004 Williams* (Founder of the Literary Fund) Lectures on

Religion and Morality, 2 vols. in 1, half bound 1779

1005 Williams’s (John) Great Britain’s Salomon, a Funeral

Sermon for King James, frontisp. hf. cf. 1625

1006 Wiseman’s (Sir W.) Christian Knight 1619
H
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FOURTH DAY'S SALE.

Wood's Athen Oxoniensis, an exact History of all
the Writers and Dishops educated at Oxford, new
edition, by Philip Bliss, 4 vols. half morocco, uncut,
scurce 1813

IFOLIO.

Memoirs of the Celebrated Persons comprising the Kit-
Cat Club, portraits, if. mor. uncut, top edges gilt 1521
Nicolson’s English, Scotch and Irish Historical Libra-
ries, with numerous MS, Notes and Additions, calf

1736

Nostradamus’s Prophecies, or Prognostications, frontisp.
containing portraits by W. Dolle 1672
’arliamentary Report on Municipal Corporations in
England and Wales ; 1835
— Appendix to Municipal Corporations, 2 vols.

1835

~————-— Protests of Sir Francis Palgrave 1835

on Railways (6)
Parliamentary Reports on Wood, Forests, and Land
Revenues, 2 vols. half bound 1792
Parliamentary Reports on the Poor in England, kalf
bound . . 15804
Parliamentary Reports on Public Records, kalf bound
1800
Pinto (Fernando Mendez) Peregrinagio (wanting title)
Lisboa, 1614
Rival (The) Wives, a Satire, 1738—Politeness, an Epis-
tle, 1735, in 1 vol. with curious MS. Notes on the
margins and fly-leaf, by Geo. Steevens, the learned
editor of Shalspeare . 1738
Scobel’s (Hen.) Collection of Acts and Ordinances made
in Parliament 1640-36, calf, marb. edges 1658
Scott and Jameson's Herbarium Edinense, or dried
Specimens of Indigenous Plants, parts 1—3, all pub-
lished, containing 75 specimens exquisitely prepared
Edinb. 1819
*,% Only 25 copies published.

Seddon’s (John) Pen-man's Paradise, portrait, and

specimens of various hands engraved by Sturt
Slatyer’s (W.) Palee Albion, ox History of Great Britain,
eny. title. . - —_—
Spon’s (Isaac) History of Geneva, plates 1687
Sturmy’s (Capt.) Mariner’s Magazine, plates 1669
Virgil’s neis, translated into Scottish Verse, by
Gawin Douglas, calf extra, marb. edges Edinb. 1710
Wilson’s (Arthur) History of Great Britain, fine portrait
by Vaughan . ' 1653

) End of Fourth Day's Sale.



FIFTH DAY’S SALE.

Saturday, April 11¢h, 1846.

OCTAVO ET INFRA.

GENERAL TOPOGRAPHY.
ExcrLanp, WALES, AND SCOTLAND.

1028 Aceount of the Great Floods in the River Tyne, Tees,
&e. : Neweastle, 1818

1029 Aikin’s Geographical Delineations, 2 vols. cloth, 1806
—Aikin’s Letters, 2 vols. bds. 1794—together 4 vols.

1030 Antiquarian and Architectural Year Book, cloth 1845

1031 Beaumont and Disney’s Tour through England—Thorn-
hill’s Deseription of a Painting at Greenwich— Deserip-
tion of the Curiosities at Wilton House, 1779—in 1
vol. kalf bound ¢

1032 Britton and Brayley’s Beauties of England and Wales,
vols. 1 to 9, LARGE PAPER, half russia 1801, &ec.

#,* With a large parcel of proofs and etchings of
the plates.

1033 Cary’s Traveller’s Companion, a set of County Maps,
old morocco . 1790

1034 Cary’s Survey of the High Road from London, &c.
eoloured, calf :

1035 Companion to the Leasowes, Hagley, and Enville ; also
the Present State of Birmingham, 1789—The Head
of the Rock, a Welsh Landskip, 1775—and others, in
1 vol. half bound

1036 Compendious Gazetteer, or Companion to the Royal
Palaces, 1801—A Tour of the River Wye, 1798—and
others, in 1 vol. half bound

1037 Edinburgh (The) Gazetteer, or Geographical Dictionary,

6 vols. maps, half calf Edinb. 1822
1038 Bssay (An) on the Antiquities of Great Britain and
Scotland . 1738

1039 Fraser’s Gleanings in Ireland, 1802-—A Treatise upon
Coal Mines, 1769—Klaproth’s Observations on the
Fossils of Cornwall, 1787 —and others, in 1 vol. kalf
bound
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1040
1041
1042
1043

1044

1045
1046
1047
1048

1049

1050

1051
1052

1053
1054
1055

1056

1057

1058

1059

1060

FIFTH DAY'S SALE.

Fosbroke’s Tourist’s Grammar, bds. 1826
Fulton’s Treatise on Canal Navigation, plates, red
moroceo, uncut : 1796
Gilpin’s Essay on Picturesque Beauty, Picturesque
Travel, &e. plates, eloth 1794
Gilpin’s Picturesque Observations on the Western Parts
of England, plates, cloth 1808
Gilpin’s Observations relative to the Picturesque Beauty
of the Highlands of Scotland, 2 vols. plates, cloth
1789

Gilpin’s Picturesque Observations on the River Wye,
and several parts of South Wales, plates, cloth 1789

Gilpin’s Picturesque Tours in Cambridge, Norfolk,
Suffolk, Essex, and several parts of North Wales,
plates, cloth ; 1809
Gilpin’s Remarks on Forest Scenery, 2 vols. plates,
cloth : 1791
Guide to the Lakes, map and plates 1793

Hastings Guide, plates, 1737 —Cheltenham Guide, 1781
—History of Guildferd, plates, 1777—and others, in
1 vol. kalf bound i :

Hentzner’s (Paul) Journey into England in 1598, fine
copy, calf, marbled edges

Printed at Strawberry Hill, 1757

Hutchinson’s (W.) Excursions to the Lakes, H. Wal-
pole’s copy, with his autograph notes 1776

List (A) of Eminent Persons of every County in
England, with references to County Antiquities, &e.
MS. rough calf

Moritz's Travels through several parts of England, half
bound : 1795

Nichols’ Collectanea Topographica et Genealogiea, vol. 1,
half bound, uncut . 1834

Port-Folio (The), a Collection of Engravings from
Antiguarian, Architectural, and Topographical Sub-
jeets, &e. with Deseriptions, 4 vols. in 2, kalf morocco,
uncut ; 15823

Railways.— Official Map of the South Eastern, Brighton,
and Croydon Railways, cloth—London and Birming-
ham Railroad Guide, cloth together 2 vols,

Simond’s Travels in Great Britain, 2 vols. dds. 1817

Shaw’s Tour to the West of England, (ao title) half
bound

Topographer (The), containing original Articles, illus-
trative of the Local History and Antiquities of England,
4 vols. plates, !mgfbuuna;’ 1789-1791

Traveller’s (The) Companion through England and
Wales, with numerous additions in MS. half bound
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Upcott’s English Topography, 3 vols. half bound 1818
Warner’s Topographical Works, 4 vols. bds. 1802
Warner's Western Counties and Excursions, in 1 vol.
half russia, uncut : 1800
Woolnoth’s Ancient Castles of England and Wales,
with Descriptions by E. W. Brayley, Jun., half bound,
uncut ! 1825
Warner’s Historical and Descriptive Account of Bath,
1802—Hyett’s Description of the Watering Places
between the Exe and the Dart—and others, in 1 vol.
half bound d —

MISCELLANEOUS TOPOGRAPHY.
Arranged in Counties.

BEDFORDSHIRE.

History of Bedfordshire, letter-press only, from Beau-
ties of England "

BERKSHIRE.

Ashmolean Society.—Original Letters and other Docu-
ments relating to the Benefactions of Abp. Laud to
the County of Berks, edited by J. Bruce, eloth 1841

Stranger (The) in Reading, plates, bds. 1810
History (The) of Faringdon 1798
Journey-Book of Berkshire . 1840
Cooke’s Description of the County of Berks—Windsor

Guides, 1819 and 1833 —An Appendix to the Wind-
sor Guide : 1805

History of Berkshire and Buckinghamshire, letter-press
only, 2 copies

BUCKINGHAMSHIRE.

History of Buckinghamshire, 8vo. interleaved in Jolio,
with additions, and numerous tllustrations, half
russia

Description of the County of Buckingham, by Cooke

CAMBRIDGESHIRE.

History of Cambridgeshire, letter-press only, from Beau-
ties of England, 3 copies

Description of Cambridgeshire, plates, interleaved,
half-bound

Dyer’s History of the University and Colleges of Cam-
bridge, 2 vols. plates, bds. 1814

Cambridge. — Malden’s Account of King’s College
Chapel, with MS. notes, half bound, 1779 —Malden’s
Account of King's College Chapel, sewed, 1769—
Cambridge Guide, bds. 2 copies



54 FIFTH DAY'S SALE.
CAMBRIDGESHIRE.—continued.
1079 Cambridge University Calendar for 1805-—Cambridge
Guide— Cambridge Guide, 1804—Ilints to Fresh-Men
1822
CHESHIRE.
1080 History of Cheshire, from Beauties of England and
Wales, letter-press only, 2 copies
1081 Sketch of the Materials for a History of Cheshire, by
Dr. Gower, 1800 ; and others, in 1 vol. bds.
1082 Description of Cheshire, interleaved, with plates and
MS. notes, half bound, uncut
1083 Chester. — Hemingway's Panorama of the City of

Chester, cloth . 1836
1084 -———— Description of the Hall, Grounds, &c. at
Eaton Hall, plates, bds. 1825

— - History of Chester, together with the Life of
St. Werburgh—History of the Cathedral Church at
Chester, 1793—Account of the Siege of Chester, 1790 ;
and others, in 1 vol. half bound

1086 Chester Guide, cloth - 1836

1087 Prosser’s Account of Bronchocele, 1771 — Observa-
tions on the Sulphur-Water, at Croft, 1782—Histo-
rical Account of Nantwich, 1774 ; and others, in 1
vol. half bound

CORNWALL.

1088 History of Cornwall, from Beauties of England and
Wales, letter-press only, 2 copies

1089 Stockdale’s Excursions in Cornwall, plates, LARGE
PAPER, bds. ; 1824

1090 Delineations of Cornwall, inferleaved, with plafes and
MS. notes, half bound, uncut

1091 Bodmin Register, 3 Nos. - 1827

1092 Guide to Mount’s Bay and Land’s End, bds.—Cooke’s
Topographical Survey of Cornwall

CUMBERLAND.

1093 History of Cumberland, from Beauties of England and

Wales, letter-press only, 3 eopies

1085

1094 Sacheverell’s Account of the Isle of Man 1702

1095 Hutton’s History of the Roman Wall, eloth 1813

1096 Crosthwaite’s Maps of the Lakes 1794
DERBYSHIRE.

1097 Hufton’s (W.) History of Derby, LARGE PaPER, plates,

half calf 1791

1098 Deseription of Maﬂﬂck-Bﬂﬂ; by G. Lipscomb, bds. 1802
1099 History of Derbyshire, letfer-press only, from Beauties
of England
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DEVONSHIRE.
1100 Guide to the Watering Places on the Coast, between the
Exe and the Dart, coloured plates « 1818
1101 Exmoor Scoliing and Exmoor Courtship, with Notes
and a Vocabulary , 1782
11012 ————— another edition 1818

1103 Carrington’s Banks of Tamar, a Poem, half bound 1820

1104 Topographical Sketches of Devonshire, by J. DBritton
and E. W. Brayley, for the Deauties of Eungland, in-
terleaved, with numerous MS, notes of addition and
correction by the Rev. J. Swele, Mr. Davy, and Mr.
Oliver of Exeter : 1805

1105 Britton and Brayley's Topographical and Historieal De-
seription of Devonshire, ¢nterleaved, with numerous
MS. additions, bds.

1106 History of Devonshire, letter-press only, from the Beau-
ties of England, 2 copies

1107 Oliver’s Historic Collections relating to the Monasteries
in Devon, bds. ' : 1520

1108 Carrington’s Plymouth and Devonport Guide, plates, bds.
1828—Picture of Plymouth, bds. 1812—Plymouth-
Dock Guide, 1799—Redding’s Mount Edgcumbe, a
Poem, bds. : 1811

1109 Historical Account of the Plymouth Breakwater ——

1110 Brice's History of Exeter, LARGE paPER, half bound

1802
- DORSETSHIRE.
1111 History of Dorsetshire, plafes
1112 ———— another copy, letter-press only e

1113 Weymouth Guide, 1798—History and Antiquities of
Glastonbury, 1800—and others in 1 vol, kalf bound
1114 Walk round Dorchester, with an Account of the Abbeys
of Milton, Cerne, and Bindon, bds. 1820
1115 Boswell's Civil Division of the County of Dorset, calf

1116 Historieal and Architectural Description of Corfe Castle

15829
1117 West’s History of Cranborn Chace, bds. 1816
1118 DBrief Sketch of the History of Cranborn Chace 1818

DURHAM.
1119 Topographical and Historical Description of the County
of Durham, plates, half bound, uncut
1120 History of Durham, letter-press only —
1121 - - another copy, LARGE PAPER —
1122 — Description of Durham, interleaved, maps
and plates, half bound : e
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FIFTH DAY'S SALE.

DurnAM — continued.
H!:ztﬂncu] and Descriptive View of the City of Durham,
s
History of the Cathedral Church of ]Jurham by J.
]]EI.'.’IE!, half bound S
Hegge's Legend of St. Cuthbert, with the Antiguities
of the Ghurch of Durham, and Life of the Author, by

J. B. Taylor, cloth < Sunderlund, 1816
ESSEX.
Description of Essex, with MS. additions and correc-
tions by B. Strutt, J. Britton, &e. —
Strutt’s History of Colchester, 2 vols. bds. 1803
GLOUCESTERSHIRE.
Lysons’ History of the Three Choirs of Gloucester,
Worcester and Hereford, cloth : 1812
Gloucester Guide, by Rudge 1802

Murchison’s Outline of the Geology of Cheltenham 1834
Account of the Parish of Fairford, in the County of

(loucester, j;-.-fafer;, cloth 1791
Tewkesbury—Dyde’s History and jlnthultlea of, bds.
1798

— ——~— another edition, bds. 1790

Knight's Cursory Disquisition on the Conventual
Church of Tewkesbury and its Antiquities, inferleaved,
plates, kalf russia e

Cheltenham, Griffith’s Historical Descmptiuu of, 2 vols.
plates, half bound 1826

Davies’s Cheltenham Guide, ;-':ri'a.!es cloth—Williams’s
Cheltenham Guide, 2 copies—The Visitor’s Hand-Book

to Cheltenham : 1840

HAMPSHIRE.
Historieal and Critical Account of Winchester Cathedral
1813

A short Description of St. Cross, near Winchester 1814

Ancient and Modern History of Portsmouth, Portsea,
and Gosport—and others in 1 vol. half bound

Sketches from Newport to Lymington 1792

Albin’s Companion to the Isle of Wight, 2 copies
Bullar’s Guide to the Isle of Wight, 1813—History of
Basing House, sewed, 1815—Loggon’s History of the
Brotherhood of the Holy Ghost, near Basingstoke 1742

Southampton Guide, with MS. notes and corrections
by A. Hammond—Southampton Guide, 3 copies—
Keate's Companion to Netley Abbey, 1800—Directory
for the Town of Southampton 1803

Companion in a Tour round Southampton, &c. 1799—
Warner's Tour round Lymington—Nomina Villarum
of Hants, 1791 —in 1 vol. kalf bound
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HampsHIRE—confinued.
Sturch's View of the Isle of Wight 1791
Topographieal Remarks relative to Ringwood, &e. 1831

HEREFORDSHIRE.

Hereford Guide, containing a Conecise Ilistory of the
City of Hereford, &c. by Rees, bds. 1827 —Card’s
Dissertation on the subject of the Herefordshire
Beacon, bds. : 2 1822
HERTFORDSHIRE.

Description of Hertfordshire, map (no title) half bound

HUNTINGDONSHIRE.

History of Huntingdonshire, LARGE PAPER, letéer-
press only

KENT.
Causton’s Tunbrigialia, with MS. translation, half
bound . . 1709
Somner (W.) on Roman Ports and Forts in Kent, fine
portrait by Burghers ; 1693
Kentish Traveller's Companion, half bound 1794
Hunter's Description of the Isle of Thanet 1806
Margate, Ramsgate, and Broadstair's Guide 1805
Freeman’s Regulbium ; a "Poem, with an Historical
Account of Reculver, bds. 3 1810
Gostling’s Walk in Canterbury, cloth 1796
Canterbury Guide Ce—

Lyon’s History of Dover Castle, half bound, scarce
: Canterbury, 1787
History and Antiquities of Rochester Cathedral
Tunbridge Wells Guide, plates, bds.
Smith’s Bibliotheea Cantiana ; a Bibliographical Account
of Kentish Topography, cloth 1837
Biographical Sketches of Eminent Persons whose
Portraits form part of the Duke of Dorset’s Collection
at Knole; with a Brief Description of the Place, bds.

1795
LANCASHIRE.

History of Laneashire, from Beauties of England, letter-
press, only 2 copies

another copy, LARGE PAPER

Topographical Memoranda, M8, by J. Britton
Manchester, Curious Remarks on the History of, half

bound 4 1771
Stranger (The) in Liverpool, bds. 1836
LEICESTERSHIRE.

History of Leicestershire, letter-press only, from

Beauties of England
I
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FIFTH DAY'S SALE.
LElCESTERSHIRE—COntinued.
Leicestershire Topographical Memoranda, MS. by J.
Britton
Walk (A) through Leicester, bds. ; 1804
Macaulay’s History and Antiquities of Claybrock, uncut
1761
Hutton’s Battle of Bosworth Field, with Additions by
Nichols, plates, calf : 1803
LINCOLNSHIRE.
History of Lincolnshire, letter-press only, from Beauties
of England
History of Lincoln, beds. s 1810
Holdich’s History of Crowland Abbey, bds. 1816
Lincolnshire Topographical Memorandums, MS. by J.
Britton
Topographical Account of Tattershall, plates 1811
another edition, plafes, bds. 1813
Lincolnshire Topographical Society.—A Selection of
Papers relative to the County of Lincoln, cloth 18543
LONDON AND MIDDLESEX.

Gough’s Londinum Triumphans 1686
Brydall's Short View of London, calf* 1676
Acts of Parliament relating to the Building of Fifty New
Churcles : 1721
Critical Review of Publick Buildings, &c. half bound
1734

Historical Account of the Foundling Hospital, bds.
: 1759
Account of the Foundling Hospital, half russia 1740
Blackburn's Architectural and Historieal Account of
Crosby Place, bds. ; 1834
Brief Account of Ancient and Modern Westminster
1839

Fowler's Description of the Plan for the Revival of
Hungerford Market 1829
Deseriptionof the Building for the University of London,
2 copies & ol 1528
Foreigner's (The) Guide through the Cities of London
and Westminster, calf 1763
Leigh's New Picture of London 1830
Booth’s Stranger’s Intellectual Guide to London, cloth
: : 1839
Metropolitan Ecclesiastical Directory, cloth 1835
Brief History of Christ’s Hospital, bds. 1830
Lane’s Account of Linecoln's Inn, bds. 1803

Historical Description of Westminster Abbey, inter-
leaved, half russia 1 1806
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Catalogue of the Library of the Corporation of London

1828

Brief Account of the Guildhall, plates, bds. 1819
Brief Account of the Guildhall, plates, bds. 1819
Charter and Grants of the Company of Stationers, half
bound 3 1741
Dobie’s History of St. Giles in the Fields and St.
George Bloomsbury, bds. 3 1829

Brayley, Nightingale, and Brewer’s London, West-
minster, and Middlesex, 5 vols. plates, LARGE PAPER,
eloth ' i 1810-16

Brewer's Topographical and Historical Description of
Middlesex, plates, bds.

Lindsay’s Etymology of Southwark 1839

Godwin and Britton’s Churches of London, 2 vols.
LARGE PAPER, plates, cloth 1 1838

Faulkner’s Historieal and Topographical Account of
Fulham, plates, half bound 1813

Goodwin’s Account of the Saline Waters at Hampstead,
bds. ; 1804

Thomson’s Tales of an Antiquary, Illustrative of the
Manners, Traditions, and Remarkable Localities of
Ancient London, 3 vols. eloth X 15832

Brayley’'s Londiniana, Reminiscences of the British
Metropolis, 4 vols. plates, cloth 1829

Chronicles of London Bridge, LARGE PAPER, plates on
india paper, bds. ‘ 1827

Mathews's Hydraulia; an Historical and Descriptive
Account of the Water Works of London, cloth 1835

Tower Menagerie ; comprising the Natural History of
the Animals, with Anecdotes by Bennett, woodcuts
Jrom Harvey's Designs 1829

Catalogue of the Library of the Royal Institution, by
Dr. Burney; with an Index of Authors by Harris, eloth

1821

Catalogue of the Library of the London Institution, bds.

1813

Britton’s Account of St. Pancras Church, plates,
LARGE PAPER, cloth (only 25 copies printed) 1824

Pancras, Southampton Paving Acts, half bound— An
Act for Paving, &e. in the Parishes of St, Pancras, &c.
bls. 1812

Bedwell's History of Tuttn;nham, with MS. Notes 1718

Highgate.—Papers and MSS. relating to the Highgate
Chapel Bill, &e. with plates, half bound
Some Account of Kentish Town, bds. 1821
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FIFTH DAY'S SALE.

MONMOUTHSHIRE.

Prout’s (J. 8.) Castles and Abbeys of Monmouthshire,

Jine plates, half morocco 1838
QUARTO.

GENERAL TOPOGRAPHY.
ExgrLaxp, WALES, AND SCOTLAND.

Antiquarian Repertory, by Grose, Astle, and other
eminent Antiquarians, 4 vols. plates, half morocco extra
1807
Bewsey, (Seat of Richard Gwillym, Esq.) a Poem, 1796,
and others, in 1 vol. bds.
Britton’s Picturesque Antiquities of English Cities, half
calf yilt : 1830
Carlisle’s Topographical Dictionary of England, 2 vols.
half bound i 1808
Camden’s Remaines econcerning - Britaine, with MS.
Notes by Dr. Pegge, and others 1623
Gale.—Reliquize Galeans ; Miscellaneous FPieces by
Roger and Samuel Gale, with an Account of the
Literary Society at Spalding, half bound, scarce 1781
King's Observations on Ancient Castles, plates, and
MS, Index, half russia, uncit : 1782
*_* Gongh's copy, with his autograph.
Pyne’s History of the Royal Residences, 3 vols. LARGE
PAPER, with coloured plates, half bound, uncut 1819
Reynolds’s Iter DBritapniarum ; or that part of the
Itinerary cf Antoninus which relates to Britain, with
a New Comment, bds. . 1799
Stukeley’s Account of Richard of Cirencester, with his
Ancient Map of Roman Britain, and the Itinerary
thereof, with MS. Notes, §c. half russia 1757
Topographical Miscellanies, containing Histories and
Descriptions of Mansions, Churches, &e. plates, red
Moerocco, uncut - 1792
Turner's Picturesque Views in England and Wales,
with Descriptive and Historie Illustrations by H. E.
Lloyd, 2 vols, half morocco 1832
Trusler's Delineation of the Principal Roads of Great
Britain, 1788 ; and others, in 1 vol. bds.

MISCELLANEQUS TOPOGRAPILY.
ARRANGED 1IN COUNTIES.

BEDFORDSHIRE.

Lysons' Topographical Account of Bedfordshire, 1806
— Dugdale’s Bedfordshire, with numerous additions,
in MS. also maps, plates, drawings, &e.
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BEDFORDSHIRE — continued,

History of Bedfordshire, 8vo. interleaved in dto. with
numerous illustrations, &e. half russia

BERKSHIRE.

Pote’'s History and Antiquities of Windsor Castle,
plates, calf : 1749

Lysons’ History of Berkshire, plates, with MS. addi-
tions and tllustrations

BUCKINGHAMSHIRE.

History of Buckinghamshire, plates, with a MS.
relating to the expenses for building Eton College,
half bound

CAMBRIDGESHIRE.
Lysons’ History of Cambridgeshire, plates, mith nu-
merous M8, additions and illustrations, half bound,

uncut . . 1508
Cotman’s Antiquities of St. Mary's Chapel, at Stour-
bridge, near Cambridge, plates, cloth 1819

Bentham’s IHistory and Antiquities of the Conventual
and Cathedral Church of Ely, with the Supplement by
W. Stevenson, a subscriber’s copy, 2 vols. proof

plates, bds. with MS. letter, &e. 1812-1817
CHESHIRE.
Lysons’ History of Cheshire, with additional plates,
de. half bound, uncut s 1810
CORNWALL.
Fraser's General View of the County of Cornwall,
sened ! 1794
Lysons’ History of Cornwall, with additional illustra-
tions, kalf bound, uncut 1814

Whitaker’s Ancient Cathedral of Cornwall Historically
surveyed, 2 vols. in 1, with numerous MS. notes and
additions, including autograph letter from Samuel
Drew, and copious MS. Index, §c. half bound, uncut

1804
FOLIO.
GENERAL TOPOGRAPHY.

ExcrLaNDp, WaLes, ScoTLaND, ETC.

Britton’s Essay towards a History and Description of
Stone Crosses, interleaved, LARGEST PAPER, only five
copies printed for illustrating

Bulwer’s (Jas.) Views in the Madeiras, plates on India
paper, hf. mor. : 1827

Camden.—Plates to Camden’s Britannia, half bound

Douglas’s Nenia Britannica, plates, bds. (no title)
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1249 King’s Munimenta Antiqua, or Observations on An-
cient Castles, including Remarks on the whole Pro-
gress of Architecture, with the appendiz, 5 vols.
plates, half bound, (with MS. notes, &e.) 1799-1806

1250 Population of Great Britain, with Index and Maps,

3 vols. bds. : : 1833

1251 —— Comparative Account of the Population of
Great Britain - 1831

1252 —— another copy, bds. 1831

1253 Reports of the Commissioners of Woods, Forests,
Land Revenues, &c. 3 vols. bds. and 15 sewed, together
18 vols. ‘ 1812-1843

1254 Reports from the Commissioners on the Public Records,
from 1809 to 1819, 2 vols. bds.

1255 another copy, 2 vols. bds.

1256 ————— on the Public Records of Ireland, from 1510

to 1820, 2 vols. bds.

1257 ————— for Building New Churches, half bound (7)
1821-25

1258 —- Arts and Manufactures 1836
1259 ————— on the Public Accounts of France 1832
1260 -—— — Metropolis Improvements, with Plans 1836
1261 —————— Buildings Regulation and Improvement of
Boroughs 1842

1262 ———— ontheOffice nﬁ"-’urk;., &e.mwith MS.notes1828
1263 ———— on the Commissioners of Woods, Forests,

Works, and Buildings : 1841
1264 ———— on Boroughs, with numerous maps 1832
1265 ———— on the King’s Printer’s Patents 1832
1266 ~————— on the British Musenm 1835
1267 ————— on Prisons . 1835
1268 ————— on the Poor Law Commission 1834
1269 ————— on Weights and Measures 1841
1270 —————— on Buckingham Palace 1831
1271 ————— on Turnpike Trusts, and 8 others

MISCELLANEOUS TOPOGRAPHY.
ArRrANGED IN CoUNTIES.

BEDFORDSHIRE.
1272 Robinson’s Vitruvius Britannicus; containing the His-
tory of Woburn Abbey, proof impressions of the plates
on India paper : 1827

BERKSHIRE.

1273 Nash’s Views of the Collegiate Chapel of St. George at
Windsor, proof impressions of the plates, and ot;.!l:f;rBEf
J

1274 Ashmole’s Order of the Garter 1726



FIFTH DAY'S BALE. 63

Berksnire—continued.
1 275 Holland’s Description of the Mansions and Gardens of
the White Knights, proof impressions of the plates on
India paper, some coloured, half russia

CAMBRIDGESHIRE.
1276 Harraden’s Cantabria Depicta, 2 vols. plates on India
paper, half r:a{f : 1809
DERBYSHIRE.
1277 Robinson’s Vitruvius Britannicus; containing the His-
tory of Hardwicke Hall, fine plates 1835
1278 another copy : 1835
DEVONSHIRE.

1279 Britton’s Aceount of Devonshire, S8vro. inferleaved
in folio, with MS. additions and corrections, half
russia

1280 Polwhele’s History of Devonshire, 4 vols, plates, bds.

1797-1806

1281 Polwhele’s History of Devonshire, Vol. 1, Part 2,
plates, sewed—Nol. 2, plates, bds. 1703
DORSETSHIRE.

1282 The History of Dorsetshire, 8vo. inferleaved in folio,
with MS. notes and illustrations, half russia

Lind of the Iifth Day’s Sale.

SEXTH DAYS SALE

Monday, April 13th, 1846.

OCTAVO ET INFRA.

MISCELLANEOUS TOPOGRAPHY.

ARRANGED IN COUNTIES.

NORFOLK.
1283 Norfolk and Norwich Remembrancer, 2 copies
1284 Browne's (Sir Thomas) Antiquities of Norwich, etc.
plates, calf g 1712
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NORFDLR — continued,
1285 Historical Guide to Great Yarmouth, 1806 —The Nor-
folk Tour, &ds. 1808—The Stranger’s Guide to Holk-
ham 1817
1286 The Stranger’s Guide to Holkham, bds. 1817
1287 A Companion to St. Andrew’s Hall, Norwich 1808
1288 Excursions in the County of Nnr['alk, 2 vola. in 1,

plates, LARGE PAPER, half morocco, uncut 1818

1289 Browne’s Hydriotaphia, Urne-Burial, or a Discourse of

the Sepulchrall Urnes found in Norfolk 1658
NORTHAMPTONSHIRE.

1200 Guide to Burghley House, with a Catalogue of the
Paintings, &e. and Biographical Notices of the Artists,

bds. 1815
1291 Bonney’s Historic Notices of Fothermglaay, Northamp-
tonshire, plates, bds. i 15821
1292 History of Burghley House, calf 1797
NORTHUMBERLAND.
1203 Hodgson’s History of Northumberland, with maps, §e.
half bound

1204 Newcastle-upon-Tyne (Picture of} with a Description of
the Coal Mines, &e. bds.

1295 — another edition, bds. - 1812
NOTTINGHAMSHIRE.

1296 Laird’s History of Nottinghamshire, half bound
OXFORDSHIRE.

1297 Blenheim Guide, 2 copies

1298 Pointer's Roman Antiquities in Dritain, 1724—Account
of a Roman Pavement in Oxfordshirve, 1713—in 1 vol.

1299 Ingram’s Memorials of Oxford, 3 vols. plates, half

morocco, gilt tops 1837
1300 Chalmers’ History of Oxford, p:‘atea 2 vols. LARGE
PAPER, bds. 1810
1301 Montgomery’'s Oxford, illustrated by y Shelton, and
other Artists, cloth 1831

1302 Oxford University Calendar for 1813 and 1818, 2 vols.

—Oxford Guides, (4)

1303 Warton’s mmplete Supplement to all the Accounts of

Oxford hitherto published : 1806

1304 Dunkin’s History and Anthumes of Bicester and

Alcester, with Kennett's Glnssarjr, bds. (only 250

copies printed) 1816
SHROPSHIRE.

1305 Phillips’ History and Antiquities of Shrewsbury, plates

Shrewsbury, 1779

1306 An Historical and Deseriptive Sketch of the County of

Salop, by Nightingale and Rylance, half bound 1811

1307 Description of Hawkstone Park 1818
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SHREWSBURY—continued.
1308 Howell’s View of Shrewsbury and its Environs, bds.
1309 Hodge's Historical Account of Ludlow Castle 1803
SGMI:.RSIJTSHIRE
1310 History of Somersetshire, by Nightingale and Rylance,
letter-press only, half bound
1311 Rutter's (John) Delineations of the North Western
Division of the County of Somerset, LARGEST PAPER,
plates, kf. cf. 1829
1312 Savage’s (James) History of the Hundred of Carhamp-
ton, LARGE PAPER, map and plate, bds, uncut
Bristol, 1830
1313 Bath.—Historical Description of the Abbey Church
1778
1314 Wood's Deseription of Bath, 2 vols. plates, calf 1765
1315 Sutherland on Bath Waters, calf—Another copy, fm{f
bound 1763
1316 Pierce’s Bath Memoirs, with MS. additions 1697
1317 Falconer’s Essay on the Bath Waters, 1770—Gibbes on
the Bath Waters, bds. 1800 —Gibbes’s second Treatise
on the Bath Waters, bds. 1803
1318 The Journey of Dr. Bongout and his Lady to Bath,
1778—Historical and Local Bath Guide, 3 copies
1319 The Improved Bath Guide, 3 copies—Original Bath

Guide 1825

1320 Avalonian Guide to the Town of Glastonbury 1810
1321 ———— another edition 1835
1322 History of the Abbey and Bomuﬂrh of Glastonbury
1843

1323 The Avalonian Gnide to Glastonbury
printed at the private press of J. Clark, 1839
BristoL.
1324 Dallaway's (Rev. Jas.) Antiquities of Bristow
Bristol, 1834
1325 Chatterton.—The Execution of Sir Charles Bawdin, a
Poem, attributed to Rowlie 1772
1326 Whitson's Pious Meditation, with an Account of the
Author, by Cateott, and additional Memoirs by Eden,
porérait, bds. 1829
1327 Boswell's Ecclesiastical DJ.'E‘ISII}!'.I of the Diocese of
Bristol, bds.
1328 Wood's Descripti{nn of the Exchange of Bristol, pluates,

half russia 1745
1329 The Bristol Memorialist, bds. ; 1723
1330 Evans's Picture of Blmml, bds. 2 copies 1828

1331 Matthews's Bristol Guide, bds. 2 c:}pms
1332 Chilcott’s Bristol Guide, bds. 2 copies
K



66

1333
1334

1335
1336

1337

1338
1339

1340

1341
1342

1343
1344

1345
1346
1347

1348
1349
13350
1351
1352
1353

1254
1255

1356

SIXTH DAY'S SALE.

Evans’s Companion for the Steam Packet, bds. 1824

Owen’s Observations on the Earth, Roeks, Stones, and
Minerals, about Bristol 1754

Bristol Guide, 1800—DBath Guide, 1 :ﬂd—Cnmpumun
for Oxford, 1797, &e. in 1 vol. half bound —_—

Dallaway’s !mhqmtles of Bristow ; including the Topo-
graphy of William Wyrcestre and the Life of William
Canyinges, boards 1834

STAFFORDSHIRE.

Historical Description of the Castle and Priory of
Tutbury ; with an Account of Burton-upon-Trent,

sewed : -

SUFFOLK.
The Suffolk Traveller, with MS. additions 1764
Gillingwater’s Historical and Descriptive Account of
St. Edmund’s Buary, plates, bds. 1804
Gillingwater's Account of St. Edmund’s Bury, sewed
1804

SURREY.
A Picturesque Promenade round Dorking, (J. Timbs),
bds. 1822
Weatherhead’s Account of the Beulah Saline Spa, at
Norwood 1832

Steinman’s (G. S.) History of Croydon, plates 1534

Illustrations of Bp. West’s Chapel, in Putney Church,
by J. G. Jackson and G. T. Andrews, plates 1825

SUSSEX.

Lysons’ Reliquiz Britannico-Romanz, vol. 3, part 3,
containing Bignor, fine plates

A Graphic and Historical Sketch of Bodyam Castle, by
W. Cotton, plates on India paper, cloth

Brayley's Topographical Sketches of Brighthelmston,

plates, bds. : 1825
another edition . 1524
A Short History of Brighthelmston

Taylor's Brighton Guide, 2 copies

Brighton Guide 1827

Tavl:::r s Royal Brighton Gmde, cloth 1842

Brighton as it is, 1840—Map and Section of the
Brighton Railway

J ﬂnquea’s Visit to Goodwood, plates, bds. 1822

Faden’s Map of Sussex, on two sheets of canvas,
in a case . 1795

WARWICKSHIRE.

Warwick—A Brief Deseription of the Collegiate Church
and Choir of 8t. Mary, 2 copies
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WARWICKSHIRE—continued.

1357 Warwick Guide—A Guide to Kenilworth Castle—DBisset’s
Descriptive Guide of Leamington Priors, plates, 1814
-—Yates’ History and Deseription of Birmingham,
cloth, 1830—Pye’s Description of Modern Birming-
ham, b&ds.—Picture of Birmingham, 1831—A Brief

History of Birmingham : 1797
1358 Leamington—DMonecrieff’s Guide to Leamington Spa and
its Vicinity : 1833

1359 Warwickshire, from Cooke’s Topography of England,
interleaved with numerous MS. Notes of Additions,
Ilustrations, and Corrections, &e. by T. Sharpe,
of Coventry, W. Hamper, of Birmingham, and J.

Britton
1360 Hutton’s (W.) History of Birmingham, LARGE PAPER,
plates, if. cf. : : 1783
WESTMORELAND.
1361 Hodgson’s History of Westmoreland, half bound
WILTSHIRE.

1362 Bowles and Nichols’ Annals and Antiquities of Lacock
Abbey, LARGE PAPER, plates, and portrait inserted,
bls. uneut ; : 1835
WORCESTERSHIRE.
1363 Laird’s History of Worcestershire, Lalf bound
1364 History of Worcester, bds. : 1829
1365 Proceedings of the Worcestershire Natural History
Society, for 1835 and 1836
YORKSHIRE. _
1366 Bigland’s Topographical and Historical Description of
the County of York, plates, bds.
1367 Description of York, with pen and pencil Shetches,

half bound : 1516
1368 Oliver's (Geo.) History and Antiquities of Beverley,
plates, half calf, uncut Beverley, 1829
1369 Hartley’s Accouut of Natural Curiosities in Craven,
plate, H. Walpole's copy . 1786
1370 Historie Facts relative to Ravensburne, in Holderness,
sewed 1822

1371 Catalogue of Pictures, mwith price:c, of the Hull and
East-Riding Institution, kalf bouud
1372 Some Account of Sheriff-Hutton Castle, plates, bds.

. 1824
1373 Cole’s Histovical Sketches of Scalby, Burniston, and
Clonghton, bds. : 1829

SCOTLAND.
1374 Penny’s (Geo.) Traditions of Perth, bds. Perth, 1836
1375 Chambers” (R. and W.) Gazetteer of Scotland, 2 vols.
map, bds,
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SCOTLAND—econtinued,

1376 Guide to Loch Lomond, &e. plates, bds. 1799
1377 Edinburgh—A Companion to the Picture of Edinburgh
1822

1378 Bower's (Alex.) History of the University of Edinburgh,
2 vols. hf. mor. uncut Edinb. 1817

1379 Edinburgh—An Historical Sketch of the City of, plates,
beds. : ; ib. 1826

IRELAND.

1380 Cromwell’s Excursions through Ireland, plates, 2 vols.
half bound, uncut : 1820

1381 Wright's Guide to the County of Wicklow, map and
plates, bds. 4 ’ 1822

1382 ﬁb]}escriptiun of Killarney, 1776—and others in 1 vol.

ds.

1383 Milner’s Inquiry into certain Vulgar Opinions concern-
ing the Catholic Inhabitantsand Antiquities of Ireland,
cloth

WALES.

1384 Vallancey’s Essay towards illustrating the Ancient His-
tory of the British Isles, 1786— British Remains ; or,
a Collection of Antiquities relating to the Britons,
1777—and others in 1 vol. half bound

1385 Cambrian Directory, 1800—Aikin's Journal of a Tour
in Wales, 1797—Sketch of the History of Caernzrvon-
shire, 1792—in 1 vol. half russia

1386 Cooke’s Topography of North Wales

1387 Parry’s Cambrian Plutarch; comprising Memoirs of
Eminent Welshmen, lds. 1824—Roberts’s Cambrian

Popular Antiquities, coloured plates, bds. 1815
1388 Bute Docks.—Nautical Observations on the Port and
Maritime Vicinity of Cardiff, eloth 1840
1389 Williams’s History and Antiquities of Aberconwy, bds.
1835
1390 Fosbrooke’s Wye Tour, portrait, bds. 818

1391 Willett’s Excursion from the Source of the Wye

QUARTO.
CUMBERLAND.

1392 The History of Cumberland, bds. (no title)
1393 Lysons’s History of Cumberland, plates, half bound 1816
1394 Hutchinson’s History of the County of Cumberland,

vol. 2, plates, half bound : 1794
DERBYSHIRE.
1395 Lysons’ History of Derbyshire, plates, bds. 1817

1396 Rayner's History and Antiquities of Haddon Hall, with
thirty-eight plates, cloth ’ 1836
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DERBYSHIRE — confinued.
1897 Blore’s History of the Manor, and Manor-House of
South Winfield, in Derbyshire, LARGE PAPER, with

additional plates, half russia 1793
DEVONSHIRE.

1398 Britton's History, &ec. of Exeter Cathedral, rArGE

PAPER, cloth, proofs 1826

1399 Britton’s (John) Illustrations of Toddington, the Seat
of Lord Sudeley, LARGE PAPER, proof plates, cloth,

uncut . . 1840
1400 Lysons’ Magna Britannia,—History of Devonshire,
plates, half bound g 1822

1401 Exeter—Copies from Original Documents relating to
Exeter and Devonshire, by E. W. Brayley, Manuseript,
half bound

GLOUCESTERSHIRE.
1402 The Tewkesbury Yearly Register and Magazine, con-
taining much Topographical Information for 1830 to
1842 - 8vo.
1403 Britton’s Graphic Illustrations, with Historical and
Descriptive Account of Toeddington, 32 prints 1840
1404 Britton’s History, &e. of Gloacester Cathedral, LArGE
PAPER, cloth, proofs 1829
1405 Britton’s History of Gloucestershire, 8vo. inferleaved in
4to. with numerous MS. notes and additions, including
Autograph Letter from Tho. Rudge, &c. half russia
1406 Webb's Essay on the Abbey of Gloucester, MS. bds.

HAMPSHIRE.

1407 Britton’s Topographical Account of Hampshire, 8vo.
interleaved in 4dto, with MS. Index and numerous
Illustrations and Additions, half russia

1408 Warner's Collections for the History of Hampshire,
6 vols in 3, plates, half russia, uncut, (wanting G
plates)

1409 Milner's History of Winchester, 2 vols. in 1, plates,
calf, with MS. Notes, numerous shetches, &c. 1809

1410 Winchester.—The History of Winchester College, by
Dr. Coombe, 8 coloured plates, bds. 1816

HEREFORDSHIRE.
1411 Britton’s History, &e. of Hereford Cathedral, with

17 Engravings by J. Le Keux, &c. cloth, bds. 1831
1412 Britton’s History of Ilerefordshire, 8vo. interleaved
in dto. with numerous MS. Additions and illustra-
tions, including autograph letters, §ec. half russia
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KENT.
1413 Amsinek’s Tunbridge Wells and its Neighbourhood,

plates, calf, 1810—Tunbridge Wells : A Collection
of Prints, Drawings, &c. for illustrating Tunbridge

Wells, by J. Britton, ealf together 2 vols,

1415 Lyon’s History of Dover, 2 vols. plates, bds. 1813
LINCOLNSHIRE.

1416 Howlett’'s Seleet Views in Lincolnshire, 21 engravings,

and 12 vignetles, half morocco 1797

1417 A Selection of Views in the County of Lincoln, plates,

bds. 1805

1418 The History of Lincolnshire, by J. Britton, Bvo.
interleaved in 4io. with numerous MS. additions
and illustrations, including autograph letters, &c,
half russia

1419 Illingworth’s Acccunt of Scampton and the Roman
Antiquities discovered there, with additional plates,
bs.

LONDON AND MIDDLESEX.

1420 Pennant’s London, 4th edition, with prints, memoranda,
§e. half russia : 1805

1421 ——— Deseription of the Church of St. Dunstan in
the West

1422 French’s Collection of Papers relating to the Thames
Quay, plates, bds. : 1827

1423 Gwynn’'s London and Westminster Improved, illustrated
by Plans, bds, - 1766

1424 Map of the London and Birmingham Railway, on can-
vass, cloth : 1835

1425 Neale’s Westminster Abbey, 2 vols. LARGE PAPER,
plates, with additional illustrations, and autograph

letter, half bound, uncut 1818
1426 Camdeni (W.) Reges, Reginze, Nobiles et alii in Eecles.
Coll. Petri Westmonasterii Sepulti, &f. ¢f. 1606

1427 Welch’s (Jos.) List of Scholars of St. Peter’s College,
Westminster, plates, uncut, with MS. remarks by
Horace Walpole, 1788

1428 Ambulator ; or a Pocket Companion in a Tour round
London, 12mo. interleaved in 2 vols. dto. with nu-
merous additions, MS. notes, and illustrations, half

Tussia " 1800
1429 Smith’s Ancient Topography of London, plates, dds.
1815

1430 Howel's Historical Discourse of the City of London, calf
1657
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LoNpon anp Mippresex—continued.
1431 Modern London ; being the History and Present State
of the British Metropolis, plates, half bound, (wants
pages 154 to 168) - 1805
1432 Downes’ Index to Pennant’s London, LARGE PAPER,
sewed - 1514
NORTHAMPTONSHIRE. :
1433 Britton’s History, &c. of Peterboro’ Cathedral, first im-

pressions, bds, : 1828
1433*Another copy, LARGE PAPER, cloih, proofs
NORTHUMBERLAND.,
1434 Newecastle Societyof Antiquaries.—Archacologia Aliana,
vol. 1, plates, bds, ; 1822
OXFORDSHIRE.
1435 Skelton’s Engraved Illustrations of the Principal An-
tiquities of Oxfordshire, plates, cloth 1823

1436 Skelton’s Pietas Oxonienses, or Records of Oxford
Founders, plates, cloth

1437 Specimens of Gothie Architecture, selected from Anecient
Buildings at Oxford, &c. by Mackenzie and Pugin,
bds.

1438 Warton’s History and Antiquities of Kiddington, bds,

1815
SHROPSHIRE.
1439 Shrewsbury, the History of, by Phillips, bds. (no litle)
SOMERSETSHIRE.
1440 Walker’s Illustrations and History of the Vicars Col-
lege at Wells, many plates
1441 Britton’s History, &e. of Wells Cathedral, india proofs,
half bound - 1824
1442 Warner's History of Bath, plates, LARGE PAPER, half
TUssia - 15801
1443 Warner's (Rev. R.) History of Bath, plates, hf. bd.
uncut P Batl, 1801
1444 Darraway’s (Rev. J.) Antiquities of Bristow in the
Middle Centuries, LARGEST PaPER, plates, bds. uncut
Bristol, 1836
*+* Only 12 copies printed.
1445 Britton’s History, &e. of Bristol Cathedral, bds. first
tmpressions 1830
1446 Cursory Observations on the Churches of Bristol,
" LARGE PAPER, (only 12 copies printed) several proof’
portraits and plates inserted, hf. bd, unecut
Bristol, 1843
1447 Seyer’s Historical and Topographical Memoirs of Bristol,
;g::unf impressions of the plates on india paper, 4 vols,
els, 2 1821
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SOMERSETSHIRE=—"ontinued.
1448 Seyer's Charters and Letters Patent of Bristol, bds.

1812

1449 Seyer's Charters of Bristol, bds. 1812

1450 Evans Chronological Outline of the History of Bristol,

with MS. additious and corrections, bds. 1824
STAFFORDSHIRE.

1451 Britton’s History of Lichfield Cathedral, LARGE PAPER,

proofs, cloth - 1820

SUFFOLK.

1452 Yates's Monastic History and Antiquities of the Town
and Abbey of St. Edmund’s Bury, plates, boards
1805
SUSSEX.
1453 Cartwright's (Edm.) History of the Rape of Bramber,
Sussex, LARGE PAPER, port. and plates, uncut
J. Nichols, 1830
WESTMORELAND.
1454 Westmoreland, Cumberiand, Durham, and Northumber-.
land Illustrated, with Descriptions by T. Rose, 3 vols.

plates, cloth gilt . 1832
WILTSHIRE.
1455 Britton’s History of Salisbury Cathedral, proof plates,
If. mor. . 1814
1456 —— Another copy, LARGE PAPER, proof plates,
cloth, leather back : 1814
1457 Jackson’s History of the Parish of Grittleton, with
Britton’s Essay on Topography, plates 1843
1458 Britton's Memoirs of John Aubrey 1845
*,* Only 50 printed for sale.
WORCESTERSHIRE.

1459 Britton’s History, &c. of Worcester Cathedral, LARGE
paPER, kalf bound marocco, proofs and etchings 1530

YORKSHIRE,

1460 Britton’s History, %e. of York Cathedral, LARGEST
PAPTR, proofs, bds. . 1819

1460* Another copy, LARGE PAFER, bds.
. 1461 Rhodes’s Yorkshire Scenery, plates, bds. 1826
1462 A Copy of the Contract for Building Catterick
Church, with Remarks, &ec. by Raine, plates, bds.
1834
1463 History and Antiguities of the Fortifications to the
City of York, by H. I". Lockwood, and A. H. Cates,
lates ; 1834
1464 Miller’s (Bd.) History and Antiquities of Doncaster,
map, bds. : Doncaster, 1804
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SCOTLAND.

1465 Craumers’ (Geo.) Caledonia, or an Account, Historical
and Topographic, of North Dritain, 3 vels. LirGE
PAPER, calf exira, marb. edyges 1807

1466 Jamieson's Select Views of the Royal Palaces of Scotland,
from Drawings by W. Brown, preaf plates, half mor.
wneed { Edinb. 1830

1467 Scott’s Border Antiquities, Introduction and Appendix
to, half bound, uncut : 1514

1467*Cordiner’s Antiquities of the North of Scotland, plates,
half cloth . : 1780

1468 Stuart’s Caledonia Romana; a Deseriptive Account of
the Roman Antiquities of Scotland, plafes, cloth

1845

1469 Goodall’s Introduction to the History and Antiquities

of Scotland ; 1773

1470 Pennant’s Tour in Scotland, 3 vols. plates, boards

1790

1471 Transactions of the Society of Scottish Antiquaries,

vol. 1, sewed 1792
WALES,

1472 Pennant’s Tour in Wales, 2 vols. with MS. Notes,

boards . 1784

1473 Wyndham’s Tour through Monmouthshire and Wales,

plates, LARGE PAPER, bds. Salisbury, 1781

1474 Fielding’s Description of the River Wye, cloth ~ 1822
1475 Pennant’s History of the Parishes of Whiteford and

Holywell, cloth J i 1796
FOLIO.
GLOUCESTERSHIRE.
1476 Lysons’ Collection of Gloucestershire Antiquities, plates,
half bound, uncut . 1804
HAMPSHIRE.
1477 Hampshire, from Camden's Britannia, interleaved, half
bound
1478 Winchester. — Picturesque Memorials of Winchester,
plates, proofs on india paper, half bound 1830
HERTFORDSHIRE.

1479 Clutterbuck’s History and Antiguities of the County
of Hertford, vol. 1, plates, with portrait of Chauncy,
MS. letter, §e. boards, uncut 1815
1480 Robinson’s Vitruvius Britannicus; econtaining the
History of Hatfield House, fine plates, with fwo
additional . 1833

L



1481

1482

1483
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1491

1492
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1495
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HERTFORDSHIRE— continued.

Britton’s History, ete. of Cassiobury, the Seat of the
Earl of Essex, with 34 illustrations, half moroecco,
only 150 printed : ; 1837

another copy, LARGE PAPER, with prints,
coloured in imitation of the original drawings by
Turner, Hearne, Edridge, Alexander, §c. also 2 proofs
of private plates in mezzotinto, half bd. moroceo 1837

LONDON AND MIDDLESEX.

London—On the past Growthand present State of, 1751

Maitland’s (W.) History of London, continued by
Entick, 2 vols. plaies . 1775

Cottingham’s Plans, Elevations, Sections and Details of
Henry VIIth's Chapel, plates, half morocco 1822

Antiquities of the Tower of London, thirty-twoe plates,
engraved by Pye, Byrae, &c.

Observations on the Past Growth and Present State of
the City of London, bds. . 1751
NORFOLK.

Cotman’s Specimens of Norman and Gothic Architec-
ture in the County of Norfolk, plates, hf. mor. uncut
1816-18

NORTHAMPTONSHIRE.
Robinson’s Vitruvius Britannicus, containing the History
of Castle Ashby, by Geo. Baker, fine plates, 1841

SOMERSETSHIRE.

Collinson’s History and Antiquities of the County of
Somerset, 3 vols. (quarto) LARGEST PAPER, plates,
hi. bd. uncut (some leaves inlaid) Bath, 1791

#,% Only 12 copies of this size printed.

Somersetshire, from Camden’s Britannia, with numerous
additions in MS., Drawings, &c. half bound

English’s (Edm.) Views of Lansdowne Tower, Bath, the
favorite Edifice of the late Wm. Beckford, the plates
beautifully coloured in imitation of the original dran-
ings, and mounted on card board, half morocco 1844

BristoL.

BristoL Rrors, their Causes, Progress and Conse-
quences, printed uniform with the largest paper of
Seyer’s Bristol, bds. uncut Bristol, 1832

*.% Only 6 copies printed.

STAFFORDSHIRE.

Shaw’s History of Tutbury, half bound
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WARWICKSHIRE.
1496 Fisher’s Antiquities at Stratford-on-Avon, plates, some
coloured, half morocco 7 1838
YORKSHIRE.

1497 Huater’'s South Yorkshive, (7'he Deanery of Don-
caster) 2 vols. plates, LARGE PAPER, bds. 1828-1831
SCOTLAND.

1498 Glasgow Cathedral. —Plans and Elevations of the pro-
posed Restorations and Additions to the Cathedral of
Glasgow, with an Explanatory Address by the Loeal
Committee, with an extra print and pen and ink

drawing, of part of the Nave 1836
1499 Collie's Plans, Elevations, Sections, Details, and Views
of the Cathedral of Glasgow 1835

1500 Plans and Elevations of the proposed Restorations
and Additions to the Cathedral of Glasgow, bds,

1836
IRELAND.
1501 Reports and Plans on the proposed Boundaries, bds.
1832
1502 The State of Ireland 1832

MANUSCRIPTS.

1503 GeNesrogy of the present Sultan of Persia, traced
from Adam throngh the Prophet, @ curious Persian
M8, with illuminations

*+* The Sons of the present Sultan, having ren-
dered themselves unpopular, have been erased from
t.ll].s- 1‘!18#

1504 Arncoranus Arabice, a curious manuseript upon 1 sheet,
25 in. by 184, in. very neatly writlen in compart-
ments and devices, framed and glazed

1505 A curious Parr Mawxuscrier, a fine Specimen of
Oriental Calligraphy, written with the style upon 93
leaves of the Talipot Palm. Each leaf is 15 in. long
and 2% wide, and the whole are strung together in the
usual manner, in fine and perfect state

1506 A Chinese Roll, 23 in. long by 13 in. wide, probably
used as a military ensign.

1507 A Chinese Roll, 21 feet 6 in. long, and 104 in. wide

This is a beautiful specimen of Native Block Print-
ing, The subject, judging from the pictures at the
beginning and end, appears to be connected with the
Mythological System of the Chinese. At one end is a
goddess, with incense burning before her, and attend-
ants bringing offerings. There is an erasure at the
bottom of one of the pages.
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1508 Arabic Poems, a beautifully written Manuseript, by
Mohammed Riza, son of Mohammed Auf Begh

1509 Chinese Almanae, in rubrie, printed from blocks on
38 pages, each 1 inch long by & in. broad, with sandal
wood covers.

1510 ooz Nameh, a perpetual Almanae, a very beautiful
Manuseript in the Arabic Character, upon fine white
vellum, richly illuminated in compartments aund
colomns. This MS. was formerly in the posses-
sion of Dr. Adam Clarke, whose ample description of
this MS. is appended to the roll. It commences in
the 1199th year of the Hijreh (A. D. 1784), and con-
cludes A. H. 1284 (A. D, 1867), and, by means of the
alphabetical letters, points out at once the five eanonical
hours, the days of the week, the lunar months, the
solar months, the different phases of the moon, the
days of the solstices, the days of the equinoxes, religious
feasts, &ec. It also comprises tables of synchronisms,
lucky and unlucky days, planetary influences, &e.
This roll measures 4 ft. 5 in. in length and 4} in. in
breadth

1511 ALcORANUS ARABICE; a beautifully written MS. upon
fine glazed paper, in black and red, ornamented and
luminated, with an illuminated Anman, or title. This
beautiful manuseript is written in compartments and
devices, which contain the chapters, and although
minute, is very legible. On a roll 11 feet long,
3 inches wide.

1512 A small Arabic roll, 18 in. long, 2 in. wide. This
manuseript 1s ina good and very minute hand. Tt
consists of several portions of the Koran disposed in
various figures, the outlines of which contain the
text

1513 Dewan Naser Ali. Persian Poems by Naser Ali; a
beautifully written MS., with borders. These Poems
are of a moral and instruective character, and the style
partakes of the simplicity of the early poets. An
octavo volume, bound in russia, formerly Alr.
Hibbert’s

1514 A Persian Manuseript, on Ethical subjects, neatly and
clearly written in Oriental binding, large 8vo.

1515 ErpeEnius’ Arabie Grammar, corrected and enlarged,
to which is added the Fables of Locmannus, and some
Arabic Proverbs. AN UNPUBLISHED TRANSLATION
from the edition of 1686 of * Erpenii Rudimenta,”
which Orme designates “a well known and valuable
work,” folio, in rough calf
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1516 Lavt MasNuw ; a Persian Poem of Hatifi, red morocco,
4to. Calcutta, 1788
*.* This singular and beautiful volume was edited
and printed by Sir Wm. Jonés to imitate a Manuscript.
The subject of the Poem is a Love Tale, very popular
amongst the Persians and Arabians, and which has
been the subject of many beautiful Oriental Poems, of
which that of Hatifi is universally esteemed as the
most simple and pathetic, Dr. Adam Clarke mentions
1t as being extremely rare in Europe. The present
eopy is beautifully illuminated in gold and colours,
with borders throughout
1517 BrEviariuMm Eccresie Parisiensis. Ad finem ha-
bentur rubricee. An Illuminated Manuseript, upon
thin and white vellam of the finest and purest quality,
adorned with thirty-four large and richly ornamented
capital letters, with beautiful arabesque terminal
flourishes, FOURTEEN OF WHICH CONTAIN MINIA-
TURES, most exquisitely painted, upon minutely
tesselated grounds; also many hundred ornamented
capital letters of chaste and elegant design, and the
most finished execution, The whole in the most
desirable preservation, with ample margins, the gold
and colours throughout most brilliant.
In the original fine old calf gilt binding, tooled sides
4to. pp. 1487 : Sec. X1V,
1518 Missare Romanum ; Manuseript uwpon vellum, con-
taining EIGHT LARGE AND FINE MINIATURES, with
arabesque borders, and numerous ornamented capital
letters in gold and colours,
small 4to. morocco ‘ Sec. XTIV,
1519 AxtipnoNarLeE Romanum. A Manuseript upon vellum,
with the Musie throughout, in a fine and bold cha-
racter, containing large capital letters with miniatures,
and rich terminal flourishes, beautifully painted, in gold
and colours; also several hundred ornamented capital
letters in red and blue, of elegant design and execu-
tion. This magnificent Choral book, which is in fine
preservation, consists of 180 leaves, 3 of which are
loose. [Folio, 23 in. by 17 in., in the original oak
boards, covered with leather, iron corners and bosses
Sec. XIV,
1520 Introduction (An) to Algebra, from Strawberry Hill,
““This book belonged to Gerald de Courey, Lord
Kingsale,” Horace Walpole, 4to. vellum cover
1521 Life of Christ, a curious Manuseript in Dutch, with fine
plates by Wierx inserted, old mor. Bvo. 1696
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1522 Lypcare’s Lire or Kine Epmunp. A volume con-
taining 9 Drawings, neatly inlaid, of which four are
from paintings in a MS. Poem, written by J. Lydgate,
of the Life of King Edmund, in the Harleian Library.
The subjects are, King Edmund crowned by the
Bishops, the King on his Throne in Parliament, the
Martyrdom of the King, and his Shrine in Bury St.
Edmunds, John Lydgate presenting his Book to the
Earl of Salisbury, (a tracing), Froissart presenting his
Book to the King, Charlois Duke of Burgundy before
the King, and 2 others from Froissart’s History. A4
very interesting volume, from the Strawberry Iill
collection, 4to. vellum

1523 Hare’s (Tuomas) Lectures on Botany and Hortienlture,
as delivered in London, illustrated by many beautifully
coloured drawings by himself, probably intended for
publication ; also containing an Autegraph Letter by
Sir E. Smith., Hare was the Author of a “Treatise on
the Stomach and Alimentary Organs.”

Quarto, half bound

1524 Advice to a Son, a Poem, by William Hammond, dedi-
cated to Sir Robert Walpole, very neatly written.
Quarto, red morocco, from Strawberry Hill

1525 WarrorLe (Rosert) of Houghton. A pocket book,
consisting mostly of memoranda made by Robert
Walpole, relating to his estates, Houghton, Parsingham,
and Westwirch, commencing 1688, and extending to
1699 ; comprising notes of the lease of his lands, the
sale of timber and stock, receipts for farming and
gardening, with miscellaneous remarks and notes of an
interesting chavacter. On a leaf at the commencement
there is the following inscription,—** Pocket Book of
my Grandfather, Robert Walpole of Houghton, Father
of Sir Robert Walpole, Earl of Orford. Horace Earl
of Orford, 1795.”

# % This and the four following lots are from
Strawberry Hill.

1526 WarrorLr’'s (Horace) Pocket Book ; being a copy of
Rider’s Britsh Merlin for 1745, interleaved, with silver
style, bound in red morocco, richly tooled, with chased
sitver clasp. The Autograph of * Horatio Walpole”
is found at the beginning; also on one of the leaves
of asses skin ““the year of the last Rebellion 1745.”
Within the silver style is a specimen of the presumed
modern invention, the metallic pen

1527 Walpole's, (Horace) Pocket Dook, embroidered crimson
satin cover
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1528 WarroLe's (Horace) Pocket Book, being a cover of
richly embroidered gold stuff, with pocket and
leaves inside, upon which some notes written with a
metal style are yet legible

1529 Walpole (Col. Robert) Father of Sir Robert Walpole.
A parcel of Accounts, Letters, and Misccllaneous
papers relating to Col. Rob. Walpole's Estates in
Norfolk, Houghton, Great Bircham, Birch Toft,
Parsingham, &e. in an old morocco pocket book, with
clasp. A very curious collection and interesting to the
Norrork collector, many of the papers being of local
interest ; also affording some curious and amusing
examples of the personal expenses of the Colonel

1530 Cicero de Officiis, J. F. Gronovii Collectanea ad libros
tres de Officiis, a beautifully written Manuscript. The
name of * Schomberg” has been written upon the
title, but partially erased. Quario, red morocco

1531 Perrs (Jou~) of Emanuel College, Cambridge, his
Note Bock and Memoranda, a curious Manuseript,
containing much valuable and interesting matter re-
lating to Cambridge, a few original Poems in English,
and a great number of beautifully written Greek
Tambics and Latin Hexameters, &e. 1682, ete.

Folio, vellum cover

1532 Scorranp. Collection of Manuseripts, old Legal
Documents, ete. coptaining Original Letters, Charters,
Dying Speeches and the Letters of the Rebels executed
in 1745, ete. Folio, if. bd.

1533 Recovery (A) suffered before Sir Edmund Anderson
and Justices of the Bench, Hilary Term, lst of James
I., of one Messuage, Garden, and Appurtenances in
the City of Westminster. The parties are W. Mann

and John Ffabian Geuerori plaintiffs, and Edmund
Doubleday defendant

1534 Letters—Sir E. Colebroke, respecting his Son's Ap-
pointment ; Sir Isaac Heard, Garter King at Arms ;
John Gilbert, Bp. of Salisbury, as Chancellor of the
Order of the Garter ; the Earl of Pembroke to Arch-
deacon Coxe, curious and interesting ; Envelope, with
Autograph of the Princess Elizabeth, &e. together 8.

1535 Letter of Dr. E. D. Clarke (the Oriental Traveller) to
Professor Porson, respecting the Sale of his Greek
and other Manuscripts, which are now in the Bodleian
Library at Oxford : round the Seal are the words,
““A Family Catch,” in the handwriting of Porson
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1536 Porson (Professor)—Three Letters relating to Porson,
by Dr. Burney, Matthew Rome (Master of the Charter
House School), and J. Perry (Editor of the Morning
Chronicle)

1537 Letters of Francis Baring ; Charles Dibdin, very inte-
resting ; Edwards (Author of a Treatise on Perspee-
tive) ; MecArthur (Author of Life of Nelson); and
John Farey (Author of Mineralogical Survey of Devon-
shire) : toqether 5

1538 Letters of John Rennie, the Engineer ; Todd, Editor of
Milton and Johnson ; Parkes (Chemist) ; Mr. Lud-
lam to Bp. Halifax ; Curious Epitaph, by Horace
Walpole, on Charlotte, Countess of Dysart; Note of
Dr. 8. Parr to Mawman the Bookseller

1539 Hare (Thomas)—Letters addressed to, by G. H.
Noéhden, Dr. Ash, Francis Douce, R. Mead, Testamur
of the College of Surgeons, with Signatures, &c.

together 14

1540 Hare (Thomas)—Letters addressed to, by F. Douce, G.

H. Noéhden, P. Berti, &e. together 10
1541 Prince Rupert — Autograph Letter, Nov. 2nd,
1655, rare

1542 Sir Samuel Garth—Autograph to an Exchequer Docu-
ment, Aug. 29th, 1717

1543 AwrcupisHop Lavp—Autograph to a Treasury Order,
Mar. 21st, 1634, rare

1544 CarorLiNE, Queen, Guardian of the Kingdom—Auto-

raph to Instructions to Lord Vere Beauclerk, for the

%’reservation of the Fishery of Newfoundland, June

3rd, 1729
1545 George Dodington, Feb. 10th, 1748—Samuel Morland,
March 1st, 1699 : 2

1546 Privy Council Order, with Autograph of the Duke of
Norfolk, Marquis of Northampton, Robert Dudley,
Lord Clinton, Howard, &e., Mar. 19th, 1562

1547 Letter from the Privy Council to the Lord Treasurer,
ordering the Payment of Money to the Mayor
of Bristol, with Autographs of Lord Chancellor
Bromley, Earl of Sussex, Earl of Leicester, Lord
Hunsdon, Sir Christopher Hatton, Sir Thomas Wilson,
&e., Oct. 11th, 1579 |

1548 Sir Isaac Newton—Autograph to a Treasury Order for
the Payment of £500. towards defraying the Charge
of the Coinage of Halfpence and Iarthings at the
Mint, Sept. 4th, 1717 1 :

1549 Archbishop Abbot, 8ir Fulke Greville, and Sir Julius
Cresar—Autographs to a Treasury Order, July 26th,

1619
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1550 Memorial from the Commissioners for Churches to
the Earl of Oxford, signed by Bishops Dawes, Atter-
bury, Bisse, Sherlock, and Gastrell, R. Nelson, &c.

1713

1551 Chief Justice Coke—Autographs to a Messenger’s Bill,
July, 1598

1552 ELeanor GwynN—Signature to a Reeceipt for £250.,
being a Quarter of a Year's Pension, Nov. 20th, 1682,
very rare—Treasury Order for Payment of the Pen-
sion to Mrs. Eleanor Gwynn, signed by Lord Iloches-
ter, 8ir E. Dering, Sir Stephen Fox, &c. Dec. 15th,
1683 - 2

1553 Edward Lord Herbert of Cherbury—Autograph to a
Receipt, Oct. 15th, 1645

1554 King HenryVIII.—Sign Manual to a Warrant addressed
to the Treasurer of Pembroke, Feb. 15th, 1509

1555 Norfolk —A Collection of MS. Deeds and Papers,
Dying Speeches and Confessions, Private Acts and
Cases, &c. relating to the County of Norfolk, with
Signatures

1556 Berkshire—Collection of MS. Deeds and Papers, re-
lating to the County of Berks, with Signatures

End of the Sizth Day’s Sale.

SEYENTH DAY'S SALE.

T'uesday, April 14k, 1846.

ENGRAVINGS.
TOPOGRAPHY ARRANGED IN COUNTIES.
BEDFORDSHIRE.
1557 Byrne’s Britannia Depicta, a series of Views in Bedford-
shive, proof impressions of the plates, bds. 1806
1558 Miscellaneous Prints, and Map of the County, by Smith
BERKSHIRE.

1559 Various Maps, Plans, Prints, &c. with letter-press 21
1560 Prints, Windsor Castle, St. George’s Chapel, &c. 24
M
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BERKSHIRE--continued.
1561 Survey Ten Miles round Newbery, with Plan of the
Town and Speenhamland, by Willis 1768
1562 Rocques’ Survey of the County, on 18 sheets, with Plan
of Reading, &c.
1563 Byrne's Britannia Depicta; Views in Berkshire, 4to. 1806
BUCKINGHAMSHIRE.
1564 Survey of the County by Jeffrys, 4 sheets, 1788, prints
and letter-press
1565 Byrne's Britannia Depicta—Views in Buckinghamshire

4to. 1806
CAMBRIDGESHIRE.

1566 Maps, Prints, and Letter-press 30
1567 Two Old Plans of the Town, 1575—Plan of Town and
Country around : 1610
1568 Loggan’s Views of Colleges, Halls, &c. with dates of
Foundation . . 1688
1569 Views of Public Buildings in Cambridge, Jadia proofs
by B. H. Harraden : 10
1570 Cambridge University, Colleges, Halls, Churches, &e.
—Prints and Letter-press . 53
1571 Byrne’s Britannia Depicta, a series of Views in Cam-

bridgeshire, proofs
1572 Cambridge University—Views of Colleges, &e, for the
Almanack, some proofs and etchings 24
1573 Portraits, full lengths, &e. ; 5
1574 Portraits of Founders of Colleges 16

CHESHIRE.

1575 Prints, Maps, and Letter-press : 24
1576 Survey of the County, on 4 sheets, by P. P. Burdett
1794

1577 Byrne's Britannia Depicta ; a series of Views in Che-
shire, proof impressions of the plates, sewed 1810
1578 Prints from Ormerod’s History of Cheshire, some proofs
and etchings 10

1579 Wild’s Chester ﬂathedl*ai, with Letter-i:ress and 6 Prints

CORNWALL.
1580 Prints and Maps of the County, with Letter-press—
Martin’s Survey of the County, large sheet 74

1581 Byrne’s Britannia Depicta ; a series of Views in Corn-
wall, proof impressions of the plates, sewed 1814

CUMBERLAND,
1582 Maps, Prints and Letter-press, illustrative of the County
31
DERBYSHIRE.
1583 Prints and Maps, with Letter-press 70

1584 Ditto ditto 43
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1594
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1596

1597
1598

1599
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1601
1602
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DEVONSHIRE.

Prints and Maps, with Letter-press 84

DORSETSHIRE.

Prints and Maps, and Letter-press, with numerous
sCraps . - . 120

Prints from Hutchings’ History of the County 12

DURHAM. '

Prints and Maps. : : 19

ESSEX.

Prints, Maps, &c. with Letter-press 54

GLOUCESTERSHIRE.

Prints, Maps, and Letter-press . 54

Various Prints by Lysons ; many unpublished 30

Prints, Views, Monuments — Crosses, &e. by Lysons 34

Prints of 35 Churches, &e. by Lysons 24

HAMPSHIRE,

Prints, various, with Letter-press : 30

Survey of the County of Hants, on six sheets, by J.
Taylor, 1759—and 8 other Maps by Faden, Smith, &c.

HEREFORDSHIRE.
Survey of the County, on 4 sheets, by Isaac Taylor,

1784—and 3 other Maps

HERTFORDSHIRE.
Prints, Maps of the County, and Letter-press —also of
the River Lea, &c. 40

A Collection of Prints, Old Views of Gentlemen’s
Seats, Towns, Monuments, &c. in the County, from

Chauncy’s Hertfordshire ; 41
HUNTINGDONSHIRE.
Prints and Maps, Smith, &e. with Letter-press 13
KENT.
Letter-press, Inscriptions, and Fac-similes
Maps, Plans, of Towns, &c. 2 46

Prints, Views, Churches, Ruins, Monuments, &c. 128

1603 Péints of Greenwich Hospital, and Gentlemen’s Seats,
c. . : : 61
1604 Prints of Canterbury and Dover Castle, &e. 61
1605 Woolnoth’s Canterbury Cathedral, 17 prints
1606 Prints and Maps, with Letter-press 19
LANCASHIRE.
1607 Survey of the County, by Yates, 8 sheets 1800
1608 Prints and Maps, with large Views and Plans of Man-
chester, &c. and Letter-press g 21
LEICESTERSHIRE.
1609 Various Prints and Maps of the County 27
1610 Survey of the County, on 4 sheets, by John Prior 1804
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LINCOLNSHIRE.
Prints, Maps, &e. with Miscellancous Letter-press 62

Views of Churches, by Burgess . 12
Prints, Cathedr:1 Church . 33
MIDDLESEX.

Prints and Maps, mcludmg Hamptﬂn Court, with

Letter-press 19
LONDON, WESTMIHSTER AND EDUTHW;‘LRK
Plans and Reports—Port of London
Sheets of Horwood’s Map, and others 25
Maps—London, the Wards, &ec. ' 21
Maps—London and Environs . : 18
Plans of Improvements : 15
Prints of Statues, and the Monument 21
Prints, Gibbes’ Ghurnhea - 17
Prints, Bow Church, &e. % 10
Miscellaneous Prints, Hollar, &e. i 42
Gates, &ec. : . ; 17
Prints, various ) i : 40
Various ; 2 Proofs 7 18
Maps—Chelsea, 2 sheeta—?ﬁ "Miles round London,
4 sheets . 22
Antiquities in and near London, Parks, &ec. 27
Royal Exchange, &e. : 34
Churches, with Letter-press 3 41
Thames Embankment, Docks, &c.
Whitehall, &e. 33
Vgnnus Prints, Fuundhng Hospﬂ:al Etclnnga by Smith,

C. 32
Miscellaneous Prints and Letter-press
Ditto ditto 57

Virtue’s Map of London, time of Elizabeth 1737
Ditto, mounted on roller

St. Paul’s Cathedral, Mansions, &c.
Heath's small Views F : 18
Portraits, Historical Prints 21
Fine Prints, Mock Procession, 1680, &c 6

St. Paul's Cathedral. Prints, mostly Proofs and
Etchings—Plan of Crypt, section elevation West Front,

N.E. Views . 11
Prints, mostly Proofs, as above 13
Drawings and Sketches by Dartlett, &e. 19

Ditto ditto - . 48
Ditto ditto - ' 34
Ditto ditto Theatres

Ditto Churches, Public Buildin gs 30
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NORFOLK.

Prints, several large Maps of the County, Letter-press,
and Plans of Norwich, &e. 21

NORTHAMPTONSHIRE.

Prints of Crosses, &e., Maps by Smith and others, with
large View of the Town of Northampton 12

Survey of the County, on 4 sheets, by Thos. Eyre 1779

another copy do

Sketches and Drawings, by Blore, Mackenzie, &e.
NORTHUMBERLAND. -
Prints and Maps, with Letter-press 84
NOTTINGHAMSHIRE.

Prints by Hollar, Watts, &ec. including the famous
‘Welbec Trees ; - 85
OXFORDSHIRE.

Maps and Prints, with Letter-press 23
Installation of the Chancellor in the Theatre, with

portraits, by J. Worlidge
Prints, Plans, Views, &c. of Blenheim and other places
17
Prints of Colleges, after Turner, R. A., Rooker, Dayes,
Buckler, &e. some proofs and etchings on India paper

36
Coloured Prints and Etchings from Ackermann’s History
of Oxford : 31
RUTLANDSHIRE.
Prints and Maps, including Smith’s Survey of the
County of Rutland, on 4 sheets, by W. King 11
STAFFORDSHIRE,
Prints and Maps, with Letter-press : 22
Prints, Proofs and Etchings, from Shaw’s History of the
County, with prospectus ; 25
SHROPSHIRE.
Prints and Maps, &c. with Letter-press 57
Sketches by Aikin, &c. and Prints 16
SOMERSETSHIRE.
Prints and Maps, with letter-press . 31
Views of Bristol by Skelton, India proofs 24
Survey of the City of Bristol, on 4 sheets, by Rocque
1742
Ditto ditto, 6 sheets, by Ashmead 1828
SUFFOLK.
Prints and Maps . q 7
IB}UR]EFEE
roofs and Etchings to Brayley’s Surre 13
SUSSEX. = i .
Drawings of the Pavilion at Brighton, with various

Prints, Maps and Letter-press - 53
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WARWICKSHIRE.
1673 Prints by Hollar, &c. Maps and Letter-press 19
1674 Description, &c. of Warwick Castle, with Prints, drawn
and engraved by J. CoNEY, INDIA PAPER

- WESTMORELAND.
1675 Prints, Maps, and Letter-press . 17
WORCESTERSHIRE.
1676 Prints, Maps, and Letter-press, &c. relating to the
County : ; : 69
1677 Copy of Domesday Book, 13 plates
YORKSHIRE.
1678 Prints, Maps, and Letter-press, of the County and
Towns 69

1679 Prints, Views of and near Sheffield, Kirkham, &e. 25

1680 Two Maps of the County; Plans, &e. of Wollaton,
Hull, with other Prints

1681 City of York, with Prints and Plans of the City 20

1682 General Views in the County, and of Remarkable Scenes

i&uthe Vicinity of Knaresborough, Holderness, Sheffield,

C. A : - 49

1683 Views in the County, by Medland, Watts, Middiman, &c.

and of Remarkable Scenes near Knaresborough, &e.

Letter-press : . 49

1684 Prints, Shurches, Abbeys, &e. Beverley Minster, Kirk-

stall Abbey, Lastingham, &e. p 12
WALES —NorTH axD SouTH.

1685 Prints, Maps, and Letter-press : 68

1686 Various Prints, mostly Monmouthshire—Maps of Mon-

mouthshire by Coltman 1 26

1687 Binger’s Survey of Cardiganshire, 4 sheets, coloured,
Maps of Radnorshire and Brecknockshire, and 6 others
1688 Monmouthshire—Map of the County by Coltman 25

1689 Ditto ditto, coloured ; 24
IRELAND.

1690 Prints and Letter-press 5 21
SCOTLAND.

1691 Numerous Prints and Maps, &e.
1692 Numerous Prints and Maps, with Letter-press

1693 Prints, Letter-press, Heriot’s Hospital 33
MISCELLANEOUS,

1694 Maps of Cities, &c. from British Atlas, viz. Cambridge,

Durham, &e, 10

1695 Ditto Ditto Cheshire, Cornwall,

Devon, Dorset, &c. 30

1696 Ditto Ditto Huntingdonshire,

Leicestershire, Monmouthshire 30
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1697 Five Prints, Views of _Cassiobury, after Turner, R. A,
Hunt, &c. Letitia Byrne, Hill, &c.

1698 Seven India Proofs after Richard Westall, R. A., Title to
Lord of the Isles, plain proofs from Cowper’s Task, and
Five Seripture, (one before the letters) Chs. Heath
and J. Pye

1699 One Etching, the Canterbury Pilgrim, after Stothard,
R. A., Louis Schiavonetti, R. A.

SHAKSPERIANA, _

1700 Portrait of Shakspeare: ditto of Dr. Farmer, P.B.L. 2

1701 Bust of Shakspeare, by T. Phillips, R. A., by Ward,
proof, rare

1702 Portraits of Shakspeare : 8

1703 Wivell's Series of 10 Portraits of Shakspeare, India
proofs before the writing

1704 Wivell’s Portraits of Shakspeare, progfs 9

1705 Shakspeare’s Monument and Statue, some proofs 5

1706 Portrait of Shakspeare, proof, by B. Holl

1707 Engraving of Bust of Shakspeare, P. B. L.

1708 Portraits of Shakspeare, proofs . 4]
1709 Outlines to Shakspeare’s Tempest, 4to. 1825 12
1710 The Tomb of Shakspeare, by Cooper, 4to. 1755
1711 Julius Ceesar, by Shakspeare, 4to. 1690
1712 Garrick’s Ode upon a Building, and Testimonies to

Shakspeare, 4to. 1769
1713 Proofs, India paper before letters, from Thurston 10
1714 Proofs before getters, with viguettes and Scenes,

Uwins, R. A. 8
1715 Mortimer’s Characters, proofs 7
1716 Proofs from Smirke’s Designs, India paper 48
1717 Proofs and Etchings from Smirke’s Designs 46

FINE ARTS OF THE ENGLISH SCHOOL.

1718 Monumental Group—Earl of Mansfield, India proof—
Ditto ditto to Mrs, Howard, by Nollekens 8
1719 The Earl of Argyle in Prison, from Northeote 9
1720 Monumental Group to Mrs. Howard, by Nollekens
Ditto ditto to Earl Mansfield . 9
1721 Proofs, &ec. Frontispiece to Fine Arts of English
School, Joseph Gandy, A. R. A., and J. Le Keux—A
Falling Giant, by Banks—An Alto relievo, ¢ Deliver
us from Evil,” by Flaxman 15
1722 Prints and Etchings, Frontispiece, Gandy and Le Keusx,
Earl of Argyle in Prison, Portrait of Wilson, Earl

Mausfield’s Monument, Expiation of Orestes, by West,
P. R. A. 3 8
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1723
1724
1725

1726
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Prints, Portraits of Lord Ashburton, from Reynolds,
engraved by Wm. Bond, (4 coloured by Barrow,
4 printed in colours) . 8

Memoirs of Dunning Lord Ashburton, by Adolphus,
with Portraits - 4

Memoir of Romney, by T. Phillips, R. A., with Por-
trat

Coney’s Engravings of Ancient Cathedrals, Hotels de
Ville, &c. in France, Germany, &c., royal folio, 1830,
five nos. containing 20 plates, with Descriptions by
C. H. Tutham

Portraits, proofs from a private plate, Algernon Percy,
Earl of Northumberland 4

Fine Proofs, before letters, from Turner, &c. 9

Fine Proofs, Monuments, Seals, &e. by H. Le Keux,
Geo. Cooke, Hollis ) 6

Proofs of Portraits, by C. Warren—S. W. Reynolds 3

Fine Proofs, by J. Le Keux— Woolnoth—W. R.

Smith : 10
Fine Proofs, by Redaway, &c. 8
Fine Proofs, by Redaway, Wallis, Carter, &e. 8
Choice Proofs, before letters, Redaway, &e. 8
Proofs and Etchings — Cousins, Wilmore, Higham,

Brandrard . 9
Choice Proofs, by Redaway, Havell, Miller 10
Choice Proofs—Hampshire, &c. 20
India Proofs, Smirke’s Gil Blas 24
Choice Proofs from Turner—Cuyp 3
Fine Proofs, H. Le Keux, J. Byrne 4
The Literary Souvenir, India Proofs 24
Literary Souvenir, 1830, India Proofs 13
Prints of Lancaster . 7
Proofs and Etchings, by J. Le Keu 10
Various Proofs, &c. by Le Keux—J. Pye 12
Various Proofs, J. Le Keux—G. Cooke, Bosley 5
Various Proofs, &c. by Le Keux 10
Portraits, some Proofs—Houbraken 5
Portraits, Proofs, Thompson—Scriven, &c. 3
Portraits, by Dalton, from Holbein 8

Proof before letters of Baccia Benedict, Sculptor, RARE
Portraits, Poets, &ec. India Proofs 33
Portraits—Statesmen, clergy, &c. some India Proofs 23
Portraits of Poets, by Houbraken, fine impressions 12
Portraits, Proofs—Hunter, Fitzwilliam, &e. 3
Portraits, some Proofs, Dr. Willis, Swift, &c. 7
Portraits, Sir Jos. Banks, Bp. of Chester, Bp. of Nor-

wich, proofs, &e. p G
Portraits, Earl of Egremont, Abp. Arundel, &e. 7
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1758 Last Judgment, after Michael Angelo, proof before
letters, and Etching

1760 Prints and Etchings, Le Bruan, Salvator, Berghem,
Teniers : 4

1761 Views of English Cities, from Robson fi

1762 Various Etchings, by Israel, Weirotter, &ec.

1763 Etehings, Public Buildings in France, Germany, &c.

1764 Plans, Elevations, Seections, Publie Buildings, by C.
Campbell, &e

1765 Views in the South Sea, by Webber, a vol.

1766 Grecian Antiquities, &e. : 11
1767 Old Plan of Rome, with Views of Public Buildings
O sheets

1768 Wilkins' Magna Greecia—Plans, Elevations, Sections,
Details, &e. the mhole of the plates

1769 Miscellaneous Prints, by Israel, &e 38
1770 Prints, Various, by Perelle. &e. ; 24
1771 Old Monuments, Various, Hollar 31
1772 Caricatures, some very old and curious 15
1773 Prints after Collins, from Tasso’s Jerusalem Delivered :

by Paul Sandby, Rooker, and Wood 4
1774 Miscellaneous Prints and Etchings, after Berghem,

Claude, Rembrandt, &e, 12
1775 Britton’s Cathedrals, mostly proofs, India 12

1776 Portrait of Wilson, coloured by hand by Barrow

1777 Castle of Indolence, Rimer’s Lllustrations to

1778 Pilgrim’s Progress, Illustrations of

1779 Thomas Howard, Earl of Norfolk, Vorsterman from
Holbein—Henry VIII. Granting Charter to the Barber
Surgeons—Gregory the Great, from A. Carracei, by J.

Frey 3
1780 Prints, by Sharpe, Hogarth, Orley, &e. 14
1781 Prints —Ancient Effigies and Sculpture in France 40
1782 Etchings, by and after Mortimer 23
1783 Prints and Etchings, Albert Durer, Major, &e. 30
1784 Old Prints—Historical, by Kirkall, 1722 24

1785 Cooper’s Decorations of Rooms

1786 Prints of the Revived Architecture of Italy, by Cresy —
Views in Germany, by Papiendick, and Parez’s Views
on the Loire 26

1787 Bt. Stephens’s Church, Vienna—Plans, Elevations,
Sections, Views, and History, imp. folio

1788 Views in Irance, from Comte Alexander de Laborde’s
Tour, imp. folio : 16

1789 Voyage Pittoresque et Historique de L’Espagne, par le
Comte Alexander de Laborde, 15 Livrasons, numerous
plates, imp. fol, : 1813

N
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INGRAVED COPPER PLATES.
a North View of a Portion of Old London Bridge, and

South View of Ditto, engraved by W. Knight 2
b Elevation and Plan of New London Bridge, engraved by
Dulioury
¢ Two Views of the Interior of the Middle Temple Hall, by
Malcolm . 2
d Conﬁiﬁs View of the Interior of the Cathedral Church at
ilan

¢ Gwilt’'s Comparative Sectional View of St. Peter’s, St.
Paul’s, St Genevieve, and St. Mary’s, Florence

f Conder’s Map of England, shewing all the Navigable Canals

1795

g View of London, as it was in 1647, on 2 sheets 2

. Plans and Sections of the proposed Tunnel from Gravesend

to Tilbury, 2 sheets : and Map of Canals and Roads

near London : 3

i Southwark, with part of St. George’s Fields, taken from

the back of Beaufort Buildings, on 2 sheets 2
k West Elevation of York Minster, engraved by J. Landseer
and Roffe

! The Monument, built by Sir Christopher Wren, drawn to
scale, and engraved by W. Lowry

m View of the Bridge now building over the Thames at Vaux-
hall, 1810, by Wm. Daniell

n A Survey of the Borough of Marylebone ; containing the

three Parishes of St. Pancras, Paddington, and St.
Mary-le-bonne ; surveyed and drawn by F. Bartlett in
1838, and engraved by B. R.Davies, on two large
plates: embracing the Termini and Railways of the
London and Birmingham, and the Great Western, also
Plans and Elevations of all the Churches, &c. within
the Borough

End of the Seventh Day's Sale
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EIGHTH DAY'S SALE.

Wednesday, April 15th, 1846.

DRAWINGS.

Two, in Colours: —Regent’s Park, from Road to High-
gate, and View in the Regent’s Park; figures by
Baynes : W. H. Bartlett

Six, Sepia.—View of Guildhall, and View of Exeter Change
(exterior)—View of Drury Lane Theatre, and View of
Cumberland Terrace, Regent’s Park—Gallery of British
Institution, and Library of London Institution

W. H. Bartlett

Six, Sepia.—Interior Hall of the Royal Academy, and
Mr. Hope's Gallery—Interior Staircase of the Covent
Garden Theatre, and the Chapel Royal, St. James's
—Interior, Cleveland Gallery, and West's Gallery

W. H. Bartlett

Six, Sepia—St. James’s Palace, N.W. View, and Inte-
rior of the Kitchen—Views of Carlton Palace, from the
Court, and Garden Front—View of the King'sMew
St. Martin’s Church, &e. and View of Pall Mall East

W. H. Bartlett

Four, Sepia —Views of Chester Terrace, Regent's Park
—Views of Somerset House, and of St. Luke’s Hos-
pital W. H. Bartlett

Two.—View from the Bridge, Regent’s Park, and
View on the Lake, with Villas, Regent's Park

W. H. Bartlett

Two, Colours. — Views in the Regent's Park, and from
Barrow Hill W. H. Bartlett

Interior of Bolton Abbey Chureh, Yorkshire; C. Kitton,
print to illustrate

"Pwo, Colours, Regent's Park.— Views of the Rat-House,
and Pelican Pond, Zoological Gardens T. M. Baynes
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Three, Colours.—Views of the Pelican, and Duck Ponds,
Dove House, and Buffalo Shed, Zoological Gardens
T. M. Baynes

Two Drawings, Sepia.—1. Bar of the Tyne ; 2. Isle of
Portland : W. H. Bartlett
Two Drawings, Sepia.—1. Interior of Waltham Abbey
Churech; 2. Details F. Mackenze

Three, Colours.—Barham Church, Norfolk.— 1. East
View ; 2. Section, Nave and Aisles ; 3. South Side of
Church G. Cattermole

One. —Malmsbury Abbey Cross Girtin and Turner

One, colours.—View of Malmsbury Abbey Cross

W. H. Pyne

Three, Indian ink.—1. View of the Bishop of Win-
chester’s Palace, with details and plan ; 2. Architectural
details to Lindisfarn, Winchester, Westminster, Glaston-
bury, &c.; 3. Ruinsin Dean - Yard in 1758, and those
discovered in 1815, with plan and details J. Carter

Two Sketehes: —Fishmonger’s Hall.— 1. Court Parlour;
2. Great Hall H. Anstead

Gloucester Cathedral.—View from N.E., coloured on
the spot . W. H. Bartlett

Two, Indian ink.—1. West Front, York Minster ; 2. De-
tails from Henry VIIIth Chapel, King’s College Chapel,
St. George’s, Windsor, &e. J. Carter

Three Drawings : — Chapter House, Westminster.—
1. Sketch View in Crypt; 2. Plan and Section of the
Crypt; 3. Plan and View of Crypt of the 01d Abbey,
and Manuseript

Six Drawings of 8t. David's Cathedral.—1. General Plan
of the Cathedral and Grounds, and Five others, De-
tails of Doors, Archies, Windows, Interior Elevation,
and Details ; J. Carter

Two Drawings.—1. Monument of Thomas Thynn, of
Longleat, Wilts, who was barbarously murdered, 1682
—by G. Shepherd; 2. Portrait, in Pencil

Six Drawings.— Plan, and Views of an Ancient Monu-
ment, called the Giant's Temple, in the Island of
Gozza. with two sheets of MSS, J. -Houston

One, Sepia.—Worcester Cathedral : View of the
Lady Chapel, &e. looking East R. Kitton

Four Drawings, Sepia. — Laythorpe Bridge, York ;
Multangular Tower, York ; Clifford’s Castle, York ;
and View of the Exterior W. H. Bartlett

One Drawing, Colours.—Shaw House, Berks

W. H. Bartlett

One Drawing, Sepia.—Burlington Arcade, Piccadilly

J. Mackenzie
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One Drawing, Colours.—Interior of the Church of St.

Cross, Hants : Wm. Alexander
One Drawing, Sepia.—North Aisle of Nave, Worcester
Cathedral, looking West : C. Kitton

One Drawing, Colours, —View of the Cross at Winchester
J. M. W. Turner, R. A:
One Drawing, Sepia.—Custom House, London: View

of the River Front Wm. Westall, A. R. A.
One Drawing, Indian Ink.—Norman Doorway, Durham
Cathedral ; E. Blore
One Drawing, Sepia.—Wells Cathedral : View of In-
terior, looking North G. Cattermole
One Drawing, Sepia.— Entrance to the London Dacks
De Wint

One Drawing, Colours. —Costumes of the Different Re-
ligious Orders of Nuns, Canons, and Knights of Rome,
with descriptions Pouncy

One Drawing, Sepia.-—Worcester Cathedral: View of
the East End R. Kitton, figures by T. M. Baynes

One Drawing, warm Sepia.—South East View of thi.
Church at Ifs, in Caen J. C. Cotman

One Drawing, Colours,— View of Fonthill Abbey, Wilts

W. H. Pyne

Four Sketches. — St. Lawrence Church, Evesham

Chapel of Abbot Lichfield, Abbot Lichfield’s Tower
G. Cattermole

Three, Sepia and Colours.—Corston Chureh, Wilts,

sepia 3 New Park in Devizes, and 8t. John's Church,

Devizes, colours : G. Shepherd
One, Indian Ink. —Doorway, Utfington Chureh, in Stam-
ford E. Blore

Three Sketches, Sepia and Pencil. —Cowling Castle,
Kent. W. Alexander ; Doorway, Magdalen College,
A Pugin ; Doorway, Cloister, Peterbro, Sepia

F. Mackenzie

Three, Sepia.—Chureh of St. Giles, Audimer, France,

J. C. Cotman ; Two Churches at Burlay, La Vendée,

J. Coles
One, Colours.—View ! W. Westall, R.A.
One, Colours.—Chiswick House Copley Fielding
Two, Colours.—Chiswick House G. Cattermol
The Tower of London.—Drawings by F. Nash 7
Wells Cathedral, by Jos. Granby, R."A. 1
Castle Arques, by Bartlett . 2
Salisbury Cathedral, in Colours F. Mackenzie, 1

Toddington, in Colours o Kitton, 2
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1841 Lichfield Cathedral : Patten, 2
1842 Exeter Cathedral ; Bartlett, 2
1843 Riveaux Abbey Church, Coloured on the spot DBartlett
1844 Durham Cathedral, Central Tower E. Blore
1845 Hereford Cathedral, N. Porch Bartlett

1846 Dance Main.—A small Painting by Arnold, R. A.; and
Launceston, by Prout : 2
1847 Drawings of Chepstow Castle Webber, 5
1848 Drawings by Old Masters 21
1849 Roud, Ashton, Wilts.-——Dinton House  P. 8. Munn, 2
1850 Lichfield Cathedral, 8. E. View, Sketch Shepherd
1851 Charlton House ; Corsham House Schnebbelie, 2
1852 Lichfield Cathedral.—Chapter House, Sepia Mackenzie
1853 South Wraxhall House, by Buckler ; Chalfield House 2
1854 Peterborough, Gateway to Palace, Cattermole ; South
Mims Church ; Bartlett, 2
1855 Cowdry House, Sketch, by Pyne ; Malmesbury Abbey
Church, by Nash : 2
1856 Sketches and Drawings ; Bartlett, &e. 0
1857 Coloured Drawings.—Chelsea, Norwood W. H. Pyne, 2
1858 Do. Bartlett, Nash, Baynes 3
1859 Malmesbury Abbey Church, and three others
Nash, &e, 4
1860 Cross at Nantwich, Badwell Hall, &e. 4
186} Lichfield Cathedral, Bartlett ; St. Alban’s Abbey
Church, Coney; Two French Churches ;: Bremhill
House : : Cattermole, &c. 5
1862 Sketches from Nature, near Bristol Bartlett, 6
1863 Sketches.— Guildford Church, Pyne ; Studies of Trees
Smith, &e. 3
1864 Speke Hall, Lancashire Hacker, W. H. Pyne
1865 Leicester.— View of Richard the Third's House
Pyne, Cattermole

1866 Views of Chippenham, Wilts Mackenzie, Pyne
1867 Regents Park, from Barrow Hill W. Westhall, A.R.A.
1868 Tattershall Castle : C. V. Fielding
1869 Crypt, Gloucester Cathedral Bartlett
1870 Conway Castle : W. H. Pyne
1871 Romsey Abbey Church, N. W. View W. H. Pyne
1872 Castle of Falaise 3 J. C. Cotman
1873 Thorn Cottage, Cassiobury W. Hunt
1874 View in Aisle, Henry VII’s Chapel, Westminster
Mackenzie

1875 Monument to Abbot Islip, Westminster Mackenzie
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DRAWINGS.

History axND PECULIARITIES OF THE ARCHITECTURE OF
ALL NATIONS, MADE FOR, AND EXHIBITED AT MRg.
Britron’s LECTURES.

CLASS I.—EGYPTIAN.

1876 Map, Course of the Nile ; The Great Pyramid, Print,
on stone, Ed. Lane ; Section and entrance to ditto;
Columns at Denderah, Tentyrah, Thebes, Karnae, and
Obelisks at Alexandria; Elevation and Section of the
Temple at Denderah, &ec.; Plans of Temples at

Karnak
1578 Plan and Section. Temple at Louqgsor, Thebes ; with
View of Temples, Lougsor, Thebes, R. Kitton 2

1879 Plan of Temple of Apollonopolis Magna ; Elevation of
Pronaos of Temple; Elevation Propyleeon of Temple 3
1880 View, Interior of Temple of Apollonopolis Magna at
Edfou, J. Dodd; View, Interior of Propyleon of
Temple, J. Dodd : 2
INDIAN,

1881 Plan of Temple at Kailasa, at Ellora; 8. W, View,
Court of Temple at Kailasa, T. H. Clarke; Plan of
Temple of Viswakarwa ; Ellora from Daniell’'s Ellora

R. W. Billings, 3

1882 View, Interior of Temple Viswakarma, Ellora, R. Bil-
lings and J. Dodd; Plan of Temple of Indra-Sabha,
Ellora, R. W. B.; View of Interior of Indra Sabha,
looking outwards : J. Dodd, 3

1883 View of Interior of Temple of Indra Sabha, T. H. Clarke;
Jain Temple, Komulmair 2

1884 Interior ﬂfP the Palace at Madura, from Wales and
Daniel, T. H. Clarke; View of the Fortress, &e. of
Ajmeer, T. H. Clarke ; View of Interior of the Jain
Temple, Ajmeer . Kitton, 3

MEXICAN.

1885 Section and Elevation, Tower of Pelenque, Print (out-
line) from Aglio; View of Pelenque; Tetlama, or
Place of Stones; Antiquities of St. Paul, Mitlan ;
Print on stone, Aglio 4

CLASS II.—GRECTIAN.

1886 Four Specimens of Cyclopzean Walls ; Plan and Section
of Vaulted Chamber, Mycenze, and Conduit and Emis-
sary at Tusculum; Plan of Athens R. W, Billings, 3
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Crass IL—GrEcian—-continued.
Two Plans, Greek Apteral and Hexastyle Temples ;
Plan of Greck Oectastyle Temple (the Parthenon);
View of an Academic Grove, Athens, from Williams’s
Greece J. Dodd, 3
Acropolis at Athens restored, from Leakes’ Athens
R. W. Billings

Parthenon at Athens restored, by C. R. Cockerell,
from Williams's Greeee J. ]Jmld
Profile of Entablature and Uulumn of the Parthenon ;
Profile and Section at large of Entablature to Par-
thenon ; Elevation, Temple of Neptune at Peestum ;
View of Agrigentum 4
Plan of Temple of Jupiter Olympus at Agrigentum,
from design by R. C. Cockerell; Tranverse Section of
Temple of Jupiter Olympus at Agrigentum restored,
by R. C. Cockerell, R. Kitton: Plan and Elevation
of Erectheion at Athens; Seetion and Elevation of

Ionic Temple of the Illyssus 4

1892 Profile of Lntﬂhlatmc and Column of the Erectheion ;

1893

1594

1805
1896

Sections at lar %{* of Greek, Doric and Ionic Mouldings;
Greek Ionic Capital from the Temple of Erectheus
at Athens; lentmn and Section of Choragic Mon-
ument of Ljrslcntus Profile of Greek Corinthian
(from Choragic Monument of Lysicrates), arranged
rectilinearly to contrast better with the amularl}*
arranged Greek Doric and Tonic 5
CLASS I1I.—ROMAN.
Eight Specimens of Mouldings ; Profile of Roman Dorie
Entablature at large ; Profile of Roman Ionic En-
tablature at large, the Profile of the Corona restored;
Profile of the Roman Tonic Column and Entablature 4
Profile of Roman Composite Order, Column and Enta-
blature; Elevation of Corinthian Capital of Jupiter
Stator, Rome ; View of the Roman Forum, from the
Tower of the Capitol, from a print after Turner, R. A
in Hakewill's Italy J. D-::nr.ld
View, Interior of Coliseum at ane, T. H. E]alke :
View of the Pantheon, Exterior ; Ditto, Interior 3
View of the Temple of Peace, Rome ; View of the
Arch of Trojan, at Ancona ; View of S5t. Peter’s, with
the Colonnade, &e. Rome 3
CLASS IV.—MIDDLE AGES—CHRISTIAN,

1897 View in the Crypt, and Plan of do. Westminster Abbey;

Elevation and Section of Lilleshull Abbey Door ;
Specimens of Arches: Tewkesbury Abbey; Lin-
coln ; Conventual Church, Ely; Fountains Abbey
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MippLE AceEs—CHRISTIAN—continued.
1808 Plan and Elevation, Brixworth Church, Northamton-
shire ; and Plan and Elevation of Jewry Wall, Leicester,
T. H. Clarke; View of Church and Pharos, Dover
Castle ; View of Tower, Earls Barton Church, North-
amptonshire ’ ; J. Dodd, 4
1809 Specimens of Fonts: 1. Hereford Cathedral ; 2. Wans-
ford Church, Notts. ; 3. St. Martin’s, Canterbury ;
4. Winchester Cathedral, R. W. Billings; ten Speei-
mens of Buttresses : View ‘in Crypt, Lastingham,
Yorkshire 3
1900 Origin of Arches—5 Specimens ; St. Leonard, Stamford
(Elevation of front), E. Blore; Interior Elevation,
Lady Chapel, Bristol Cathedral R. W. Billings, 3

1901 North West View of Chapel, Glastonbury, J. Dodd ;
Part of West Front, Croyland Abbey Church, W. H.

* Clarke ; View of West Front Dunstable Priory, with
part of interlacing arches at large  R. W. Billings, 3

1902 View of Barfreston Church, Kent, Plan, do. J. Dodd ;
Plan, Crypt, Canterbury Cathedral

1903 View, Interior of East End Tewkesbury Abbey Church,
T. H. Clarke; Crypt of St. Peter’s Church, Oxford,

T. H. Clarke ; St. Botolph Priory, Colchester, Essex
J. Dodd, 3

1904 Rochester Cathedral, West Entrance Doorway

R. W. Billings
1905 Chapter House, Bristol Cathedral, View of Interior as
restored , R. W. Billings
1906 Wells Cathedral, View West Front R. W. Billings
1907 Lichfield Cathedral, West Front, J. J. Dodd ; Collegiate
Church, Manchester, View Interior J. R. Thompson, 2

1908 Eleven Specimens of Arches, from 1. Brixworth Church.
2. Norwich Cathedral, Nave. 3. Canterbury Cathedral,
Crypt. 4. Winchester Gathedral, Triforinm Transept.
2. Gloucester Cathedral, Crypt. 6, Romsey Church,
Clerestory, Nave. 7. Bristol Cathedral, Vestibule to
Chapter House. 8. Beverley Minster, Doorway, 8.
Transept. 9. Abbey Aux Hommes Church, Caen,
Doorway. 10. Church of St. Ouen, Rouen, Nave. 11.
Bristol Cathedral, Choir.—Nine Specimens of Arches,
from 1. Trinity Chapel, Canterbury Cathedral. 2.
Wells Cathedral, Nave. 3. Romsey Church Doorway.
4. Salisbury Cathedral, Nave. 5. Westminster Abbey,
Nave. 6. York Cathedral, Nave. 7. Crosby Hall. 8,
St. George’s Chapel, Nave. 9. Bath Abbey nave 2

0
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1909 Cirenlar Part of Temple Church, London, view looking
East, from a Drawing by Blore, figures by Templeton,
R. Kitton ; View Temple Church, looking East,
figures by Templeton - R. Kitton, 2

1910 Ten Specimens of Pinnacles

1911 West Front Peterborough Cathedral ; Elevation, West

Front of Norwich Cathedral F. Mackenzie
1912 N.E. View of Lincoln Cathedral H. De Cort
1913 West View of Canterbury Cathedral I1. De Cort

1914 Elevation and Section of one Compartment of Nave of
Salisbury Cathedral, R. Kitton ; Drawing of parts of
Steyning Church Windows, Door, String Courses,
Plan of part of Nave, Font, Bosses, Capitals, &e.
J. Carter ; Specimens of Eight Capitals in Steyning
Church, Sussex, with their various Archivolts

J. Carter, 3

1915 Elevation of part of north side of Nave Steyning
Church, Sussex, Exterior and Interior, J. Carter;
Waltham Abbey Church, Essex ; Elevation of part of
gouth side of Nave, and Interior Elevation of part of
north side J. Carter, 3

1916 Elevation, External and Interna] of Compartment, Dur-
ham Cathedral ; Elevation of part of north side of
Interior of New Shoreham Church, Sussex, with part
of Plan, Details of Columns, Corbels, Capitals of
Columns, Archivolts, &e. J. Carter: Elevation, Ex-
ternal and Internal of part of Nave of the Church of
St. Cross, Hants : R. W. Billing, 3

1917 Elevation of one compartment of Nave of W estminster
Abbey, Externally and Internally ; Elevation of Me-
morial of Abbot lslip, Westminster Abbey, J. Carter ;
Elevation, Tower and Details, St. Mary's Church,
Stamford 3

1918 Entrance to Chapter Huuae, Southwell, Print

W. Fowler

1919 Two Drawings.—Elevation of East Window, York
Cathedral, with Section of Nave, and Elevation of half
the Aisles; Elevation of the Beauchamp Chapel, War-
wick R, W. Billings, 2

1920 Elevation of Interior of St. George's Chapel, Windsor ;
View of the Church of St. Cross, Hampshire, &e. ;
View of Redeliff Tower and Spire, restored ‘3

1921 Roslyn Chapel.—View of one of the Stone Pendants,
East end of Chapel, J. Dodd; Roslyn Chapel, View
Interior, East End, with Mtum, looking North, J.
Dodd; Roslyn Chapel, Exterior Elevation of part
south side



EIGHTH DAY'S SALE. 09

MipprLe Aces—CHRISTIAN—continued,

1922

1923

1924

1925

1926

1927

1923

1929

1931

1932

1933

1934

FOREIGN.

Round Churches.—8t. Stephen the Round, Plan, Eleva-
tion and Section. St. Martin, Plan and Section ;
Diocletian’s Palace Spalatio, from D’Agineourt
R. W. Billings, 2
Notre Dame, Poictiers ; Saintes Chuarch ; Church of
St. Basil, Moscow, or the Kremlin, built by the Czar
Ivan, 1530. Clarke’s Travels, vol. 1, J. J. Dodd;
St. Sophia, Constantinople, Plan and Elevation. St.
Mark, Venice, Plan and Elevation 4
View.—Dapistry, Cathedral and Leaning Tower, Pisa;
View, Interior of the Campo Sancto, Baptistry, Cathe-
dral, and Leaning Tower, &c. 2
Milan Cathedral.—View of West Front
Milan Cathedral. — View Interior of Nave looking East,
T. H. Clarke ; Milan Cathedral, View Interior at the
intersection of Nave, and Transepts looking north
J. J. Dodd, 2
Milan Cathedral,—View North-east; Parts at Large,
Milan Cathedral, of Door, Window, Flying buttress,
Bases of Piers, Capitals of Columns, Tomb ; Eleva-
tions and Details of Than Church, Normandy 3
Plan. — Views Interior and Exterior, with details of the
Church of St. Wandrille, Normandy.—Three Eleva-
tions. 1. Antwerp. 2. Malines. 3. Strasburgh 2

CASTELLATED.

Plan and Sections Severus Wall, Adrian’s Vallum, &e
at Port Gate — Northumberland, and at Dradley ;
FPlan of Londinum 3 2

Plan, Section, and detail, Chun Castle, Cornwall; Plan
and Section, Old Sarum ; Elevation and Section of
the Picts Castle, Isle of Mousa, Shetland, presented
to J. Britton, by Sir Walter Scott ; Plan, Section, and
View, Launceston Castle 4

View of Pevensey Castle ; Plan of Pevensey Castle 2

Colchester Castle, Plan and View; View of the
Micklegate Bar, York, T. Haigh and T. H. Clark ;
Views, Plans, and Details, Orford Castle, Suffolk 3

Two Views and Plan, Orford Castle, Suffollt ; Conis-
borough Castle, Plan; Plan of Keep Tower and
details ; Conisborough Castle, View of Keep Tower;
Conisborough Castle, two Views, Interior of the
Keep, and Chapel of Keep looking South J. J. Dodd, 5
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MippLE Aces, CASTELLATTD —continued.

1935 Hedingham Castle, six Plans and Section ; View of the
Keep of Hedingham Castle, figures by Templeton,
R. Kitton ; View of Tenbridge Castle, Kent; View of
the Entrance, Beaumorris Castle ; View of Tower and
Keep, Richmond Castle 5
1936 Two Views.—Exterior and Interior of Clifford’s Tower ;
Plan of Rochester Castle ; View —Interior of Gun-
dolph Tower, Rochester Castle, from Picturesque
Antiguities, R. W. Billings; Plan, Warwick Castle ;
Plan cf Buildings, Warwick Castle 4
1937 8. E. View of the Gate, House, and Towers, Warwick
Castle, from a Sketeh by Coney, T. H. Clark ; View
of Cwsar's Tower, Warwick Castle, from a Sketch by
Mr. Alexander, J. J. Dodd; Plan of Eutranca{ Gate-
way, Warwick Castle; View in the Inner Court, War-
wick Castle 4
1938 Views.—Exterior and Interior of the Multangular
Tower, York ; Bird’s Eye View of Dunnington Castle ;
General Plan of Kenilworth Castle ; Plan of Hurst-
monceaux Castle ; View of Hurstmonceaux Castle
R. W. Billings, 5
1939 8. W. View of Tattershall Castle, T. H. Clarke : View of
Interior of Tatershall Castle, taken from top of east
wall, T. H. Clarke; View in the Court, Thornbury
Castle ; View of Interior of Court, Thornbury Castle ;

Chataue de Villebonne, from Tracing by Bartlett
J. J. Dodd, 5
1940 Specimen of Eight Helmets :-—1. Egyptian ; 2. Asiatic ;
3. Grecian ; 4. Roman; 5. Saxon; 6. 7, and 8.
English.  Specimens of Coat Armour : —1. Nor-
man Archer; 2, Norman Knight; 3. Richard 1st:
4. Knight with Martel ; 5. Archer, 1250; 6. John
of Eltham ; 7. Edward the Black Prince 2

MIDDLE AGES—DOMESTIC.

1941 Plan of a Private Dwelling at Pompeii ; View, Plan,
and details at large of Winwall House, Norfolk ;
View.—Exterior, and one of the Rooms of Shakes-
peare’s House; View of Houses at Chiddingstone,
Kent S 4

1042 View in the Yard of the New Inn: View of Old Houses,
Friars Street, Worcester, from Picturesque Antiqui-
ties, T. H. Clarke ; View of Old House, and Section
of Front, Tewkesbury 3
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MippLe Aces—DoMEsTIC—Ccontinued.
1943 View of Old Houses at Marlborough ; View of Old
House at Stratford ; Hall near Manchester ; Hall in the
Wood, Lancashire 4
1944 Moreton Hall, Cheshire ; Penshurst Place, Bird’s eye
N. View, J. J. Dodd; View of Porch to Hall, &e.,
Penshurst Place : T. H. Clarke, 3
1945 Interior View of St. Mary’s Hall, Coventry, from
Picturesque Antiquities, J. J. Dodd ; Interior View of
the Kitchen, St. Mary’s Hall, Coventry, from Pic-
turesque Antiquities, J. J. Dodd; View of Bay
Window, Interior of Croshy Hall, London, from Pic-
resque Antiquities T. Haigh and R. Kitton, 3
1946 Interior View of Crosby Hall, London, from Architec-
tural Antiquities, figures by Templeton, R. Kitton ;
Plan—Oxburgh Hall, Norfolk ; View of Gate Towers,
Oxburgh Hall, Norfolk 3
1947 View—Interior of Hall, Great Chatfield House, Wilt-
shire, from a Drawing by Buckler, J. J. Dodd ; View
of Great Chatfield House and Church; Plan, Bur-
leigh House; View from the Park of Burleigh House
1948 Plan—TFirst Floor, Haddon Hall; View from the Court
of Haddon Hall; View from the Park of Charlton
Houge, Wilts, De Cort; Ground Plan, Westwood

House, Worcestershire 4
1949 View of Hengrave Hall ; Bird’s Eye View of Longleat,
Wilts 2 9
1950 View of Charlcot House ; View of Kingston House,
near Bradford, Wilts ; View of Corsham House 3

1951 View of Shaw House, Bartlett; Plan of House, to the
Initials .1 T. (John Thorpe); View of Browsholme
House, Yorkshire, B. B. Harraden ; View of the
Schools’ Tower, Oxford, Billings; View of Castle
Ashby 3

MODERN--PUBLIC AND DOMESTIC,

1952 Plan and Section of the Picture Gallery of Mr. West ;
London Institution Lecture Room (Section) ; Royal
Institution Lecture Room (Section) R. W. Billings, 3

1953 Plan, Birmingham Musiec Hall; Section and Interior
View of the Birmingham Music Hall (Town Hall) .
View of the Music Hall, Birmingham 3

1954 View of the Garden Front of Pavilion at Brighton,
figures by Templeton ; View of Front of the Pavilion -
at Brighton, figures by Templeton ; View, Interior of
the Stables of the Pavilion at Brighton, figures by
Templeton ; R. Kitton — View of Garden Front,
Buckingham Palace 4
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Moper~y —PusLic anp Domestic—eontinued.

1955 Exterior View of the Gothic Palace at Kew (built by
George I111. now pulled down) ; Plan of Buckingham
Palace (Centre Division) ; Plan of Ceiling and Lights
to Gallery, Buckingham Palace ; Section and Interior
Entrance to Picture Gallery, Buckingham Palace 4

1956 North Elevation of Abbotsford; South Elevation of
Abbotsford ; South East View of Abbotsford ; Plan, Co-
vent Garden Theatre ; Section, Covent Garden Theatre,
shewing Procession, &e. ; Section, Transversely, of Mr.
Hope's Gallery; Interior View of Mr. Hope's Gallery 7

MISCELLANEOUS.

1957 Plan and Constructive Section of Dome, &e. of the
Church St. Marie at Florence ; Constructive Section
of Cupola of St. Peter’s at Rome ; Constructive Sec-
tion of St. Paul’s London; Seven Sections of Com-
parative Constructions of Cupolas :—1, Colosseum,
London ; 2, St. Sophia, Constantinople ; 3, Pantheon
at Rome; 4, St. Peter’s, Rome ; 5, St. Paul's, Lon-
don ; G, Pantheon, at Paris; 7, St. Marie, Florence 4

MINIATURES, &e.

1958 ¢¢Mary, Countess of Buckingham, Mother of George
Villiers, the Great Duke of Buckingham, from an Ori-
ginal in the possession of the Earl of Cardigan, by
Lens, 1754.” Sec inscription on the backin the auto-
graph of Horace Walpole

1959 An old man’s head, in ivory, by Lady Lucan

1960 Lady Walpole, the Mother of Horace Walpole, in
Wedgewood ware, after the Monument at West-
minster, from Strawberry Hill

1961 Queen (The) of Charles I. by Lady Lucan, an exquisite
miniature in its original brilliance and delicacy of

nish, in @ richly carved and gilt frame

1962 Coxe (Lapy Mary), an exquisite miniature in white
wax, by Gossett, 1762, in_a richly carved and gilt
frame, from Strawberry Hill

%% To this Lady, Walpole dedicated his Castle of
Otranto. The miniature is inseribed on the back in
the autograph of Horace Walpole.

1963 Prince James Stuart, commonly called ¢ The Old Pre-
tender,” wearing the Insignia of the Order of the
Garter, an original and beautiful Miniatuve, set as a
Medallion with a Pendant. This Miniature formerly
belonged to the Family of the MacDonalds of Kep-
poch; it was lately possessed by Dr. MacDonald of
Taunton, who was of the House of Keppoch, whose
Clan was out in the "45.
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1964 Walpole (Sir Rob.) and his Lady, in a Garden : a beau-
tiful piece of enamelled Chelsea china, in a gilt frame
1965 A Pair of Miniature Landscapes, circular

1966 Two antique carved shoes, as snuff boxes, one inlaid

1967 A tortoiseshell snuff box, with a beautiful painting on
the lid by Watteau, set in gold

1968 A snuff box, with engraved portraits of Charles I.,
Charles II., James Duke of York, and Nell Gwynn ;
a curious inscription inside (from Strawberry Hill)

1969 An antique tortoiseshell snuff box, with enamel of head
of Heloise on the lid

1970 A snuff box, the lower portion formed of a shell, the
lid of silver richly chased, in high relief, and in fine
taste

1971 An antique “ Apostle Spoon,” and one other antique
spoon. T'hese interesting relics of olden time were
presented at christenings by Sponsors and Visitors

1972 A finely engraved mother-o’-pearl, representing the in-
terior of a chamber, 41 in, by 2% ip.

1973 A curious ivory carving in high relief, representing a
battle

1974 A German powder flask, in carved horn; presumed,
from the costumes, to belong to the time of James I,
The carvings are rude but curious, and have inserip-
tions alluding to their subjects. One of the many
valuable relics of the olden time, collected by Horace
Walpole

1975 Two curious and antique perforated Roman Pugillares,
or Tablets, in ivory, found in the Appian way in 1710,
These interesting relics were formerly in the Museum
of Dr. Conyers Middleton, and are engraved and
deseribed in the Antiquitates Middletonianee, p- 116
(see lot 707)

1976 An antique ivory comb, with curious earvings of figures,
etc.

1977 Three large and antique tortoiseshell combs, one of
which was used by Lord Mount Edgecumbe when the
large flowing wigs were in fashion

1978 A tortoiseshell comb studded with silver hearts and other
devices, formerly belonging to Mary Queen of Scots

*s* This and the two preceding lots are from
Strawberry Hill

1979 A curious old silver filagree pastille burner, which
formerly belonged to the Queen of Charles 1. ; from
Strawberry Hill
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1980 A curious Chinese vase, in bronze. On the cover is a
Chinese, holding in his left hand a seroll, his right re-
posing on the neck of a stag, which is erouching by
his side ; the whole of excellent workmanship

1981 A poignard, an oval carved frame, and an old deed

FRAMED DRAWINGS,

1982 View in the grounds, Prior Park, Bath; in rich deep

frame, plate glass, 24 by 20 inches Johnson
1983 View of Hurstmonceanx Castle, Sussex R. W. Billings
1984 Crypt, Holy Trinity Church, Caen J. 8. Cotman
1985 Paper Mill, near Dorking : T. Hearne
1986 The Deepdene, coloured on the Spot W. H. Bartlett
1957 Church Porch, Louviers, Normandy Jos. Nash

1988 Interior View, Roslin Chapel, an elaborate drawing
Jos. Gandy, A.R.A.

1989 View of 0ld House, Great Chatfield, Wilts, in rich frame

J. Buckler
1990 Back of Altar Screen, Westminster Abbey Church
J. R. Thompson

1991 Pair of Landscapes, painted in body colours upon
vellum, beautifully finished, representing a Land
Storm, and an Encampment of Gypsies, gilt frames 2

PAINTINGS.

(The measurements are the sizes of the Paintings within
the frames.

1992 T. C. HorFLanp.—A Landscape, Road Scene, with a
view of Carlisle in the distance. A fine sun-set effect,
in a deep frame, 26 by 20-inches

1993 T. C. Horrranp.—A Landscape, View of Greenwich,
the Thames, London in the distance ; from One-Tree
Hill, in a frame, 18 by 12-inches

1994 T. C. HorFLaAND.—A Pair: Studies from Nature: a
Lime-Kiln, and Rocks, in deep frames, 10 by 7-inches

1995 Vanper Gurca.—A series of eleven small Pictures,
representing as many incidents in Butler's once
popular poem of Hudibras. Painted on panels

*.* In the delineation of character,—in grouping,
and varied expression,—in the rich Venetian tone of
colouring which pervades these pictures, they are
justly entitled to the character given by the late Sir

homas Lawrence, who pronounced them equal to the
best of Hogarth’s pictures, and much superior to his
designs for the same satirical Poem.
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1996 The Taking Down from the Cross; a study, in one
colour, for a large picture: on panel, 28 by 18
inches

1997 A Portrarr of the Princess EvizaneTH, afterwards
QueeN or ExGraxp, when a Child

*+° A very curious and interesting Original Pic-
ture, in the style of Holbein, representing a front
view of the face, which is broad and round, resembling
the features of her father. The dress is curious.
This painting came from Ripple Hall, in Worcester-
shire, the seat of the Dormer family. On panel, in
an old frame.

1998 R. Cosway, R.A.—A pair of Scriptural Subjects, from
the Bible
¥4 Very curious and interesting specimens of il
_pai;]ting by this once fashionable Artist—14 by 11
inches.

1999 A pair of Fancy Subjects; being Studies for large
pictures, in the Gallery of Henry Thomas Hope, Esq.
1. Thetis bearing Armour to Achilles
B. WesT, P.R.A.
2. The Expiation of Orestes R. WesraLL, R.A.

*4* These subjecs are engraved for, and described
in a volume called * The Fine Arts of the English
School.” 16 by 12 inches.

2000 T. C. Horrranp.—View of a Villa in the Borghese
Palace Gardens, at Rome, finished on the spot. In
frame, 15 by 10 inches

2001 J. C. CrLeeveLEY.—A Marine View—Stormy effect—
very fine; equal to Vandervelde. In a deep frame, 14
by 10 inches

2002 Barox. Moonlight View of Stoke Pogis Church,
Bucks, with the Monument of Gray the Poet

¢“ Had Gray never written the celebrated Elegy, which
has conferred upon him a reputation, which time only
deepens and confirms, Stoke Pogis Church would pro-
bably never have been known beyond the bounds of
the county in which it is situated ; but such is the
power of genius in surrounding with an undying
radiance what is in itself uninteresting or trivial,
that everything associated with the composition of
such a Poem, must be highly interesting to all who
have any pretensions to poetic taste,” Purchased at
Strawberry Hill. See antograph of Horace Walpole
on the back. In gilt frame, 154 by 12 inches
1}
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2003 Verueypex. A fine portrait of A man in armour,
with a full wig, beautifully painted, In carved and
gilt frame, 19§ by 15 inches

2004 Marner Brown. Portrait of himself. Very fine.
In a gilt frame, 29 by 25 inches

2005 Wirriam PerHER, the Mezzotinto Engraver, Portrait
of himself, in a Spanish costume

This portrait was much prized by its late possessor,

Dayes, who was a pupil of Pether; and who thus
speaks of him : * This artist is a man of great abili-
ties ; his portraits in oil, which are rare, are paiutcd
with a firm, hard pencil.” In a gilt frame, 24 by 17
inches.

2006 W. PeTHer. A mezzotinto engraving from the fore-
going picture

2007 A curious and original Portrait, with the arms of the
family of Colshill of Nerfolk, dated 1565, surrounded
by a Latin inseription, in the style of Holbein. From
Strawberry Hill, with MS. inseription on the back by
Horace Walpole. In black and gold frame, 17 by 12
inches

2008 Portrait of W. Roscoe, fine and original picture, an
oval. From Daulby's Collection, in a gilt frame,
16 by 13 mches

2008*Portraits of King William and Queen Mary, the
sketch for the Engraver, in a gilt frame |2 by 9
inches.  Also the engraved print framed

2009 Portrait of Mrs. Claypole, Daughter of Oliver Crom-
well, in a gilt frame 11} by 9} inches

2010 Le Brun.—Contemplation, an oval. In a gilt frame,
11 by 9 inches

2011 Portrait of Philip ITI. King of Spain. In a gilt frame,
11 by 8 inches

9012 View of Lancaster Church, on copper, 16 by 12 inches

The following Pictures, which are infroduced by the per-
mission of Mr. Britton, do not form part of his collec-
tion.

2013 The Baptism of Christ, on marble

*.* A clever picture, in which the natural vein and
tint of the marble is taken advantage of, to represent
the sky, and much of the back and fore ground, without
colour being added. In a gilt frame, 14} by 11
inches

2014 Owyck.—A Nautilus Vase, with Fruit, &ec. finely
painted, 45 by 34 inches
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2015 Davip TeNiERs.— A view on the banks of a stream,
figures bathing, &e. in a gilt frame 133 by 10}
inches

2016 Lucas van LeypeEN.—An extremely beautiful Altar
Piece, in three folding compartments, the centre
representing the taking down from the Cross; on the
right wing, Christ in the house of the Pharisee ; and
on the left, the meeting of Christ with Mary and
Martha. This magnificent production includes several
entire figures, and upwards of twenty heads, all beau -
tifully and expressively painted, with great brilliancy
and richness of colour,

In admirable preservation, in the original oaken and
gilt frame, the three compartments.

2017 Hevscn.—Fruit and Flowers, very fine

2018 A Naval Engagement. In a gilt frame

The following Lot is the property of a Gentleman, and is
introduced with the permission of Mr. Britton.

2019 A POWERFUL AND FINE TONED CHURCH OR
CHAMBER ORGAN,
Compass from GG to G in alt, with swell organ from
tenor G to G in alt, containing
In the great Organ:
Open Diapason,
Stop Diapason,
Prineipal,
Twelfth,
Fifteenth,
Mixture,
Duleiana,
Pedal Pipes.
In the swell :
Open Diapason,
Stop Diapason,
Principal,
Hautboy,
With swell copula.
Also an octave and a half of German Pedals GG to C, and
9 composition pedals,

Recently built by Messrs. Gray Axp Son. In perfect

order, in handsome mahogany ecase, gilt front pipes,

32 feet high, 8 feet 8 inches broad, 5 feet 3 inches
eep
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The following lot, formerly the property of the late W. C.
Fish, Fsq. of the Finsbury Bank, is sold by order of
the Hxecutor.

2020 A MAGNIFICENT WAX MODEL, REPRESENTING
THE RESURRECTION, By Tae raTeE A. RoucH, E=a.

#.* This Unique Model, which occupied the late
distinguished Artist many years, and whose pious feel-
ings rendered him peculiarly adapted to the creation
of such a work, lately formed a most attractive object
in the Exhibition of the Royal Polytechnic Institution ;
from the deseriptive Catalogue of which place the fol-
lowing is extracted : —

“The time chosen by the artist is the instant at
which egress is made by our Saviour from the sepul-
chre after the removal of the stone by the angel who
guarded the entrance.

Chirist is represented advancing from the sepulehre
in the full vigour of life, and by the two outstretched
fore-fingers of his hand directs attention to the ** house
opened, not made with hands, eternal in the heavens,”
and to the victory he has obtained over Sin and
Death, which is farther exemplified by the double key.
The Angel, awed by the glory of the risen Saviour, is
seen worshipping on his knees, veiling his face with
his robes.

The Soldiers of the watch are represented terrified
at the ° great earthquake,” and the re-appearance of
the crucified Saviour. One, in his endeavour to screen
himself, falls to the ground, his weight bending the
handle of the spear, others fall upon him, and to mark
the general consternation, another is represented with-
out his helmet.

The Sepulchre exhibits in the interior the white
napkinwhich had been bound about the Saviour’s head,
and on the top of the entrance is a skull, emblematical
of mortality ; at the back are two Palm T'rees springing
from one root, typical of the two-fold victory, which
is further illustrated by the Serpent retreating from
the back of the sepulchre at the instant the Saviour
advances from the front, while overspreading it is
seen the Passtion Frower and the Ivy, the former
typifying the sufferings of Christ in obtaining our
redemption, and the latter that his kingdom shall last
for ever. This is the only instance known of the
Resurrection being thus exemplified.

An elegant table, the general design of which is
rendered subservient to the principal subject, accom-
panies the model.”

End of the Sale,
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